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1884 TIZENNYOLC/A DTK ÉVFOLYAM.
SZERKESZTŐSÉG:

ßODAPEST. IV. HÍMZŐ-UTCZA 1. 8Z.
KÉZIRATOKAT VISSZA .NEM KÜLDÜNK.

QAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 
ELŐFIZETÉSI DÍJ :

Vidékre postán vagy helybon házhoz hordva- 
£«T tg*« ívro <r> hgy negyedévre 5 frt 
E#v fii evre 10 frt i Egy hóra I frt 80 kr 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr".
frinczia-,Oiasz-,Orosz-,Török-, Ubróg-.Spanyol-
oriiáfcl‘ba- Svájcz-, Románia es Szerbiába, 
ralantint amaz országokba, melyek a posta- 
„jrr-'dí'liez tartoznak, negyedévre 9 frt jO kr.

Egy tzam Q krajcxar.
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EGYETERTÉS
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTOZA 1. «L 
HIRDETÉSEKET ES NYÍLTTÉRIJE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ * KIADÓHIVATAL, 
Hirdetéseket felvesz a ktllföldön: 

Btoibtn: Föütrynöknégünk: Slern Monti túr- 
detesi irodája, 1. Wollzeile Nr. il.

Oppelik A., I. Stubenbaatei Nr. I.
Mose« Rudolf, I. .Seilerstätte Nr. 2. 
Heasenstein es Vogler, I. Wallfischgaase 10.

> „ S,?be p- L. es Tarsa, 1. Wollzeilc Nr. 11.
’ . Pukes Miksa, 1. Riemergasse Nr. ÍZ.
/A y-. f«halek Henrik, 1. Wullzrilc Nr. It.
//» YM Herodl Alajos, I. Wollzeile Nr. íő.
\' ‘ W/ £ro"*/«r(6a» azAf.r Daube G. L. és Társa.
\ « dl.. y Bérüban : R. Mose«, 40, r. Nolre-Dame^.-Viet.

i*enee Havas (place de la Boursel.

Választások Horvát­
országban.

Ma indultak meg a választások a közelebb 
összeülendő horvát tartománygy ti lésre Hor- 
vá t-Szl a von o rszá g ban és a hozzá kapcsolt ha­
tárvidéken, egy rendkívül zajos, botrányaival 
a kerek világon egyedül álló, ismételve fel­
függesztett országgyűlési cziklus s egy fékte- 
leuségében minden képzeletet felülhaladó, a 
nép legrutabb szenvedélyeit izgató választási 
kampagne után.

Természetes érdeklődéssel kisérjük a hor­
vát választások folyását s a közönségesnél 
feszültebb figyelemmel tekintünk azok ered­
ménye ele. Hiszen ezúttal fog megválni, s a 
most folyó választások eredményéből lesz 
leginkább megítélhető, vájjon Horvátország­
gal található-e valamely tűrhető modus vi­
vendi a jelenlegi alapon továbbra is, avagy 
magának ez alapnak megváltoztatása tolako­
dik előtérbe kikerülhetetlen kényszerűség
gyanánt.

Mi természetesen az előbbenit óhajtanék 
inkább, de ez utóbbitól sem fognánk megret­
tenni. Egy az, a mi ellen tiltakozó szavunkat 
határozottan latba vetni kötelességünknek is­
merjük : az eddigi állapotnak, mely mellett 
soha se lehetünk biztosak a Dráva felöl elle­
nünk irányozh itó sicariusi döfés ellen, meg­
maradása s Horvátországgal szemben köve­
tett eddigi politikánknak, melynek ez állapot 
fölidézésé be il nagy része volt, folytatása.

Ez ellen föl kell vetnünk szavunkat nem 
csupán szent István birodalma területi épsé­
gének, hanem saját biztonságunk, sőt maga 
a tisztesség érdekében is.

Mi volt Horvátország irányában eddig a 
magyar politika? A hires fehér lap kiszolgál­
tatása óta mind e mai napig nem egyéb, mint 
az engedmények folytonos lánczolata, melyek­
nek, elismerjük, részünkről jó hiszemü czélja 
volt a horvátok közt magunk iránt rokonszen- 
vet, jó indulatot gerjeszteni s az anyaország 
és kapcsolt része között oly viszonyt támasz­
tani, a minő föltételeztetik két oly állam kö­
zött, melyek századok óta egy korona alatt 
egyesülve, jó- és balsorsban híven osztoz-

mányoknak nagy többségre számítani nem 
lehetett, a magyar kabinetek állása egyedül 
és kizárólag e horvát kontingens magatartá­
sától függött. S ök értettek is hozzá, hogy 
kritikus pillanatokban e kiváltságosán ked­
vező helyzetüket kizsákmányolják, a mi nem 
is volt nekik nehéz oly kormányokkal szem­
ben, melyeknek kormányzati vezérelvük vala 
a miniszteri székekhez mindenáron 
kodás.

ragasz­

kodva, megszokták egymást «testverország 
nab nevezni és tekinteni.

Megvalljuk, kezdetben ez a politika mi ne­
künk is az óhajtott czélra vezetőnek tetszett. 
A horvátok föl jegyezték kivánataikat az álta­
lunk előre aláirt fehér lapra, követeléseik 
előre is megadattak s nyertek olyan autonó­
miát, minőhöz hasonlóval Horvátországnál 
sokkalta nagyobb, gazdagabb, miveltebb tar­
tományok sem dicsekedhetnek, s mely még 
egy Csehország szemében is, melynek törté­
nelmi joga a teljes állami önállóságra sok­
kalta erősebb, irigység tárgya volt s mais az.

De nem állapodtunk meg az első kiegyezés­
sel nyújtott engedményeinknél, noha azonnal 
észre kelle vennünk, hogy Horvátország a ma­
gyar alkotmányos élet keretében a füdera- 
lisztikus elemet alkotja. Ama 34 képviselő, 
kikkel Horvátország a magyar képviselő- 
házban mindjárt kezdetben megjelent, a lior- 
vát tartománygyülés többségéből vált ki s 
kompakt, egyöntetű erőt képviselt. Mindazon 
kérdéseknél tehát, melyekben a magyar k"r-

Kecsvajo király holttesténél.
A I. !n. '/.tg. tudósitója Zuluföldön járva fölke- 

rey‘; Er - övében a londoni útjáról híressé vált és a 
f”;'* Méri valószinüleg méreg által kivégzett zulu 
kirá-y, Kei-svajo, vagy mint máskép nevezték, Cse- 
tcva.'i ícTti,.(kezesi helyét. Tervének megvalósítású- 
r'an ='ámos akadályé.al kellett megküzdenie. Fá- 

ig s utazásainak leírása után ilykép beszéli el 
további élményeit:

•Szándékom keresztülvitele elé váratlan akadá­
lyok górdAz angolok közül még senkii sein 
bocsátót:.,k be a király kraljába és egy ismerősöm, 
tngea jól bc-széli a zulu nyelvet, napokig fáradó- 
-ott hasztalanul a heb icsátási engedély kieszközlése 
l'OgL-tt. A zuluk kereken megtagadták a kérelem tel- 
Je-;v -á és ismerősömnek szemrehányásokat tettek, 
a miért egyáltalában ilyesmit kívánhatott tőlük.

L.skor "1 határoztam magamat az utolsó lépésre. 
Azan.ol tábor ezredesétől lovat kértem, mit az szi- 
Tese.n m g is adott. A tisztek óva intettek, ne fog­
jak ily merész vállalatba, mert a vad ticzkók nem 
parinak vi-sza az emberöléstől sem. É:i azonban 
okjidcsol kerestem, és miután egy szálas mulatt 

-'Zenu-lyé;,en találtam is ilyet, vágtáivá kilovagol- 
Ur,k a tábortól mintegy bárom mérföldre fekvő 

kralhoz.
, *éz j többi zulu telepitvényektől annyiban külön- 

0Z|öb hogy középpontját nem a köralaku, sővény- 
J-1'- '--Ikentett mariiaistálló, lianem Kccsvajo király 
önyhója képezte. A köralaku kerítés azonban itt 
^ hiányzott. Ettől oldalt volt egy kis rekeszték, 
^eiybon a fogyasztásra szükséges marhát vágták le.
, O' -'-'ijo minden eleség nélkül menekült ide 80 fő- 

ad° ki-, relével. Anglia etette a jó urakat, kik 
“Tonkint elfogyasztottak négy-öt ökröt.

-j:helyt a dombon fekvő kral kunyhóihoz érkez- 
n„ 1lc‘'Zi,lltunk és lovainkat két zulu gyerkőcz- 

‘“Iliik ál, kik nem kevéssé megörültek c rop- 
kitüntetésnek. Lassankint a férfi lakosok 
' -r-portosuhak, mire a legöregebbiket rneg- 

•'•Uwzletteni, nem látbatnám-e a király holttestét, 
^‘yláttiatólag általános elszörnyüködés követte 

^m-icsom szavait és a vén zulu ezt válaszolta:
z tlőször is lehetetlen, másodszor pedig nem is 

hán ■ ’ ^ancni a király fivéreitől függ.» «Akkor
nak 1-1Va,sat°k ide azokat.» «De igen messze lak- 
v r ,.lnn.en-’ "Nem bánom, úgyis elég időin van a 
hars*02?-13'" Legnagyobb örömömre néhány su- 

fz különböző irányban azonnal lerohant a

Megérkezett az idő, a mikor az előbb kato­
nai kormányzat alatt volt végvidéket is része­
síteni kellett az alkotmány áldásaiban. An­
ti rássy gróf már 1871-ben elő kezdte készíteni 
e műveletet, melynek szükséges föltétele a 
katonai kötelék lassankinti feloldozása volt. 
Tíz évig tartottak ez előkészületek, mely idő 
alatt egy pillanatra sem szünetelt a horvát 
ultrák izgatása és gyanúsítása, hogy Magyar- 
ország a katonai végvidéket saját területébe 
akarja olvasztani. Végre eljött a pillanat, mely 
az izgatok kezéből a gyanúsítás e fegyverét 
kiütötte, a magyar képviselőház minden ér­
demleges vita mellőzésével elfogadván a hor­
vátországi képviselők számának a magyar or­
szággyűlésen szaporításáról szóló előterjesz­
tést, s ezzel el távoli Iván az utolsó akadályt 
is, mely az egykori horvát katonai határőrvi­
dék bekeblezésének a polgári Horvátország 
területébe még útjában állott.

Ezzel a horvátok egyik legforróbb óhajtása 
teljesült, s végbement az, a miről a horvát 
nemzeti vezérek másfél évtized előtt még ál­
modni is alig mertek. Horvátország területe 
csaknem kétszerié nagyobbá lön, egy egész 
tartomány c atoltatott hozzá, egy porlövet, 
egy csöpp vér kioldása nélkül, a katonai párt 
görcsös ellenzése daczára, mely egyed urasá­
gának ez utolsó várát vesztette el. Sőt da­
czára a most vezérszerepet játszani akaró 
ultra nemzetiségi horvátoknak, kika válságos 
időkben hazájuk egysége ellenségeihez csat­
lakoztak, s az anyaországot azzal gyanúsí­
tották, hogy a végvidéket magyarizálni akarja. 
Ez orgiák odáig fajultak, hogy az ogulini kerü­
letben zendülésre került a dolog, melyet vér­
rel kellett ellőj tani. De ez a vér nem a hor­
vát nemzeti ügy érdekében, hanem ellene 
folyt el. A katonai határvidéknek Hor­
vátországhoz csatolása, mely által a horvátok 
politikai értelemben vett nemzetté lettek s 
mely áltál hazájuk megszűnt geográfiái csonk 
maradni, magyar államférfiak kezdeménye­
zéséből, a magyar nemzet és a magyar tör­
vényhozás testvéri jóindulatából, a magyar 
befolyás döntő súlyánál vált ténynyé. A hor­
vátok egymagákban, vagy épen a magyar be­
folyás ellenére soha se juthattak volna el ez 
eredményhez, még igy is csoda, hogy ök ma­
gok meg nem hiúsították.

Magyarország részéről valóságos ajándék­
nak volt mondható a Horvátországhoz csatolt 
végvidék, annál is inkább, mivel ennek fejé­
ben semmi viszontszolgálatot, semmi enged­
ményt nem követelt. S tán végzetes hiba is 
volt, mely még megboszulhalja magát, bogy 
Fiume kérdése ez alkalommal végkép nem 
tisztáztatott. Akkor lett volna rá kedvező al­
kalom, melyet elszalasztani nem lett volna 
szabad.

De hát kormányaink politikájának vezér­
eszméje mindig Horvátország dédelgetése, 
mindig az engedés volt, daczára annak, hogy 
az engedés minden egyes ténye után annál 
dühöngöbben tört ki ellenünk a «testvérnép» 
ádáz gyűlölete.

Menjünk tovább. Horvátország a törvény 
értelmében ama költségekhez, melyek a szent 
korona összes tartományaival közösek, 5-57 
százalékkal vagyis 8 millió s közel 300 ezer 
forinttal tartozott járulni. De mivel Horvát­
ország a szigorú igazságosság alapján kiszá­
mított ez összeget kiteremteni nem bírta: 
Magyarország a Horvátországgal kötött pénz­
ügyi egyezményekben jog helyett a méltá­
nyosság alapjára helyezkedett. Ezek értelmé­
ben Horvátország netto bevételeinek 45 szá­
zalékát fordíthatta saját belszükségletei fede­
zésére s 55 százalékkal járult a közös költsé­
gekhez. Ezzel Horvátország oly kedvező hely­
zetet nyert, a minőhöz hasonlóval Európa 
egyetlen állama sem dicsekedhetik, mert egy 
sincs olyan, a mely bevételeinek csaknem fe­
lét fordíthatná saját belső adminisztratív 
szükségleteire. Maga Magyarország például 
beligazgatási költségeire alig fordíthatja be­
vételeinek 18 százalékát. A tény az, hogy 
Horvátország az állami főszámszék által be­
nyújtott s az országgyűlés zárszámadási bi­
zottsága által felülvizsgált leszámolás szerint 
állami közös kiadások czimén a törvény sze­
rint kötelezett 8 millió és 293 ezer forint he­
lyett csak 4 millió 3(50 ezer forintot fizetett, 
vagyis Magyarország saját pénzügyi nyomo­
rúsága daczára Horvátország helyett 4 millió 
forintot áldozott, — mindezt a testvéri jó vi­
szony s az államjogi kötelék tiszteletben tar­
tása kedvéért.

S mi lett mind ez áldozatok, az öngyilkos­
ságig, a saját országunk iránti hűtlenségig 
menő engedmények eredménye?

Láttuk a hires czimerzavargások idején mi 
történt, hol ismét mi voltunk a meghunyász­
kodó fél; tanúi voltunk a horvát tartomány- 
gyűlésen lejátszódott utálatos jeleneteknek; 
s látjuk most a választásokat megelőző vad 
izgatásokat, melyek ignorálják a Horvátor­
szág anyagi jólléte érdekében részünkről tett 
legújabb erőfeszítéseket is és melyek már 
odáig mennek, hogy Horvátországnak az 
anyaországtól elszakadását hirdessék, egy­
előre csak a Starcsevicsek és Folnegovicsok 
ugyan, de a kikkel szemben a magokat több­
ségnek nevező «higgadtabb» elemek erélye­
sen föllépni nem mernek, vagy nem akarnak,
— akár igy, akár amúgy, tehetetleneknek 
bizonyulnak.

Most válik meg, ki az ur Horvátországban, 
a megvadult demagógok-e, vagy a magokat 
nálunk barátainknak valló, de otthon e mi­
nőségüket határozottan tagadni kénytelen 
nemzeti pártiak ?

Lehet, hogy ez úttal még ez utóbbiak 
győznek. De akkor elvárjuk tőlök, hogy ha­
tározott állást foglaljanak a szerződések mel­
lett s az agitátorok ellen és ne folytassák a 
kétszínű játékot, melynek vége nem vezethet 
jóra sem itt, sem ott.

Budapest, szept. 16.
A belügyminiszteri államtitkársági provizórium 

legközelebb megszűnik. Mint ugyanis halljuk, báró 
Bánffy Béla a neki felajánlott államtitkárság elfo­
gadására hajlandóságát kijelentette, és igy a tár­
gyalások valószínűleg már a legközelebbi napok­
ban, az ezek szerint előrelátható eredménynyel, 
véget érnek. Az erdélyrészi szabadelvű párti képvi­
selők, mint hallatszik, nagy megelégedéssel fogad­
ják a várható kinevezést, annyival inkább, mert 
régebben is az volt szokásban, hogy ezt az állást er­
délyi ember töltse be.

A községi törvény revíziójának nagyjelentőségű 
kérdése képezi főtárgyát az országos központi jegyző- 
egylet, holnap, reggeli 9 órakor kezdődő közgyűlésének. 
A községi élet gyakorlati szakemberei állal e kérdésben 
kidolgozott emlékirat különösen hangsúlyozza a községi 
elöljáróság és első sorban a községi jegyző értelmi mi­
nősítésének kívánatos emelését; közrendészeti ügyekben 
tágítani óhajtja a községek autonómiáját; települési, 
nyilvántartási és illetőségi ügyekben, a községi pótadó 
kivetése, a pénztárkezelés, számvitel, a községi számadá­
sok készítése és vizsgálása, a puszták, havasok községi 
közlekedési költségek tárgyában alaposan indokolt és 
jelentős reformjavaslatokkal áll elő. Ha törvényhozá­
sunkban aktuális jelleget ölt a községi törvény revíziója, 
a gyakorlat férfiúinak e munkálata mindenesetre becses 
anyagul fog szolgálni o kérdés megoldásához.

A képviselöház háznagya az 1884—86-ki ország­
gyűlésre megválasztott képviselőkhöz a következő felhí­
vást intézi: Miután a képviselöház termében csak annyi 
hely van, a mennyi a képviselők törvény által megálla­
pított száma, és a képviselőház pártjai együtt ülése be­
vett természetes szokás, — s miután a szokás törvénye 
bizonyos szerzett jogi előnyt ad azon országgyűlési kép- 
viselőknek, kik ezelőtt is képviselők voltak, arra, hogy 
elöhbeni helyeiket elfoglalhassák; s végre miután az ci­
né yezkedésnek kétségkívül előnyei és hátrányai lehet­
nek, — mindezek alapján értesítem t. képviselőtársai­
mat az eddigi szokásokról, s kérem azokhoz való jára­
tásaikat. Azon kénviselőknek, kik a múlt országgyűlésen 
is tagjai voltak a Képviselőháznak, akkor hirt helyei fen- 
tarlva maradnak. Ha azonban ezen helyeikre változást óhaj­
tanak, arról a háznagyi hivatalt hová-hamarabb értesíteni 
legyenek szívesek, hogy ez a kiegyenlítést eszközölhesse. 
Az ujra választott oly képviselők, kik a múlt országgyű­
lésen nem voltak a képviselöház tagjai, foglaljanak a 
fenmaradottak közül tetszésük szerint helyet, s azt je­
gyezzék vagy megbízottjaik által jegyeztessék be, az e végre 
készen álló «lielyfoglalási könyvbe», mely naponta reggeli 
in ’ débdán 4—6 óráig a háznagyi hivatalban nyitva 
áll Ha valamely helyre többen jelentkeznek, azt illeti 
beveti szokás szerint az elfoglalás joga, ki előbb jegyez­
tette be nevét. A pártok együtt ülésének tekintetéből, s 
azért, tiogy minden helyfoglaló tájékozhassa magái, min­
den egyes hely, annak megjelölésével, hogy melyik párt 
csoportjába esik , — számmal van jegyezve, s c szám 
mellé jegyzendő a foglaló neve és a foglalás napja. 
Magatol is értetik, hogy az itt. elmondottak a képviselők­
nek egymásközötli önkéntes helycserét vagy változtatást 
semmi tekintetben sem érintik, mert maga e felhívás is 
csak a bevett szokásról való értesítés kíván lenni, s a 
haznagyi hivatal önként ajánlkozik képviselőtársaimnak 
könnyebbsége és kényelmére, ez értelemben való közre­
működésére. Kelt Budapesten, 1884. szept. 16-án. A 
képviselőim háznagya: Kovách László m. p.

A császárok összejövetele.
A villanyos sodrony bőven hozza ama külső ün­

nepélyességek hírét és részleteit, melyek közt Szkier- 
nieviezében a szárazföld leghatalmasabb három ural­
kodója cseréli ki egymás közt csókjait és bókjait. 
Vilmos császár is — noha agg kora miatt rá nézve 
minden kirándulás meggondolást igényel — szeren* 
esésen eljutott a találkozás színhelyére s ujra talál­
kozhatott a mi uralkodónkkal, kivel csak nem régen 
is együtt volt, — valamint házi gazdájával az orosz 
czárral, kit már hosszabb idő óta — évek óta — 
nem látott. Ily környezetben pedig soha se látott.

Valóban, külsőleg tekintve, nagyon fontosoknak 
kell annak lenni, mely ilynemű összejövetelt 
indokolttá és szükségessé tehetett. Hogy a czáron és 
czávnén kívül még a czárevies trónörökös, négy 
nagyherczeg és egy nagyherezegnő, négy állammi-

domboldalon, én pedig azalatt szem ügyre vettem 
zuluimat. Különösen feltűnt előttem két sajátságos 
liczkó, kiknek teste mindenféle varázsszerekkel, pat­
kányfarkkal, tehénfoggal, struczkarommal volt telc- 
aggatva. Arczuk ijesztő módon össze volt vagdalva 
és ujjnyi vastagságú forradások éktelenkedtek rajta, 
mig léjükre felfújt kis hólyag volt erősítve. (Ilyent a 
megholt Kccsvajonak is kötöttek fejére.) E ritka 
példányok - misopik a magas északról —Kccsvajo 
házi orvosai voltak. Kérdezősködtem náluk a király 
halála felöl, de semmit sem tudtam belőlük kihozni. 
Kccsvajo febr. 8-án rosszul lett és e szavakkal: 
«Végem van», egész hosszában elnyúlt a kunyhójá­
ban kiteregetett tehénbőrön és nemsokára örökre 
elszendunill. Vájjon Usibepu barátja mérget kevert-e 
ételébe, meddő kérdés, mivel a való ebben a dolog­
ban aligha fog valamikor kitudódni.

Körülbelül fél óráig várakoztam, midőn minden 
oldalról kis zulucsapatok közeledtek felém. Las­
san és méltósággal teljesen léptettek elém a király 
fivérei és rokonai, egytől-egyig kolosszális alakok. 
Minden ruházat nélkül, csak a harezosok jelvényé­
vel, a hnjgyürüvel díszítve, jobbjukban a rövid fa- 
fütykössel jelentek meg, mögöttük csekély távolság­
ban kísérőik, kiknek termete, ellentétben a főnökök 
zsirtőmegcivel, valóban ideálisan szépnek mond­
ható. Kccsvajo fivérei jóval magasabbak ti lábnál 
és a háromszáz fontot bizonyára mindenikük meg­
üti. Ö felségeik nem végeznek semmiféle mozgást, 
hanem csak fogyasztják crnycdetlcnül a töméntelen 
marhahúst. Testi er jük aligha felel meg tömegük­
nek. Annál gyönyörűbb testalkatnak voltak a többi 
zuluk. Én oly kicsinynek és gyöngének véltem ma­
gainat mellettük, hogy most már teljesen értem az 
angol katonák megfutamodását e ficzkók ezreinek 
támadásával szemben.

Miután a zulu-főnökök egyenkint üdvözöltek, 
vagy 15 lépésnyi távolságban a földre telepedtek. 
Ily módon vagy buszán foglaltak helyet félkörben, 
mig kíséretük mögöttük csoportosult, midőn Dalin- 
lamandjc, Kccsvajo legidősebb fivére megjelent, ó 
az angolok legyőzője; kegyellenség és vérszomj 
tekintetében méltó őseihez. Vad, de mindazonáltal 
szép arczából villogó szernek kandikálnak ki. A fog­
sora vakítóan fehér, mint általában a zuluké, fekete 
szakálla pedig hosszan folyik alá.

A mély gyász jeléül ő is egészen meztelen volt; 
hozzám lépett, megrázta kezemet, aztán ő is legug­
golt a zuluk által előhozott tehénbőire.

Mikor előléptem, általános csönd uralkodott. Be­

szédem körülbelül igy hangzott: «Régi barátja 
vagyok Kccsvajo királynak; Angliában egy Ízben 
fül is szólított, látogatnám öt meg hazájában (ebből 
persze egy szó sem volt igaz); átjöttem tehát a 
messze tengeren, sok, nagyon sok pénzt adtam ki, 
ekkor utolér végzetem, a mennyiben a király meg­
hal. Fájlalom halálát.» Művészi pauza. A vitézek 
mozdulatlanul ültek és specchem nem igen látszott 
őket föllelkesíteni. Lassankint azonban sziszegni 
kezdtek, aztán sajátságosán megperczegtették több 
hüvelyk hosszú körmeiket vagy csinos szelenczékből 
tubákot öntöttek tenyerűkbe és nagyot szippantot­
tak belőle. Én e jeleket valami zulu «Halljuk .'»-fé­
lének véve, folytattam beszédemet: «Mivel tehát 
nem állt módomban megszorítani a derék Kccsvajo 
jobbját, legalább azt a helyet szeretném látni, a hol 
meghalt. En nem vagyok angol, hanem német, a hol­
landusok testvére.» Erre általános elégült «aoéh !» 
kiáltások hangzottak föl. A törzsfőnökök egyike az­
tán nevemet kérdezte. «Nevem William.» «William, 
eéh!» Örvendező nyögdócselés mindenfelől. A tár­
saság megélénkült. Egy vén zulu, ki olyan titkos 
tanácsosfélének látszott, oda csúszott a többiekhez, 
véleményüket tudakolva. Tolmácsom c közben meg­
mutatta nekem a király fivérét. Dambulamandsen 
(«a vizen átmenő») kívül ott volt Ucsingana, 
Usnetu , Machanana («kevésből sokat csináló») 
és Undabugo («a kezdők egyike»). Kccsvajo ennyit 
tesz: A kiről sokat beszéltek.

Egy negyedóra múlva a titkos tanácsos fölszólí­
tott, hogy kövessem. Közeledtünk a král középpontja 
felé, áthaladtunk a sövenykeritésen és egy körülbe­
lül nyolez láb magas, félgömbalaku kunyhó előtt 
állottunk, mely náddal volt födve. Ajtaja alig volt 
két láb magas. Mit lehettem egyebet, négykézláb 
másztam be a kunyhóba. Attól tartottam, hogy erős 
hullaszagot fogok erezni, de szerencsére, ebbeli fé­
lelmem nem bizonyult alaposnak. De a mint nem 
éreztem, úgy nem is láttam semmit a sűrű homály­
ban. Világítást kértem. Hoztak egy égő gyertyát és 
ennek segélyével szemlét tartottam a rendkívül forró 
helyiségben. A 15 láb átmérőjű kunyhó közepére 
egy ezövek volt ütve; a tetőn különféle fegyverek 
függtek; jobb felől 10—15 asszony ült ós-zekupo- 
rodva egymás mellett mozdulatlanul, balfelől egy 
köbméter térfogatú fekete szövettel bevont fa­
láda állott — Kecsvajo koporsója. A ki­
rályt halála után guggoló helyzetben gyapot­
szövetbe burkolták, azután beleszoritották ebbe 
a Indába és leszegezték. Hullája ott oszladozott

már két hónapja a gyászoló feleségek szom­
szédságában. A láda nagyobb volt, mint a kunyhó 
ajtaja és ezért elhelyezése végett az egész alkot­
mányt föl kellett emelni. A láda aljába földet gyö­
möszöltek, és ezért a büztelenség.

Hosszabb ideig tartózkodtam a kunyhóban, meg­
néztem mindent szegről végre, de azért mégis örül­
tem, mikor kijutottam az alacsony ajtón a szabadba. 
Odakünn egész sereg szép asszony leselkedett rám, 
és én kifejeztem abbéli kívánságomat, hogy szeret­
ném látni Kecsvajo király valamennyi feleségét. 
Óhajtásomnak a legnagyobb készséggel eleget tettek 
és pár perez múlva harmincz, a gyász miatt fésület­
len és ruhátlan özvegy telepedett le körülöttem.

Egy öregebb asszony hozzám lépve, parancsaimat 
kérte, mire én azt válaszoltam, hogy egyedül ily sok 
szépséggel és fiatalsággal való ismeretség reménye 
indított arra, hogy náluk alkalmatlankodjam. Kér­
tem továbbá, engedné meg, hogy két aranynyal meg­
ajándékozzam, az egyiket a maga számára tartsa 
meg, a másikat pedig szíveskedjék átadni a boldo­
gult király legifjabb feleségének, E szavaimra egy 
valóban szép, ártatlanságba és napsugárba öltözött 
lány csúszott előre és félig boldogan, félig szégyen­
kezve átvette guineáját. Az öregebb asszony hang­
súlyozta, hogy mikor Kecsvajoval Angliában járt, 
látott ugyan már fehéreket, de olyat nem, a ki egé­
szen önzetlenül ennyit ajándékozott volna neki. 
Majd kezével jelt adott, mire az asszonyok egyhan­
gúlag köszönetét csettentettek nyelveikkel, ilyenfor­
mán «ngkosa!»

Szegény asszonyok! Ha Kecsvajo nem e menedé­
kében, hanem hazájában halt volna meg, az özve­
gyek nagyobb részét már sírján lemészárolták volna. 
Így például Osaka, Kecsvajo nagybátyja, anyja ha­
lála napján 7000 asszonyt és leányt mészároltatott 
le. E vérengző törvénynek itt ép' oly kelete van, 
mint például Dahomeyben és a mi legcsodálatosabb 
a dologban, az asszonyok maguk restellik jelen ál- 
lapotjukat. Valamennyit különben sem gyilkolják 
le és úgy hiszem, mindenik reméli, hogy megkimé- 
lik. Az elhunyt király miniszterelnökének jeladására 
a király fivérei és örökösei rávetik magukat a ki­
szemelt áldozatokra és lebunkózzák azokat. Utánuk 
magát a miniszterelnököt is meggyilkolják, a ki na- 
gyon jól ismeri e szokást, és jóllehet e halálnem 
rendkívül tiszteletre méltónak tartatik, alig hiszem, 
hogy a miniszter ur egyhamar rászánja magát. Az 
angol kormány ily gyászünnepély tartását fölakasz­
tó büntetése alatt megtiltotta. A zuluk nem akar-

niszter s a nagykövetek, kormányzók és hadvezérek 
egész serege jöjjön Ferencz Józsefén Vilmos császá­
rokat fogadni: ez valóban feltűnőnek látszik. Igaz, 
hogy a czar mind életkorra, mind urulkodásr.i nézve 
a legifjabb a három uralkodó közt s hogy neki az 
öt látogató magyar-osztrák és német uralkodókat a 
kifejthető legnagyobb fenyővel és előzékenységgel 
kell már csak e miatt is logadnia, de másrészről az 
a körülmény, hogy Bismarck, Kálnoky és Gins is 
e£)ütt vannak s bizonyara nem puszta szertartás 
czéljából vannak együtt, annak föltevésére kény­
szerít bennünket, hogy következéseiben nagy do­
lognak kell annak lenni, a mely az orosz ural­
kodó család irányadó tagjait ily tömeges összejöve­
telre bírja.

Mi ez, vagy általában mik a megbeszélésre kitű­
zött nagy tervek részletei: erről ép oly bizonyosan 
felvilágosit a közel jövő, mint a mily hallgatagok ez 
idő szerint az érdeklett diplomaták. Annyit teljes 
bizonyossággal fölvehetünk, hogy egy részről a szo­
ciális forradalom, s más részről a keleti kérdés az, 
mely egy vagy más alakban szőnyegre kerül miha­
marább. E két dolog az, mely körül a három hata­
lom külömböző mérvben és irányban, de határozot­
tan érdeklődik. Ismételjük: a közel jövő viagol 
derít erre.

A merényleteknek és összeesküvéseknek, me­
lyek oly divatosak orosz földön, edd igeié semmi 
nyoma. Őszintén őrülünk ennek. S nem csak 
azért, mert saját uralkodónk is ott van s nem 
csak azért, mert undorodunk a fejedelmek el­
leni gyilkos merényletektől. Hanem örülünk azért 
is, mert a föld, hol a hatalmasok találkoz­
nak, a szegény lengyelek földje. Irtóztató átokként 
nehezedik a lengyel nemzetre az orosz kényuralom 
s c nemzet, mely szabadságáért oly hősiesen tud 
vérzeni és tűrni, megérdemli azt, hogy hóbortos 
merénylők ne adjanak az orosz kormány kezébe 
ürügyet őt még jobban gyötörni és pusztítani.

Apponyi gróf beszéde.
Apponyi gróf beszéde szép beszéd. Okos 

és csinos és szellemes, sőt még bizonyos 
mérvben népies is. Meglátszik a grófon, hogy 
a választási mozgalmakban nagy részt vett, 
hogy a nép előtt sokat beszélt, jó magyar 
népünk tömegeivel gyakorta érintkezett, s 
hogy a gondolatok kifejezésének világosságát 
kezdi már elsajátítani nagyobb mérvben, mint 
eddig lehelé.

Jól van ez igy. Akár konzervatívok, akár 
liberálisok, akár reakezionáriusok, akár for­
radalmárok politikusaink és államfériiaink: 
legyenek ők érzületben, gondolkozásban s a
gondolatok kifejezésében is népünkhöz __
ennek nemesebb szelleméhez — minél köze­
lebb. Legyenek azzá, a mivé gróf Apponyi is 
lehet még: a nép emberévé. Amaz áramlattal 
szemben, mely uralkodó pártjainkat és kor- 
mányférfiainkat oly erősen sodorja tiécs felé, 
legalább az ellenzék férfiai maradjanak meg 
a magyar nép érzületének és szellemének 
áramlatában.

Azonban Apponyi gróf még e téren ujoncz, 
mondjuk, hogy nagyon ifjú. Beszédének nem 
egy része nagyon elárulja ezt.

Mindenek előtt jegyezzük meg, hogy a mit 
Tisza Kálmánnak politikai egyéniségéről 
pártjáról s politikai működéséről mondott : 
abban teljesen igaza van. Nem uj dolgokat

ták királyukat idegen földön eltemetni, hazájába 
Matlabatenaba pedig részint az alkalmatosság hiánya 
miatt nem szállíthatták, részint azért, mivel télnek 
saját törzsrokonaiktól. És igy a szegénv Kecsvajo 
még máig is temetetlcnül fekszik Ecsovébcn, ,-ze- 
gény feleségei pedig még mindig nincsenek lemé­
szárolva.

Miután még a zuluk emlékül nekem adták «ré-i 
barátom» egy burnótszelcnczéjét, én is megajándé­
koztam őket, aztán fáradságos utakon visszatértem 
kiindulásom pontjára.»

KI LESZ AZ ÖRÖKÖS ?
Irta BOISGOBEY. 8

j (folytatás.)

A Daudlerne-oaalád.
— Igen, de majd kitombolja magát, s megválto­

zik . . . jól ismerem. A takarékosság vérükben van 
az e vidékbelieknek. Hogy rendes emberré válja­
nak, csak meg kell nősülniük. Különösen ha sze­
rencsések komoly, erkölcsösen nevelt, fiatal leányra 
akadni, kinek szilárd jelleme. ...

— Ezt én nem vehetem magamra, szólt közbe 
Germaine, hangos nevetésbe törve ki.

Laurence elpirult; Daudierne asszony összcszo- 
ritá ajkait; sógora ránézba vond szeműidéit, s a jó 
orvos észrevévén, hogy igen hamar, és igen messzire 
ment, igy szólt:

De most látom, mily késő már az idő. Hadd 
búcsúzzam cl önöktől asszonyom.

— Nem eresztjük el gyalog, mond a bácsi. Bap­
tiste itt hozza a theat. lgyék velünk egy csészével, 
azalatt befognak, s kocsin viszik vissza Árcyba.

Azután az inashoz fordulva :
— Igaz, vacsoráit-e az a fiú?

Nem, uram. Nem akart semmit elfogadni, s 
eltávozott, futva, mint egy örült.

— Nagy fáradságba fog kerülni, hogy arczképét 
lefesthessük, mond Germaine.

Az orvos ég felé emelte karjait. Kételkedett, hogy 
megszelídíthesse ez erdei vadat. Elhatározta, hogy 
elfogadja Armand ajánlatát.

Hagyjuk holnapra, a komoly dolgokat, mór 
moga, újra leülve.

Nem tudta, hogy oly igazat jósolt.

iái
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mondott, de mondottak nem lehet eléggé is­
mételni. Tiszának taktikai ravaszságai a kor­
mányhatalom teljességének, a parlamenti 
többség terjedelmének s a megbukhatatlan- 
ság babonáját fölkeltő hosszú kormányzat nak 
magasából még mindig cl tudnak szédíteni 
egy csomó embert az országban; a ki tehát 
az ö taktikai ügyeskedését leleplezi: az min­
dig egy csomó embernek szerzi vissza a tisz­
tán látás tehetségét.

Abban is egyetértünk körülbelül Apponyi- 
val, a mit a kivételes rendszabályok alkalma­
zásának módjáról, lehetőségéről és eseteiről 
mondott. Valamint egészen helyeseljük — 
hiszen nem egyszer hangoztattuk mi is — 
mindazt, melylyel a hivatalos kijelölések, ha­
talmi erőszakoskodások s választási vesztege­
tések Tisza Kálmán-félc választási rendszerét 
oly igazán elítélte. Komoly baj ez, melylyel az 
országgyűlésnek is minél előbb s minél több­
ször foglalkoznia kellene.

Idáig együtt megyünk Apponyi gróffal, de 
ezen túl eltér utunk egymástól.

Az öt éves országgyűlésnek például mi 
nem vagyunk barátai semmi föltétel mellett. 
Mert nem ismerünk semmi föltételt, a mi a 
mi szokásaink és erkölcseink mellett ezt üd­
vössé tehetné. S midőn Apponyi gróf ezt föl­
tételesen elfogadja : épen abba a hibába esik, 
melyet Tisza Kálmánban a kiegyezés körüli 
taktikája miatt elkárhoztat. Tudniillik előre 
felad oly álláspontot, mely az ellenzékre 
nézve erősbülésnek, mely a nemzeti akaratra 
nézve az érvényesülés lehetőségének állás­
pontja. Felad oly föltételekért, melyek mind 
fogalmazásukra, mind sikerükre nézve kéte­
sek és bizonytalanok. Tehát felad bizonyos 
előnyt bizonytalan előnyökért. A csere rossz.

Kormányunk az uralkodónak is teremt­
ményé. Az uralkodó más államnak is uralko­
dója, tehát más államérdeket is képvisel. Bé­
kés és alkotmányos viszonyok közt az ural­
kodó és a kormány folyton hódit az érzület 
és gondolkozás köreiben is s az uralkodó a 
kormányra s a kormány a közérzületre annál 
biztosabban s annál állandóbban hat: minél 
hosszabb idejű s minél állandóbb a kormány 
és az országgyűlés. Idegen érdeket támogató 
érzület és gondolkozás csempésztetik be né­
pünkbe szakadatlanul. S annál inkább, minél 
több évig tartana az országgyűlés. Jó ezt cl 
nem feledni.

Nem értünk egyet gróf Apponyival a külön 
vámterületre nézve is. Sőt közte és Tisza 
Kálmán közt alig tudunk valami különbséget 
fölfedezni. Tisza Kálmán ezt mondja: állítsuk 
fel a közös vámterületet s ne is beszéljünk 
eeyébröl; — Apponyi gróf azt mondja: ál­
lítsuk fel a közös vámterületet, de előre ne 
beszéljünk erről. Igaz, hogy Apponyi itt is 
föltételekről beszél. De hát mit érnek azok ? 
Illőbb biztosítsuk a nemzet önállóságát s 
azután beszéljünk föltételekről. Adjunk meg 
Ausztriának minden lehető előnyt, de az ön­
álló vámterület talapzatáról — a jó béke 
kedvéért. Mihelyt mi belemegyünk a közös 
vámterület eszmekörébe, többé anyagi hcly- 
ze!iinknek nem mi vagyunk urai.

Ti - za Kálmán léghajóban evez, mely nem 
körmenyozható s melyet az osztrák légáram j 
szabadon taszigál ide-oda. Apponyi gróf lég­
hajója kormányozható ugyan, de csak teljes 
szélcsendben. De szélcsendet ö sem tud te­
remteni — a magasban.

A hasa atyja.
A szabad és egységes Olaszország alig egy evvel 

idö.-'M>. mint a mi kőzösügyesalkotmányunk s még 
is minő egészen más az eredmény itt és amott.

Míg mi alkotmányos jogaink ama roncsával, mely 
kezünkben maradt, nem tudunk egyebet fölmutatni,

mint mindenfelé zilált viszonyokat, politikai és tár­
sadalmi gyűlölködést, nemzetiségeink, az osztályok 
és felekezetek közölt, nyomort a népnél, pusztulást és 
kivándorlást, tizenhat év alatt fölhalmozott s ma a 
franczia liadisarcz hallatlan összegét meghaladó 
államadósságot és állandó d liczitet: Olaszország 
konszolidálódott, darabjai, a melyekre az előtt törve 
volt, egygyé olvadtak a testté vált egységes eszmé­
ben, egymásra törő pártjait kiengesztelte, pénzügyeit 
rendezte, valutáját helyreállította, erejét minden 
irányban kifejtette, haditengerészetét oly hatalmassá 
tette, hogy ma mindjárt az angoloké után következik 
s kifelé is oly tekintélyes állást foglal cl, hogy ma a 
nagyhatalmak is keresik szövetségét és egyenrangú 
társ gyanánt fogadják.

Mi alkotta meg c csodás eredményt, mely oly ha­
tározott ellenlábasa a mienknek?

Bizony nem a viszonyok véletlen kedvezése, mint 
sokan elhitetni akarnák, hanem az öntudatos czélra 
törekvő egységes nemzeti akarat, mely kicsit, nagyot 
magával sodor a nagy feladatok megoldásában s 
melynek örömest hódol a dynasztia is, mely szabad­
elvű és nemzeti.

A nemzet és király egyező akarata bámulatos 
eredményeket szül mindenütt. De leginkább ott, a 
hol az uralkodó része a nemzet testének, meg tudja 
érteni a nemzet vágyait, törekvéseit, elöl jár az ál­
tala kitűzött czélok megvalósításában, vele érez, 
vele gondolkozik, osztályosa örömének, dicsőségé­
nek, bánatának és szenvedéseinek. Mindenben egy 
vele.

A politikában közelebb előfordult nagyobb fon­
tosságú s bennünket közelebbről érdeklő események 
regisztrálása közben nem lehetett alkalmunk bőveb­
ben foglalkozni egy inczidcnssel, mely, mint minden 
jó tett, rejtőzni szeretne; de mely mégis oly fényes, 
oly ragyogó, hogy azt meg nem látni s mellette a 
tisztelő csodálat érzelme nélkül elhaladni nem lehet.

Egy hőstettről van szó, egy valódi hősi cselek­
ményről, melyhez hasonló kevés terem a havezteve- 
ken. Százezrével teremnek, a kik bátran néznek a 
fegyver csövébe, elszántan rontanak a halált szóró 
ágyuk torka elé, kardtól, szuronytól nem káprázik 
szemük, merészen feszítenek mellet ellene. Hősök 
ezek is. S ha nagy eszmék szolgálatában ontják ve­
rőket, koszorút nekik!

És hősök azok is, kik a tudás szomjától égetve, 
elmennek a végtelen jégtengerekre, hogy e sárgolyó 
sarkpontját elérjék; a kik határtalan sivatagok égető 
homokján keresztül hatolva keresnek termékeny 
birodalmakat, hogy azokat a czivilizáczió számára 
megnyissák; a kik lcszállnak a föld gyomrába, vul­
kánok belsejébe, tengerek fenekére, gyarapitandók 
az ismeretek világát; bonczkés alá veszik a ragályos 
kórban elhaltak testeit, hogy belső szervezetükben, 
vérükben fölfedezzék a gyilkos járványok csiráit s 
nem tartja vissza föltett szándékuktól annak meg­
gondolása, hogy e közben tulajdon életükkel űznek 
vakmerő koczka-jálékot. Hősök ők, megilleti ember­
társaik részéről a hálás elismerés.

De az a legtisztább, legmagasztasabb értelemben 
vett hős, a ki a katonát, fölfedezőt, tudóst lelkesítő 
és izgató czélok nélkül is be tudja bizonyítani liősi- 
ségét.

Egy ilyen példának voltunk tanúi Umberto olasz 
király nápolyi látogatásában közelebb.

Súlyosan nehezedett a sors balkeze Nápoly váro­
sára. Naponkint százával ragadta el lakosait az 
iszonyú járvány, a kolera. Menekült, elfutott az 
istenlátogatta szerencsétlen városból, a ki csak te­
hette.

Az olasz király oda ment. nPontononban mulat­
nak, Nápolyban halnak az emberek. Én Nápolyba 
megyek». Ez volt válasza a meghívásra, hogy láto­
gassa meg a lóversenyeket.

Margit királyné, kit «Itália gyöngyének» nevezett 
el a nép szeretető, vele akart menni s magával 
akarta vinni a trónörököst is, egyetlen gyermekét. 
A királynak minden erélyét össze kellett szednie, 
hogy visszatartsa őket a végzetes lépéstől, mely 
merényletnek is beillett volna az olasz dynasztia 
ellen.

De ő maga elment. Eleget tett volna uralkodói 
tisztének, ha segélyt küld a szenvedő lakosságnak, 
ha távolról intézkedik alkalmas rendszabályok foga­
natosításáról, ha naponkint sürgöny utján crtesitteti 
magát a helyzetről. Nem, ö neki azt súgta ember­
baráti és — királyi szive, hogy maga menjen el, 
személyesen oda, a hol a halál kaszája suhog, ra­
kásra vágva az emberek rendét, mint a füvet.

S nem érle be vele, hogy csak megtekintse a pusz­
tulás színhelyét s tán egypár könyet ejtve a pusztu­
lás fölött, siessen tova menekülni. Nem, ő fölkereste 
a ragályt kellő fészkeiben, oda ment a kórházakba, 
ágyról-ágyra járva, mint egy irgalmas apácza, vi­
gasztalva, bátorítva a betegeket s kezet fogva, mint­
egy búcsúzéra, azokkal, a kiknek már akkor a halál 
fogta a másik kezét, hogy elvezesse.

Borzalom fogta el a minisztereket, az orvosokat, 
a haza javáért aggódókat, sürgetve kérték, gondol­
jon népére, országára, mely szomorú jövőnek néz 
eléje, ha eltalálja veszteni, meneküljön ez iszonyú 
helyről. A király azt felelte: «Nem! Maradok, mig 
nem látom, hogy a helyzet javul.»

És maradt. Nap mult nap után és a király maga 
ügyelt, ha pontosan megtartatnak-e a szükséges ren" 
delkezések, intézkedett, parancsolt, bátoritott, áldo­
zott, fenyegetett s mindenütt jelen volt segítő 
kezével.

A világ dőbboncsscl, vegyes ámulattal nézte e 
ritka látványt. Fejedelmek üdvözölték az önmaga 
életével nem gondoló uralkodót, köztük a legelső a 
mi királyunk. A franczia köztársaság elnöke a mi- 
veit világ és saját népe csodáló tiszteletét üzente 
meg a király hősi önfeláldozása fölött. A királyné és 
fia megírták neki, hogy büszkék az ily férjre, az ily 
apára, óvja isten a veszélyek között, — de nem hív­
ták vissza.

És a nép, mely látta a magasztos példát, elne­
vezte őt a «haza atyjának» s a «polgári erények ér­
demjelét» nyújtja neki közadakozásból. Egy nép> 
mely uralkodóját megrendjélezi!

Isten óvó keze kivezette a nemes lelkű királyt a 
csaknem bizonyos halál r véből, a melyben minden 
sürgetés daczára ott vesztegelt, mondhatni, a kór­
házakban lakott, a mig a ragály apadásáról meg 
nem bizonyosodon. A gondviselés visszaadta öt 
családjának, megtartotta ama nép élén, melyet 
boldogítani van hivatva s mely most imádattal ha­
táros rajongó szeleteiével veszi őt körül.

Umberto király még fiatal ember. Nincsen negy­
ven éves. Fényes, dicső pálya áll előtte, még nagy 
tettekkel, halhatatlan érdemekkel teheti áldotta 
emlékét.

De ez a telte ott fog ragyogni valamennyi fölött, 
hivó példa gyanánt minden uralkodónak s nincs az 
a hatalom, mely nevét kitörülje népének hálás szi­
véből, a hová azt az igazán nemes, önzetlen, tiszta 
emberszeretet királyi tanuságtétele véste be.

KÜLFÖLD.

— szept. 16.
A franczia kormány, miután az ellenzékek által 

támasztott zaj lecsillapult, most ismét pár napi nyu­
galmat élvez — a legközelebbi minisztertanácsig, 
hacsak addig valami rendkívüli esemény nem 
következik be. Erre egyébiránt nem igen van kilá­
tás, s ma sokkal valószínűbbnek tartják azt, hogy 
Khina egyezséget fog ajánlani, semmint azt, hogy 
hadat üzen. Mint Parisból jelentik, a franczia kor­
mánykörökben c pillanatban ily szándékok uralkod­
nak: Daczára az igen figyelemreméltó részről való 
sürgetésnek, hogy Klímának hadat üzenjenek, a 
kormány e lépést ép oly kevéssé szándékozik meg­
tenni, mint a mily kevéssé hajlandó ráállni a khinai 
a jánlatokra, melyeket részint Li-Fong-Pao tett báró 
Courcelnek Berlinben, részint különféle közbenjárók 
tesznek Parisban, hogy t. i. újabb tárggalá- 
sok kezdessenek, melyeket azonban itt nem 
tekintenek egyébnek, mint ürügynek a kér­
dés további elodázására. Courbet tengernagy 
hadműveletének zálog-foglalás a czélja. Mihelyt ez 
megtörtént, a kormány Tonkingban a defenzívára 
fog szorítkozni és lehetőleg olcsón és kevés liadcrő-

II.
A Lémon-Kzikla.

Frnncziaország északkeleti részén, a nagy hideg 
soh.^em tart soká. A tenger nincs messze, s a me­
ll r i ", mely a tengeröböl felöl áramlik, mcglan- 
gyitja " nedves vidék égaljál. Gyakran esik, de rit­
kán fagy, kivált öszszel; és november közepén, 
S 'viit-Márton nyara többnyire igen szép szokott 
lenni.

A szélvész, mely oly végzetes volt Daudierne asz-
>ny szomszédaira nézve, már lecsendesedett, mi­

kéi- a nap, a szerencsétlenség utáni reggelen, fel- 
k' Első sugarai elolvasztották a havat; az ég kék, 
a levegő enyhe volt, és a lieuvron, már majdnem 
e z szén visszatért medvébe.

La Germoniérebcn későn ébredtek fel, és szomo­
rúan költötték el a reggelit. Mindnyájan az előtte 
való napi szomorú eseményre gondoltak, s másról, 
beszélni sem tudlak.

Stiblignyről semmit sem hallottak; az ifjú va­
don ez sem mutatkozott, s a szolgák nem találták 
me j a vizbf tultak i', noha egy mertföldnél is mesz- 
sz' lih hatolva, egészen kikutatták a partokat a fo­
lyam mentében letété.

Mimié/, nem gerjeszthotett jo kedvet, s hogy sző­
rüké:/.amik, Armand bácsi azt inditványozá hu­
tainak, lovagolnának együtt valamely távolabbi 
ponthoz.

I 'amiierae asszony némi ellenvetést tett. Rosszul 
választolt! ak I irtotta az időt, azon a vidéken lova­
golhatni, ne ; .cl az-az átkozott patak öntöz, melyben 
a szeri ne-étien Vigneinálék halálukat lelték. De só­
gora azt l.-lelé, hogy azokat már semmiféle buslako- 
dás tél nem támasztja, húgainak mozgásra van 
szűk-ógök, nem is rokonok az elhunytakhoz, és kü­
lönben is a gyász nem zárja ki a lovaglást.

Gaudier:/ asszony elmosolyodott ez utolsó okos­
kodáson, Germaine a mosolyt beleegyezésnek vette, 
és sietett az istállóba rendeletét adni a lovak meg- 
nyergclésére.

<é rmaine szeretett mindig mozgásban lenni, s 
csak azért nem követte nagybátyját még a vadásza­
tokra is. mert anyja azt határozottan megtiltotta.

Laurence kevesebb bajiammal birt a fárasztó 
mulatságokhoz, de azért sohasem ellenkezett Ger- 
rnaiiie-el, még kevésbé Armand bácsival; kész volt 
tehát követni őket.

Egy óra felé a két nővér, díszes umazonöltőzet- 
ben, anyjok aggódó szemei előtt, ki a fcljárásról 
nézte őket, lóra ült s hallgatta az elővigyázati utasí­

tásokat, melyekkel az szükségesnek tartotta ellátni 
őket.

Germaine gyönyörű volt sötétkék öltönyében, 
mely előnyösen tüntető ki gömbölyű termetét, s a 
széh s kari májú nemez-kalap alatt, melyet egy szol- 
gálatonkivüli Gainsboroughból készített, ilyen alkal­
makra; nem szoktak gyakran lovagolni, mert Da Il­
diéi no asszony nem nevelte leányait a high literre, 
noha azt megengedte nekik, hogy egy előkelő lo­
vagló-iskolában lcczkét vehessenek.

Azt óhajtotta, hogy a tisztességes polgári osz­
tályba menjenek férjhez, melyhez ő maga is tarto­
zott, s azt hitte, hogy arra elfogadható kérők jelent­
keznek, nem szükséges nekik reggclenkint a bou- 
lognei erdőben nyargalózni, mint valamely túlságos 
mozgás és élvezet vágyától megbódult amerikai 
i lőnek.

Laurence egy kis alacsony kalapot változtatott át, 
melyet bátyja a normandiai partokon szokott vi­
selni, s mely igen jól illett neki.

Daudierne Armand azon öltözetben volt, melyet 
vadászat alkalmával viselt : kerek kalap, rövid fel­
öltő, bársony nadrág és erős czipők.

O sem tartozott a lóversenytéri piperkőezök közé, 
és ki nem állhatta a diszlovaglásokat, melyekkel az 
elyséei mezők uracsai fitogtatják magokat.

De jó lovas volt, fiatal korában eléggé gyakorolta 
magát, s még jól oda illett a nyeregbe. Magas, vé­
kony, ideges szeme élénk, fogai épek, s szakála még 
alig kezdett szürkülni. Első pillanatra legfölebb 
negyven évesnek lehetett tartani.

Azon szürke kanczák egyikén lovagolt, melyeket 
Daudierne asszony kocsijába szoktak befogni; ezen 
kitin tó állatok, melyek kél ezé Inak is megtudtak 
felelni, ha nem kívántak tőlük hosszas nyargalást, 
mert tisztes, mérsékelt járáshoz voltak szokva.

A másik Laurenccnak jutott, ki szívesen alkal­
mazkodott nyugodt mozgásához és szelíd jelle­
méhez.

Germaine sötétbarna pejt lovagolt, melyet maga 
állítása szerint, testvére Alfréd tanított be, s mely­
ről csodás dolgokat beszélt.

E kivételes ló, a mint monda, botlás nélkül átug­
rott öt lábnyi magas sövényen, s tizenkét óraliosz- 
szat nyargalt, a nélkül, hogy elfáradt volna.

Daudierne ur, ki nem igen hitte öcscse dicsekvé­
seit, kissé gyanakodott az annyira magasztalt lóra, 
azért maga szeretett, volna lovagolni rajta; de az 
gyenge volt nagy teher alá, és mivel Germaine igen

óhajtotta megpróbálni, az engedékeny nagybácsi 
átengedte neki.

Hogy teljes legyen a lovagló társaság, még leg­
alább is egy bérruhás lovászra lett volna szükség, 
de la Germoniérebcn éppen nem törekedtek a pá­
risi nagyvilág utánzására, s Baptiste az öreg inas 
nem igen szép alak lett volna lovász-ruhában, ma­
jorsági lovon.

— Ne maradjanak sokáig, kérem, mond Dau­
dierne asszony, ki nem igen volt megnyugodva, 
mióta látta, hogy fiatalabb leánya lova tánczoltatá- 
sával mulatja magát.

— Legyen nyugodt, édes Reine; estére visszajö­
vünk, feleié Armand. A kisasszonyok nagyon is buz­
gók az indulásnál, de majd ha egy vagy két óráig 
lovagoltak, tudom beérik vele.

— Azt majd meglátjuk, feleselt Germaine halkan.
És a kis csapat lépésben indult a fasorba, mely

az országúira vezetett, a hol a park végződött, me­
lyet a hajdani tulajdonos kőkerítéssel vétetett kö­
rül. Az ellenkező oldalon a folyó volt természetes 
határa e jól elzárt birtoknak.

Daudierne ur balról, Germaine jobbról, Laurence 
pedig középen lovagolt.

— Hova menjünk kisasszonyaim ? kérdező a vál­
lalkozók vezére. Lovagolni, jó; de czélunknak csak 
kell lenni. Hátha elmennénk Arcyig? Meglepnénk 
Sublignyt, ki talán már tudna valami újságot 
mondani.

— Azt hiszem nem igen volna helyes, ha ma a 
városban látnának bennünket, mondá csendesen 
Laurence.

— Miért nem?
— A szerencsétlenség, mely Du Pomméval urat 

érte, még egészen uj; azt hihetnék közönyösek va­
gyunk iránta.

— Hm! nem éppen bizonyos előttem, hogy az a 
íiu szerencsétlenségnek tekinti-e az eseményt, mely 
ót nagy vagyon örökösévé teszi... de talán igazad 
van .. . ezek a vidékiek mindenre észrevételt tesz­
nek . . . képesek volnának azt mondani, hogy azt 
sietünk megtudni, váljon örököl-e ... jobb lesz, ha 
semmi okot sem adunk a fecsegésre. Csakhogy ha 
Arcyba nem megyünk, nincs más ut előttünk, mint 
a mely a Beuvron mentén vezet lefelé.

— Arra csak nem gondol nagybátyám, kiáltá 
Germaine. Még megtalálnánk a holttesteket. Ez az­
tán rosszabb lenne, mint Pomméval úrral talál­
kozni. S én rendkívül félek a vizbefullaktól.

(Folytatása következik.)

vei fogja ott a megtelepedést eszközölni. A helyett 
tehát, hogy az expedicziónak nagyobb kiterjedést 
adnának, a kormány — ha csak Khina másra nem 
kényszerűi Francziaországot — egy jó kézizálog és 
előnyös deltái pozicziók birtokában, törődni sem 
szándékozik Khina rcklamáczióival. — Egy másik 
párisi távirat konstatálja, hogy Courbet tengernagy, 
mihelyt a Kokinkhinából és Tonkingból elindított 
12 század tengerész-gyalogság hozzáérkezik, 2500 
főnyi katonasággal fog rendelkezni, mely lehetővé 
teszi rá nézve, hogy a rombolás müvét befejezze, 
miután a khinai erődöket elnémította. Ilogy hol fog 
ez történni, Fucseuban-e vagy Kclongban, azt nem 
mondják meg, nehogy a khinaiak is megtudják.

Ismét egy retrospektiv érdekű khinai irat van 
előttünk, a Tcmpsban, nevezetesen az a levél, me­
lyet a khinai vezérek a bak-léi eset előtt Dugennc 
ezredeshez intéztek s mely igy hangzik: «A franczia 
csapatok nemes vezéréhez! Az ön honfitársa Four­
nier, azt mondta Ticnczinbcn, hogy busz nap múlva 
a franczia katonák ál fognak vonulni a tartomá­
nyon, s hogy a kuei hadseregnek másutt kell tábo­
roznia. Tudjuk, hogy önök ma a határra való visz- 
szavonulásunkat követelik. De ehhez okvetlenül 
szükséges a czong-li-jámen parancsa. Mi nem akar­
juk megszegni a ticnczini szerződést; csak egy Írást 
akarunk, mely mozdulatainkat megállapítsa. Nem 
szabad a békét szükségtelen csatákkal megszegni. 
Kérjük tehát, sürgönyözzön ön maga Pekingbc azért 
az írásért. A válaszra csak rövid idő kell. Mihelyt 
az megérkezett, visszavonulunk. Minthogy a két 
ország békét kötött, nem szabad újabb harezot szí­
tani. A khinai tábor főnökei: Li-Váng és Vei.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. A toscanai nagyherczeg 
újszülött leánykáját tegnap keresztelték meg Salz­
burgban ; a szertartást Eder herczegérsek végezte s 
a kis föherczegnó a keresztségben Germana nevet 
nyert. — Iloyos gróf párisi osztrák-magyar nagykö­
vet, ki eddig az emsi fürdőn időzött, visszaérkezett 
a franczia fővárosba. — Napokon Viktor hcrczcg- 
ről megczáfolják azt a hirt, hogy La Vallotté mar­
quis cavaleriei birtokára utazott; a herczeg csak 
októberben megy el Périgordból. — Gróf Szapáry 
Gyula pénzügyminisztert Vilmos császár megaján­
dékozta jól sikerült arczképével. A miniszter a nyá­
ron szintén Gasteinban időzött s ez alkalommal ismé­
telten részesült Vilmos császár kitüntető figyelmé­
ben. — Trefort Ágoston közoktatásügyi miniszter a 
tegnap esti gyorsvonattal Bécsböl, illetve külföldi 
utjából a fővárosba visszaérkezett.— Takácsig Jó­
zsef, ki gazdasági tanulmányok czéljából a tavasz 
óta Amerikában utazik, a múlt hó végén San- 
Franciscoban nagyobb előadást tartott a magyar 
közviszonyokról s ismertette Magyarországnak az 
Egyesült-Államokhoz való viszonyát, gazdasági te­
kintetből. — Mihályi I 'iktor lugosi görög kath. 
püspök e hó 20-tól 20-ig Rakovicza, Hityiás, Szilás, 
Susanovccz, Hiszi ás és Budencz lelkészségekben 
canonica visitatiol fog tartani. — Sándor bolgár 
fejedelem kíséretével Bukarestbe érkezett, honnan 
folytatja útját Sinaiába. —- A görög királyi pár ma 
családjával Drezdából Becsbe érkezett, hol csak 
rövid ideig marad, aztán Trieszten át visszatér 
Athénbe. — Korbusz Ede ni. kir. tcstőrségbcli 
első osztályú kapitányt a felség nemesi rangra 
emelte. — Pompéry dános állapota tegnap óta alig 
változott; felgyógyulásához nincs remény.

— A királyné Mária Valéria föhcrczcgnövel tegnap 
Mürzstcghul Schönbrunnba érkezett. Kíséretében voltak 
Margit föberczcgnö, Károly Lajos foherczcg leánya, 
Auersperg Aglája bcrczcgnö, Komis Mária grófné, 
Scliünfold grófnő, Mailáth k. a., az udvari pap és az 
udvari orvos. Nopcsa füudvarmestcr Holzendorfig ment 
a társaság elé, honnan a felséges asszony Mailáth ud- 
varhülgygycl zárt kocsin, a két föberczcgnö és Auersperg 
lierczcgnö pedig négy ülésen nyílt fogaton hajtattak 
Schönbrunnba. IIir szerint a királyné c bő 21-ig marad 
Schönbrunnban s akkor hosszabb időzésre Gödöllőre 
megy. E héten Schönbrunnba várják a királyné fivérét 
Károly Tivadar bajor hcrczegel is, nejével. Margit föher- 
cz.egnö egész a felséges asszony és Mária Valéria Gö­
döllőre utazláig marad Schönbrunnban.

— Gróf Zichy Ágost fiumei kormányzó tegnap­
előtt meglátogatta a Fiume területéhez tartozó Gosala 
és Drei io va községeket. Fisé relében voltak Thierry he­
lyettes podesta, dr. Vallcntsic miniszteri tanácsos, Mii- 
cerich lovag cs több városi képviselő. Gosala falvában, 
mely remek zászlókkal volt feldíszítve, a kormányzó 
tiszteletére az egész lakosság kivonult, Supcrina biró 
üdvözölte a grófot, ki megtekintve az iskolát, Drenova 
felé folytatta útját. A drenovai hegyen a kormányzót e 
község küldöttsége várta, élen az elöljárósággal. E ma­
gas pontról gyönyörű kilátás nyílik Fűimére cs a 
Quarncro modellezőjére. A községben dón Sirola 
plébános intézett beszédet Zichy grófhoz, kifejezve a 
lakosság öröméi, hogy s/inröl-szinro láthatja a/, anya­
ország és a király képviselőjét. A kormányzó válaszában 
hangsúlyozta,hogy elérkezettfaz idő, mikor a kormány a 
Fiúméhoz tartozó községek felvirágzására is gondot fog 
fordítani, mert ezek rendkívül fontosak a kereskedő és 
tengeri városra, paradicsomi szépségű veteményes kert­
jeit képezvén ennek. Háromszoros evvivu követte e sza­
vakat. A drenovai község szószólói kifejezték abbéli kí­
vánságukat, mely szerint ok is részesüljenek azokban a 
vámkedvezményekben, a melyekben a Trieszt környéké­
be]! falvak. A kormányzó még megtekintve a grobuicoi 
várkastélyt, a mely már nem tartozik Fűiméhez, vissza­
tért székhelyére. — Gróf Zichy Ágost kormányzó dr. 
Erödy Béla királyi tanfelügyelő kíséretében c hó 15-én 
meglátogatták a Fiúméban újonnan megnyitott polgári 
fiúiskolát. Ez intézet első osztályába 28 növendék iratta­
ton be. Gróf Zichy kormányzó kezdeményezése folytán 
legközelebb háziipari tanfolyamét is fognak csatolni" az 
intézethez, melyben eddig nálunk ismeretleniparágak 
is fog ak művelteim.

— Devecoei-böl a kővetkező sürgönyt kaptuk : Ma De- 
vccserbeu Steuer József köztiszteletben álló izraelita 
polgár nagy lelkesedéssel bíróvá választatott.

— Október 6 ika Aradon. Október 6-ának emlékét 
ez évben is kegyelettel fogja megülni az aradi honvéd- 
egylet. A tegnapelőtt este (3 órakor tartott választmányi 
ülésen elhatároztatott, hogy a gyászistenilisztelet után ki­
vonul az egylet a vértanuk emlékkövéhez, hol Hots Já­
nos egyleti elnök fog emlékbeszédet tartani.

— A polgárság; és a katonaság Esztergomban. 
Mint levelezőnk Esztergomi). 1 írja, az. újonnan épített 
bmalt-kaszárnyát rövid idő múlva átveszi a katonaság. 
Az uj épület közel 50,000 forintjába kerül a városnak. 
Sok vajúdáson kelleti a városi képviselőtestületnek át- 
mennie, a míg a közönség rég óhajtott czélja teljese­
désbe ment. Most, hogy az épület készen van, a •belső­
ség» azt szeretné, bit nem a «külsőség» élvezné amaz 
előnyöket, a mik most azok javára esnek, a kik a köz­
terhekből kevesebbel viselnek. Remélhető azonban, hogy 
a jövö évben az állandó kaszárnya építésére kerül a sor 
és igy a •belsőség» nem sokáig lesz kénytelen nélkü­
lözni a veit előnyöket. A polgárság mcgvendékelte e hó 
15-én az egész ezredet. A tisztek tiszteletére nagy ban­
kettet rendezett a Hadinger-félc vendéglőben. Á ban­
ketten jelen volt a megye részéről Kruplanicz Kál­
inál! atispan, kir. tanácsos, a város részéről P pp 
János polgármester, nagyszámú városi és megyei 
nolabilitás. Az első pohárköszöntöt Papp János polgár- 
mester mondta az uralkodóra és az uralkodóház tag­
jaira ; a királyt illető Lászlót állva hallgatták és zajosan 
megdjenozlék. Feielitiugcr Sándor kir. l mácsos városi 
főorvos igen szép szavakkal Simor J nos beiczegprimásl 
éltette, mint a ki a vaios erdőkében nagy befolyását 
érvényesítette, hogy a város házi ezredéi megkaphassa. 
Dr. l'oldvary István előnyösen ismert költő a város ré­
szeiül üdvözölte az ezredet. Éltette Catty altábornagyot, 
br. frohérváryt, Appel ezredest és az ezredet. Kiemelte,
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hogy a 20-ik ezred, Esztergom házi ezredé lévén, a város 
polgárság minden lehetőt elkövet, hogy az ezred minden 
egyes tagja saját édes otthonában erezze magát. Nem kivan 
ezért a polgárság mást, folytatta szónok, csak becsillést és

lyozta, hogy azon erős elhatározással jöttek Esztergomba 
hogy a kölcsönös barátság, a polgársággal a jó viszony 
részükről soha megzavarva nem lesz. Az ezredes eme 
szavai rendkívül nagy hatást idéztek elő úgy, hogy az 
éljenzés és taps pcrczckig tartott. Eltette a" polgármes­
tert és a város összes lakosságát. Vacsora alatt az ev.red 
zenekara játszott. Frenetikus tapsot idézett elő ama 
gyöngéd figyelem a katonaság részéről, hogy a z. mkir- 
a műsortól eltérve, a Szózatot és a Rákóczy-indiilót el­
játszotta. A barátságos jellegűvé vált mulat-ág éjfi i után 
ért véget. Dóczy Ferencz lüzoltó-főparancsnok gondozá­
sára volt bízva az ezred legénységét ellátn , a mit di­
cséretesen teljesitett. A legénység is igen jól mulatott.

— Vasúti baleset. Az osztrák-magyar állanivasut 
egy tehervonalának mozdonya tegnap este Siebcnbrunn 
állomásnál kisiklott. Ennek következtében az esti sze­
mélyvonat és a Budapestről jövő futárvonat utasai a 
kisiklás helyén kénytelenek voltak átszállani és a Buda­
pest felé menő vonatok is késést szenvedtek. Este kdencz 
órakor a pálya már teljesen szabad volt. Sebesülés nem 
történt.

— Iparos jubileum. A főváros egyik kitűnő iparosa
JJulcz Antal, ni. kir. udvari nyerges, holnap üli mee 
üzlete fönnállásának huszonöt éves jubileumát. Fz al­
kalomból az üzlet munkásai ma este szép beszéd kisé" 
relében pompás ezüst billikomot és díszes csoporttenv- 
kepoket nyújtották at a jubilánsnak, a ki szívélyesen 
köszönte meg az ajándékokat és megemlékezést, a me- 
lyek mind jelei a munkaadó és munkásai közt levő ín 
viszonynak. J

— Utczai támadás. Tolnáról Írják nekünk c hó 15-ról 
Tegnap, vasárnap este kilencz órakor Kaiser János,(Greif 
Mátyás, Wagner Ágost, InhoíT és Rillmann polgárok 
békésen haladtak hazafelé a legélénkebb utczák egyiké­
ben, mikor egyszerre ismeretlen egyénék támadtak rájuk 
orvul és az öt polgárt úgy elverték, hogy egyikök • 
Kaiser még az éjjel meghalt, Greif Mátyás pedig 
alig éri meg a holnapot. Gyanítják, hogy :i tettesek 
huszárok voltak. Ep c sorok elküldésekor egy tolnai 
születésű Vécsey nevű embert fogtak el, a ki nyilván ré­
szes a gyilkos orvIámadúMian. — Tegnapról írják ne­
künk: Ma, hétfőn délután a szerencsétlen Greif Mátyás 
is csakugyan meghalt a szenvedett sérülések következté­
ben. Vccscyt a csendőrkapitány ma kihallgatta, de min­
dent tagad.

— A kormányozható hadi léghajó felől a 
párisi Figaro utólag a kővetkezőket írja: Hiába 
mondták, a léghajó egy csöppet sem hasonlít szi­
varhoz. Mikor a levegőben van, messziről nézve in­
kább olyan, mint egy iszonyatos nagy bálna, a mely 
alatt egy kis khinai dsunke-hajó van. Szemre külön­
ben nem rut; mindjárt látszik, hogy katonák esi- 
náíták ; takaros, akár csak skatulyából vették volna 
ki. Mimiig meg lévén töltve, egy vasból és vörös 
téglákból szerkesztett nagy színben áll horgonyon. 
A szín egyik oldala egészen nyitóit, cs mikor a lég­
hajót tol akarják ereszteni, eloldják és kiviszik a fa­
lakkal körülvett nagy térségre, a mely a szín előtt 
van. így volt a léghajó egy hónap óta. Pénteken 
szép idő lévén, egyszerre kiérkezett Mcudonba a 
hadügyminiszter, a nélkül, hogy tudatta volna jöt­
tét. Négy óra volt. A miniszter legelőször látta a 
légjáró gépet cs megmagyaráztatta magának min­
den egyes részletét. Leginkább meglepte a csónak; 
igen lazának és könnyűnek találta. A csónak bam­
busznádból van szerkesztve és vászon tető födi, me­
lyen apró ablakok vannak, oly kicsinyek, hogy alig 
dughatja ki rajtuk az ember a fejét. «Ez a csónak na­
gyon törékeny», monda a miniszter, «biztosak önök 
benne, hogy veszély nélkül lehet vele földet érni há­
ború esetén is, mikor a leszállásnál bizony kevés a se­
gítség ?» Rcnard és Krebs kapitányok azt mondták, 
hogy az könnyű játékdolog. A miniszter ezután meg­
mérette a szél sebességét; ez óránkint huszonöt kilo­
méter volt, mig a léghajóé huszonhat. A hadügymi­
niszter következő pontozalokban állapította meg a 
kísérlet tervét: először a léghajó fölemelkedik Cha- 
lais, Meudon kis külvárosa fölé és először a szél 
irányában, később pedig ellene megy; másodszor 
megszüntetik a csavar működését; harmadszor 
megjelölt helyen leszabnak a földre, csak azokkal 
az eszközökkel, a melyekkel a közönséges léghajó 
szokott, hogy a csónak beleütközzék a talajba és a 
hadügyminiszter meggyőződhessék, hogy a csónak 
daczára laza szerkezetének, még sem törik össze. 
Mivel a léggömb mindig töltve van, könnyű volt 
azonnal fölereszteni. Négy óra negyven perczkor 
emelkedett föl, tehát nem egész háromnegyed 
órával a hadügyminiszter megérkezése után. A 
csónakban Rcnard és Krebs foglaltak helyet. A lég­
hajót Vélézy felé vitte a szél. Tiz pereznyire Clia- 
laistől a csavar megkezdte működését és a gép 
visszatért a magasban arra a pontra, a honnan el­
indult. Mivel a léggömbnek nagyobb sebessége volt, 
mint a szélnek, nem volt nehéz ezt megtennie. Mi­
kor a visszatérés megtörtént, a kapitányok, mint az 
alant figyelő miniszter kívánta, megállították a csa­
vart. Gépök most közönséges léghajó lett, melyet 
a szél egyenesen Vélézy felé ragadott. Itt keresték 
szcmökkel azt a helyet, a hol rendesen leszálluni 
szoktak, cgv domb által határolt síkságot. Mi­
kor megtalálták, kinyitották a szellcntyüt és le­
vetették a horgonyt. Maga a léghajó nem érin­
tette a földet; egy méternyire állt meg fölötte a 
vasmacska kötelén. A kapitányok kiugrottak a 
gyöpre. Öt óva volt. A gömbből a gáz nagy része 
kiillant. Rcnard és Krebs munkásokat hívtak, akik

semmit sem láttam. A hadügyminiszter el van ra­
gadtatva, a kapitányok magukon kívül örömökben, 
ennyi bizonyos. De talán többet érne, ha mindeze­
ket saját látomás után lehetne elmondani. Hogy a 
gépezetet titokban tartják, az érthető. De abból nem 
származhatnék semmi rossz, ha az újságok konsta­
tálnák az eredményeket. Közelebb még számos kí­
sérlet fog történni.«

— A nagykőrösi rablógyilkosság áldozatáról a 
vizsgálat kiderítette, hogy Móczár Józsefnek hívták s 
aluár-újfalui lakos volt. ‘N-je állítása szerint legalább 
250 Irt volt nála, egy több rctii vörös bórtárczában, ke 
rcsztlevelével s személyére szóló igazolványával együtt. 
Mind e tárgyak hiánya biztos következtetést enged a 
rabiógyilkosság elkövetésére.

— Öngyilkos tanító. Érsekújvárról írják nekünk 
ellő 15-éról: Misik József tanító, közkedveltségnek ör­
vendő ember, tegnap a Nyitra-folyóba vetette magát s 
mire kifogták, már halva volt. Kisebb anyagi zavarok 
vitték halálba a jobb sorsra méltó szerencsétlent; más 
rá sem hederitett volna oly jelentéktelen bajokra, de ó 
annyira kényes volt ily dolgokban, hogy kétségbeesett. 
Mélyen sújtott özvegy és bárom kiskorú árva siratják. 
Temetése ma ment végbe harangszó és pap nélküli 
de rendkívül nagy résztvevő közönség jelenlétében.

— Amerikai újságok. A New-Yorkban megjelenő 
derék Amerikai Aémzetör-lnA veszszük át a követ­
kező : ;íróságokat: 1‘assaic (N J.) városában van mint­
egy 250 tót és 6 magyar családból álló telepítvén)', hi 
atyánkfiái majd mind az ottani festögyárakban dolgoz­
nak s hetikeresetük 7—Ü dollár közt ingadozik. Minap 
Mikila György egy munkatársát, Kopcsa András magyart, 
a kezében volt lapáttal főbe akarta ütni, de ez magst 
kezeivel védvén, nem zúzhatta be fejét ; a tót erre a 
magyart derekán átkapva és fővel lefelé egy veres fes- 
tőkkel telt kádba dugta, honnan csak a lármára uló-.a- 
ladt többi munkás szabaddá ki. Kopcsa Andrást c hir­
detés után hazaszállítottak, s bár életveszélyben nincs, 
de orvosi ápolás alá vétetett. Ml kilát elfogták ? cseleke­
detének okát a következőkben adta elő: kopcsa András 
Garadna abujmegyei községből egy nővérét hozatta ki, 
ki 2 heti ittléte után, egy Mocsáry Mihály nevű tóthoz 
ment nőül. Kopcsa ezért megharagudott és miután nő­
vére az ő tudta és akarata nélkül ment férjhez, köve­
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telte, hogy a költségét, mibe neki testvére kihozatala 
került, térítsék meg. Ezt Mocsáry Mikita Györgynek, ki 
s, pora, elmondá, melyből kifolyólag ez szemrehányást 
tett Kapcsának s a szóváltás a már elmomlott tettleges- 
•éggel végződött. — Az Egyesült-Államok el­
nöke. Arthur, mult hó 25-dikén Staatsburgban 
i4\'. Y.) egy barátját veit látogatni Rhineclill'ben, s 
onnan stirgönyileg felkérte a vasúti igazgatóságot, hogy 
3 vonat 10 perczczel G óra elölt álljon meg Staalsburg- 
ton (hol különben nincs állomás) s vegye „t fel. A vo­
nat, a mondott időre megjött, de Arthur még nem volt 
olt. A vonatvezető várt 4 pcrczct, s azután tovább 
ment. Arthur közvetlen utána érkezeit, de már nem ér- 
Jiette el, tehát a hajóhoz ment s kérte a hajóvezetőt, 
vigye ót át a folyó túlsó partjára, hol az érkezendő 
West-Shore vonatot elérhesse. «Parancsom van a ilud- 
,un folyam vonatát itt bevárni, tehát nem vihetem önt 
át., volt a leielet. A nóta vége az lett, hogy az elnök 
kísérőivel 2 teljes órát volt kénytelen várni, inig tovább 
utazhatott. Mit szólnának ily dologhoz az otthoni koronás 
fejedelmek ? — A kacsát, a mely eddig világhírű volt 
az újságokban, végkép felülmúlta a tyuk. Anderson I. 
kapitány Pensacolában (Florida) azt álli ja, hogy ö ott 
múlt hó 18-án egy óriási aligatort ölt meg, melynek 
gyomiában egy elő tyúkot talált, 12 tojáson ülve 1 A 
tyuk, kiszabadulván az óriási állat gyomrából, folytatta 
ülését a szabadban is, s nemsokára 12 csibe üdvözölte 
vidáman a napvilágot, de toll helyett pikkely fedte ókét 
s alig dorcsóríik volt. A legjobb az egészben az, hogy 
az odavaló lap a Com inerciái, melynek a kapitány ez 
értesítést beküldte, jobb dologhoz méltó komolysággal s 
tudományos fejtegetésekkel lüszerezve, tálalta azt fel 
jámbor olvasóinak.

— Dr. Kohutnak Poroszországból való kiuía- 
slttatásához, A Schlez. Ztg.-xrA. a kövei kezűket ír­
jak Berlinből: Dr. Kohut, ki tizennyolez év óta lakik 
Németországban, csak nem régiben látta szükségét an­
nak. hogy honosittatását kérelmezze. Kérvényét elutasí­
tották. Köztudomású dolognak tekinthető, hogy a szélső- 
haladó és szélső izgató Berliner Zlg.-ba, — melynek 
éli hb felelős szerkesztője volt, s melynek az utóbbi idő­
ben tárezarovalát szerkesztette—vezércikkeket is irt, s úgy 
romi idegen ember tényleg résztvett a közvéleménynek a 
kormány ellen való cgyátalán nem válogatós bcfolyásolásá- 
ton.ih gy vájjon osztrák hírlapokba való levelezései által is 
«alkalmailanná vált»-e. ez esetben mellőzhető. Mikor dr. 
Kuliul a múlt évben felakaria magát vi tetni a Berliner 
Presse egyesületbe, az elnökség indítványára megtagad­
ni t v a lelvételt, minthogy egy aggasztó körülmény 
j ;t közbe, melynél egy írónő szerzőjogiról volt szó. A 
kiutasított dr. Kuliut neje, mint inekcsnö eg.v berlini 
színháznak tagja. A hatóság különös szigorral járt el, 
inmthug Kohut három nap alatt köteles elhagyni Pu- 
roszoisz. got. Hogy vájjon más külföldi liirlapirókat is 
kiutasitanak-e ? még nem tudható.

— A páris-bécsl sakkverseny a kéthavi fegyverszü- 
n,t lejáriával ismét megkezdődött a bécsi Sclnichgescll- 
äc'uaft us a párisi Cercle des Echoes közölt. Ma járt le 
a fegyver-züncl ideje s ez alkalomból elejéről adjuk az 
érdekes két parlhiet, megjegyezvén, hogy a húzás sora 
a spanyol játékban Búcaen, az angol játékban Pórison van. 
Béci- "a maga húzását már meg is tette és ma délben 
megtáviratozta Parisnak.
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Spanyol játék. Angol játék.
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Rövid hírek. A fővárosi helyőrségben 
szolgáló egyéves önkéntesek ma kezdték meg a 
Károly-kaszárnyúban a tiszti vizsgálatot. A szóbeli 
vizsga 8 napig tart. A hó végén a gyakorlati vizsgát 
teszik. Az önkénteseket október 1-én szabadságol­
ják. — A pcstvidéld törvényszék Wilhelm Adolf 
nagykorú zsúmbéki illetőségű ló dbirlokost az illető 
elmebetegsége s ebből eredő pazarlása következté­
ben gondnokság alá helyezte. — Kolozsvár hatá­
rában a hörcsökök úgy elszaporodlak, hogy a ható­
ság minden elpusztított hürcsökért kot k raj ez ár jtt- 
taiomdij hirdetését látta szükségesnek. — Ért ta­
vik horvátországi faluban egy magyar buszúi t, ki 
szeretőjétől ment oda elbúcsúzni, meggyilkolta ve- 
téiytársa. — Jíccs melleit tegnap délután a nagy 
Dunán egy hajó vonult végig, mely Belgrádija egy 
millió Mauser-fele töltényt visz s igy Budapest alatt 
is el fog úszni. — Az Isztriái partok mellett a 
Calabria olasz gőzös elsülyesztett egy San L'nonjo 
nevű osztrák-magyar trabaccolot; az utóbbinak le­
génysége megmenekült, de a hajú-gazda elveszett. 
— Londonban Edmond Marshall angol színészt 
elgázolta egy terhes szekér; a kerekek mellén men­
tek keresztül s a szerencsétlen borzasztó kínok kö­
zött halt meg. — Triesztben tegnap a fodrászok 
ipartársulatának helyiségében és több fodrász ma­
gánlakásán rendőri motozás volt s lefoglaltak egy 
táviratot, melyet az ipartársulatnak a tu tini fodrá­
szok kongresszusa küldött, s a mely állítólag felség­
áruló szövegű. — Görlitzben egy kolduló szabó­
legén v meggyilkolta Minsberg éltes kisasszonyt, ki 
őt alkalmatlankodásáért kiutasította; a gonosztevő
megszökött.

= Somoakeöy Géza Budapesten. Már tegnap em­
lítettük, hogy a hírneves íérliu megtisztelte a magyar 
fővárost látogatásával. Csakhogy ezúttal Somoskcöyt igen 
komoly intencziuk hozták Budapestre. Czúlj.ít és terveit 
in i: ' -'M gíjvlez'ük.Ezeket ma ö ma-a részletezne el Uünk, 
Mi ' M mondja «nyárspolgári életre adta magát» London 
in-1 t chislelmrsti saját «házacskájában» lakik nejével lady 
Ali te York-kal, ki már évekkel ezelőtt Budapesten is 

- 1 zto: a I ir-aságát Suuioskcőy-vel, de a. kor mg 
‘5.1 önfeláldozó barátnője volt, ma pedig már tervé- 
!•>• A iia/as-.i.kniesi.ek regényes elűziné-
II)' . .ik, ani'Hímben Suinoskeéiy azt mondja : »la tot- 
1 1 i.aj.-t a lordot». — Sokat emlegetett liazánkli' ig'-n 
•ev-ez . . i-’i viszonyok ku/t él Angliái).■ n. t.i.ii eliin l 
Le:: gyáia, Londonban pedig irodája van. I. en in. I 
több úir -áv igaz-.ito-ágáiiai; a tagja s igen Járatos a 
londoni Linzere. "Külső elegánczi.ija ina is kihigái- 
tálán, s csak úgy ragyog a eokkarálu gyémánt-
kő veti t(V;. Igen rossz néven vcs/i, liogy n budi-
pesti sajtó összeköttetésbe hozta nevét a negyedmilliós 
Póstalopással. A londoni börzén mulogatták n ki az
Egyetértést és tréfából azt mondogatiák, hogy ö vehet
részvények* t aggodalom nélkül; hiszen a különbözeteket 
Ó i. oly. to a budapesti postaigazgatóság fizeti. Egyébiránt 
8o:!.o.-„oőyt ez nem alterálja s igen kedélyesen beszél a 
•; t: isz lírul.» Sok magyar intézményre liuragszu, de 
egyre s-.-m úgy, mint a fővárosi rendőrségre, a melyről 
határoz* tt lenézéssel beszél. Az utóbbi időben huzamo­
sabb ideig volt Hécsben, mert az ottani motorkiállitáson 
o is kiállította a saját gyárában készült «önmükudó mo­
tor »-t, mely állítólag egy igen nagy horderejű találmány 
1 ízűkor- és sörgyártásra szolgál. Ez a motor hivatva 
’fi irra, hogy a gépészet leien / gesz forradalmat csi­
náljon, olyan tökéletes alkotás. Somoskeöy _ ez állításait 
egy londoni rekláinczikkcl igazolja, a melyből feles számú 
p .lányokat hord magával. Véletlenségból mindig van a 
zsebéi,en egy-egy példány, ép úgy, mint a hogy a 
BUli-huli hadnagy csupa véletlenségból magánál ta­
hija azt az újságot, mely az arczkép t kiadta. Ezt 
ä Csodalatos motort szándékozik Son.oskcőy kiálliumi a 
budapesti országos kiállításon. E végből jött mo-t Buda- 
pcstrértekezett a belügyminiszterrel, valamint Matle- 
kovics államtitkárral is. ltövid itt idézése alatt, — inert 
lioinap reggel li.it órakor elutazik — dr. Vais Sundor 
ügyvédnél volt szállva, ki marcziusban neki volt szive- 
®en Iá'ott vendége chislelmrsti házacskájában. Hogy a 
kues fővárosi rendőrséggel baja ne legyen, megérkezése 
ulán azonnal bejelentette magát a főkapitányságnál. Le­
számítva az üzlete érdekében tett látogatásokat, igen 
visszavonulva élt Budapesten, s «látogatásokat sem !c-

Ö» Bée-ben nem zaklatta a rendőrség, s nyugtot 
tt neki. A bécsi rendőrségnek csak annyi dolga 
veit vele, hogy táviratozott a budapesti rendőrségnek: 

vajjzn keil-e Budapesten Somoskeöy. Visszatáyiratozták, 
hogy ezúttal nincs rá szükség. De ez nem is lehetett 
másképen, mert egy bírói zártörést kivéve, Somosluöy- 
nek nincsen Magyarországon elintézetlen ügye. Ez a bí­
rd Zartörési ügy pedig oly.ui stádiumban van, hogy 
nincs mit tartama tőle. Ma délután Somoskeöy meg­
tekintette a városligetben az épülőfélben lévő kiállítási 
csarnokot, hogy tájékozza magát a hely felől. Igen való- 
shnü, hogy motor-kiállitása számára külön pavilion! log

felállítani. Somoskeöy mint már említettük, csak holnap 
reggelig marad Budapesten. A reggeli vonattal Bócsbc 

s onnét visszatér «uj hazájába». így nevezi An- 
ghat. Két év múlva megszerzi magának az angol állam- 
polgári jogot, s végkép itt hagyja Magyarországot, a 
mely nem érdemli meg őt. A kiállítás érdekében a tava­
szon ismét levándul Budapestre, s bemutatja csodálatos 
motorait.

= Boskovioa ékszerész elfogatásához. Lapunk 
mai szamában emlitettük, hogy Boskovics Zsigmond bu­
dapesti ékszerészt az itteni rendőrség, az aradi kapilány- 
sag megkeresésére elfogatta. Az e.-et a Terézvárosban, 
hol Boskovics a legismertebb üzletemberek közé tartozik, 
nagy Icllűnést kelteit. Többen annak a véleménynek ad­
lak l.i leje zést, hogy Boski vies valamely tévedésnek, vagy 
rancuiie nek áldozata. Egyik fővárosi újság Boskovics- 
hoz közel álló embertől a kővetkezőket hallotta: Bosko- 
yc.nem régiben egy aradi embertől, kivel azelőtt is 
üzleti összeköttetésben volt, aranynemüeket kapott, hogy 
azokra pénzt kölcsönözzön. Boskovics 4U0 Irtot adóit a 
zálogra ; a napokban Boskovics megkapta aradi adósától 
í zt az összeget. Azonban az a pénz, a melylycl az aradi 
ember a zálogot kiváltotta, állítólag lopott pénz. Innét 
ered Boskovics kellemetlensége. Az elfogott és még teg- 
1I:,J’ Áladra szállított Boskovics neje már tegnap hala­
déktalanul megtette a szükséges lépéseket férje érdeké­
ben, s az ö megbízásából Pulonyi Géza fővárosi ügyvéd 
tegnap este Aradra utazott. — Boskovicsot vasárnapi cl- 
logatása alkalmával, nehogy elszállítása feltűnést keltsen, 
nem a főkapitányság fogházába, hanem az Eötvös-utczai 
rendőri laktanyába vitték, bőimét kihallgatása után Kő- 
banyára s innen vasúton Aradra szállították. Mogérke- 
yc5C után az ottani rendőrkapitány rögtön kihallgatta s 
a kihallgatás után szabad lábra helyezte, miről a főkapi­
tányságot is értesítette. Boskovics még tegnap este el­
utazott Aradról s visszatért a fővárosba. Mint mondja, 
az aradi rendőrség kihallgatása után azonnal szabadon 
bocsátotta, mert csak az imént említeti lopás felöl kér­
dezték ki, a melyre nézve ö semminemű felvilágosítást 
nem tudott adni. Minthogy a budapesti rendőrség min- 
den ok nélkül a legkíméletlenebbül bánt vele, úgy hogy 
ellogatása után még nejét sem akarták értesíteni liollé- 
l :öi, a fővárosi rendőrség eljárása miatt törvényes lépé­
seket fog lenni.

= Megörült a vér láttára Burla András 47 éves 
kiusis, I.i mostanig Újpesten a Langfeld-féle gyái ban szol­
gált. Gazdája tegnap az újpesti vágóhídra küldte ki, hogy 
onnan egy rocska vért hozzon. Burla a mint a vért gyűj­
tögette, hirtelen arczálioz kapott s állítani kezdte, hogy 
azt is elöntötte a vér. Majd egy levágott borjúról állitá, 
hogy nz az. ö fejében van. Erre orvost hívtak, ki rögtön 
konstatálta az cl mez» vart. Burlál ennek következtében 
a Rókus-kórházba szállitutták.

= Kolerlneset. Egy Mitzqer nevű munkás ma 
délelőtt a szerecsen-utczd ltj. számú ház építésénél ko- 
lerin tünetei közt hirtelen rosszul lett. Beszállították a 
barak-kórházba.

= Ongyllkoaaág. Pleva Róza 45 éves magánzónő, 
a ki tegnapelőtt váczi utcza 10. szám alatti lakásán 
maró lúgot ivott, daczára az alkalmazott ellenszereknek, 
tegnap reggel a Rókus-kúrházban nagy kinek közt 
meghall.

= Többször eltolonczolt idegen. Sterba Páni 
34 éves morvaországi születésű hajadon cseléd, két évvel 
ezelúlt hazájából megszökő t és Budapestre jött. Szülei 
kívánságára haza lolonczolták, de útközben megszökött 
s visszajött a I városba. Itt újólag elfogták s útnak 
indítottak hazája felé, de útközben kísérőjétől ismét 
megszökött s megint csak Budapestre jött. Most bar- 
m idizheti fogták el s szigorú őrizet mellett fogják haza 
tolonczolni, nehogy isinél visszatérjen a magyar fővá­
rosba, melytől úgy látszik, semmi áron sem akar meg­
válni.

= Eltűnt. Hausinger Ferencz 37 éves budapesti kö- 
t Iveió még a múlt hóban, nejét visszahagyva, hazulról 
eltávozott és azóta nem tért vissza. Neje a belügyminisz­
tériumhoz fordult, mely most elrendelte országszerte 
való körézéséi.

Görgei <' rehabilitálása.»
Görgői ügyében megszólalt az. aradi honvéd- 

egylet. Az egylet választmánya hétfőn délután 
ÍUts Janos elnöklete alatt ülést tartott, melynek 
legfontosabb tárgyát Gönjei rehabilüácziójanak kér­
dése képezte. A tanácskozás erre vonatkozó részé­
ről adjuk a következőket:

Az elnök előadta, hogy a hírlapok által tárgyalt 
Göigvi-ü-yhüz már több honvéd-egylet hozzá szólt. Az 
elnök az aradi honvédegylelet tar ja legillelékesehbnek 
arra nézve, hogy e kérdésben itt, a vértanuk sírjának 
közvetlen szomszédságában nyilatkozzék. Fölemlíti, hogy 
e tárgyban több felszólamlás érkezett az elnökséghez ; 
továbbá a komáromi lionvédeeylet megküldölte Görgeit 
árulónak bélyegző adatokkal részletesen indokolt ismere­
tes nyilatkozatát, melyet a szónok egész terjedelmében 
felolvas.

Barabás Péter előadja, hogy ő a forradalomban, 
mint a kormány kiküldöttje, a legtöbb hadtestnél meg­
fő ni u it s I z lehetővé lette, hogy a Görgőire vonatkozó 
adatok felől közvetlen tudomást szerezzen. Ha az egylet 
részletesen tárgyalná ez ügyet, szoló sok eddig fül nem 
említett, (l .rgei ellen szóló lényt tudna elősorolni. A 
szónok magnóvá teszi a komáromi nyilatkozatot s óhajtja, 
hogy az egylet is ily érlelőmben nyilatkozzék; ne csak 
Gói gen e süsse az áruló bélyegét, hanem bélyegezze meg 
azokat is, kik ez in kos társaivá lesznek G ürgéinek azáltal, 
lio.y öt rehabilitálni akarják.

Lukáesij Miidós: 11a valaki azt mondta volna neki, 
hogy a vegyimI megállapított elvei szerint Görgőinek sí­
kéiül oly szappant találni föl, melylycl a szerecsent le­
het fehérre mosni; ezt hamarabb elhitte volna, mint 
azl, hogy akadjanak olyan emberek, kik a 48-as honvé­
deket szippan gyanánt akarják felhasználni Görgei reliu- 
hi iiáeziójához. Ennek előre bocsátása után kijelenti, 
hogy ö sakkul szerényebb tényezője volt a szabadság­
ba; óznak, emliogy akkori tapasztalata alapján Ítéletet 
mondhatna most a felelt, mennyiben követett el hibát 
Görgei, s ha köv -telt cl, úgy mily felelősség terheli öt 
azért. Ha Görgei áruló voll, úgy ezt csak Isten bo­
csát! alja neki meg; iia a nevéhez fűződött ősz- 
szcliliggö nagy szerencsétlenség nem az árulás, ba­
uen a sors miive; tigy Görgei várja be az időt, 
mig a történelem rehabilitálja, de ne várja azt a hon­
védektől, kiknek szive mo.-t is sajog a régi fájdalomtól. 
Szóin nem Járulhat Görgei leliabililáeziójához s hiszi, 
hogy ha onióaii éreznek bajlársai is. Nem rehabilitálhat- 
jiik’Gi igeit !■ ülő ti őse ii tisztességi okoknál fogva. Görgei 
többször nyilatkozott a szabadságliacz alatt, hogy nincs 
h z .ma . z ügyhöz. Ti /toss- gcs ember nem áll olyan 
u y élére, m ívh-n nem bi.-ik, átengedi azt olyannak, 
kiöek van inle. A in.isik, mit nem lehet megboc atam 
Guigcimk. Iiur> nem él zott ieh.iliiiilalasl Oktober ö-án 
s a kővetkező napim nem löt le magái lobe. Ezek előre- 
liooiáiá-a után, nein gy az ar.uli honvéd-egylet a reiialn- 
bt Ini akarók allal l.oziejánil.iMu Ivlszóliltassék, bogy 
vi in k ulj vágó-sék, a következő indítványt teszi:

• Mn tliogy az utáni liunvé 1-egyli t Görgei leliabilitá- 
I z.. ja lei.iiiteti bcn hivatalos leliiivásl nem kapott — 
t- hintettél a várb iló ilynemű lellnvásra, n.oinJj i ki az 
aradi honvéd-egylet, már a felhívás meggátlása végeit is, 
mioermt: Azon lollevésl, hogy az aradi honvéd-egylet 
tagjai, Görgei tábornok_ reliabiiitácziójálioz hozzájárulni 
szándékoznának — önérzetük teljes /elluiborudású- 
vul el es visszautasítják.»

Tiszti L.jcs azt hiszi, hogy az aradi honvéd-egylet­
nek fel kellene szólhatna Kossuth Lajost, hogy nyilat- 
koz ék ez ügyb n.

llets János elnök Lukácsy mdilványának elfogadása 
mellett érvel. Tiszti indítványát leleslegvsnek tartja. Nem 
lenne helye.- Kossuth iiyugalmút ilyképeu zavarni. Görgei 
bűnösséget beigazolva látja az által, a mit Nagy Sándor 
és Damjanich János tábornokok mondtuk a kivégzés 
előtti pi.kínaiban; mindketten súlyosan vádolva Görgőit. 
A haldoklók pedig igazat mondanak.

A választmány eqyliaiiqulaq elfogadta Lukácsy in­
dítványát s annak megszerkesztésével, indokolásával s 
aláírásival megbízta Hets elnököl, Bura György jegyzőt, 
Lukácsy Miklóst s Barabás Pétert.

Naejjj-Kikindán az 1848—9-ki honvédek egy­
lete, Görgei Arthur 1848—9-iki honvéd altábornagy 
a volt hadfőparancsnoknak rehabilitácziója ügyé­
ben megindult mozgalom tekintetében következő 
határozatot hozta : «Az 1848—9-ki honvédek nagy- 
kikindai egylete, komoly s higgadt megfontolás 
után, Görqci Arthur altábornagy, főparancsnokot a 
nemzetre nézve meghalt embernek tekintvén,annak 
rehabilitácziója érdekében megindult mozgalmat 
rosszalja s visszautasítja: mert felette a nemzet már 
Ítélt, s a történelem tovább fog Ítélni felette.» Kelt 
N.-Kikindán az 1848—9-ki honvédek egyletének 
1884. évi szeptember 14-én tartott alakuló közgyű­
léséből. Barúlhi Incze Sándor s. k. lovasszázados, 
egyleti elnök, Kikindai Ferencz s. k., Gergely! Fe­
rencz s. k., Issekutz Zsigmond s. k. bizottsági tagok.

színház, művészet.
— Vízvári Gyula úrtól a következő sorokat vettük : 

Szinészkedéscm 25 ik !v fordul óján rokonaim-, barátaiin- 
és jóakaróimtól az ország minden részéből oly nagy 
számmal kaptam üdvözlő sorokat éi sürgönyöket, hogy 
igen sokáig tartana, mig azokat egyenkint megköszön­
hetném. Minthogy pedig hálás szivem türelmetlenül sür­
get e kedves kötelesség teljesítésére, engedjék meg az 
illetők, hogy ezen az utón adjak kifejezést azon boldog­
ságnak, melyet kegyes megemlékezésüknek köszönhetek 
és fogadják hálám legöszintébb kifejezését. Budapest, 
1884. szeptember 16-án. Vízvári Gqula.

— Zichy Mihály, a nagy festő is elkísérte az orosz 
czárt skiernieviczei útjában, hogy vázlatokat készítsen az 
emlékezetes napok eseményeiről s megörökítse a csá­
szártalálkozás képét mesteri ónjával.

— A német színházban holnap este Millöcker opo- 
retteje, a Bettelstudent kerül színre. Ez estén először 
játszók Budapesten azt n nyitányt, melyet Millöcker nz 
operettének Berlinben való 300-ik előadása alkalmára 
irt. A főbb szerepek következőleg vannak kiosztva: 
Eerqer kisasszony — Laura; Stem k. a. — Broni- 
szlava; Miillernó asszony — Palmatica; Bauer — 
Symon Rymanovic; Decsy — Jan Janicki.

— Munkácsy Mihály tiszteletére a fővárosba érkezte 
után a képzőművészeti társulni, az irúk és művészek 
köre és müvészlársai külön-külön estélyeket fognak ren­
dezni. A képzőművészeti társulat egy bankettet fog ren­
dezni s minden nagyobb zajos ünnepély tervét elhagyta 
a művész gyöngélkedése iránti tekintetből. Az Írók és 
művészek estélye, hangversenyből és bankettből fog állani 
és tánczvigaloin is lesz. A művészek estélye a legszűkebb 
körű lesz és benne csakis művészek fognak részt vehetni. 
— A Krisztus a Kálvárián, tegnap óta, este is lát­
ható elektromos világítás mellett, hetcdfél órától ki- 
lenczig. A képre négy nagy ivlámpa fénye esik s a hatás 
meglepő. — Brüsszelben a mülárlaton most van ki­
állítva Haynald bibornoknak Munkácsy állal festett arcz- 
képe,_ mely a főpapot kardinális! díszben ábrázolja és 
oly világos tónusokban van tartva, a minőkkel Munkácsy 
eddig alig dolgozott.

— Szentképek az őszi kiállításon. Az őszi kiál­
lítás Ipolyi-léle egylmzfestészeti pályázatra a fiatal művé­
szek közül többen jelentkeztek már eddig is. Feszt;/ 
Árpád két szent képet fest, az egyik «Az angyal kihirdeti 
Krisztus születését a pásztoroknak» czimü, sziklás tájat 
ábrázoló festmény, melynek föalakja a kiterjesztett szár­
nyú angyal, ki az alant álló pásztoroknak hirdeti a vi­
lágeseményt, a másik «Hazatérés a Golgotháról», kopár, 
hegyes vidék, melynek előterében a Golgotha áll, a hát­
teret záró hegység között pedig gyalog és lovas alakok 
tűnnek el. Aqqluízy Gyula képe «A bűnös asszony 
Krisztus elölt», melyen a főalak Krisztus a vének és ta­
nítványai körében, előtte a földön pedig a bűnös nsz- 
szony csókolja ruhájának szegélyét. Innocent Ferencz 
képének czimo; «Mária a kereszt alján». Boskovics 
Ignácz ungvári rajztanár «Szent Erzsébet»-et festi meg, 
egészen uj felfogással, a mennyiben ott szent Erzsébet 
gyermekleanyka korában van ábrázolva. Torday Gyula 
a mesteriskola liatal növendéke pedig «Szent Rukus»4 
ábrázoló nagyobb képpel pályázik. Pályázaton kívül Új­
házi/ Ferencz veterán festő fog megjelenni «Krisztus a 
keresztfán» czimü kis szentképével, és talán az öreg 
Kovács Mihály is a báró Orczy-család sirkápolnája szá­
mára festett íiagyterjedelniü oltárképével, mely a sár­
kánynyal küzdő Szent Györgyöt ábrázolja.

— Fnvóhangszerek Ingyenes tanfolyama. A
nemzeti zenede, tekintettel arra, hogy a zenekarokban 
különösen a fuvóhangszerekre eddigelé alig egy két ma­
gyar ifjú van alkalmazva s ifjúink is különböző okoknál 
fogva közönyösen viselkednek e pálya iránt — elhatá­
rozta, hogy amaz ifjakat, kik a réz- és fa-fuvóhangsze- 
rckben magukat zenekari működési czélból kiképeztetni 
akarják, díjtalanul felveszi az intézetbe s taníttatni fogja. 
Felhívja tehát a zenede igazgatósága mindama ifjakat, 
kik a mondott szakmára magukat kiképeztetni s a zene­
débe belépni akarnak, hogy Battay Ede zenedéi igazga­
tónál (Zöldfa-utcza 7. sz. 11. cm.) e hó végéig jelent­
kezzenek.

— Külföldi zenészotl hírek. A bajor király szá­
mára tervezett külön Parsifal előadásokat november 
3-án, 5-én és 7-én tartják meg Münchenben, az udvari 
színház tagjainak közreműködésével. Az uj díszletek el­
készítésével Bruckner koburgi ezég bízatott meg. — 
Rubinstein Antal november hó 12-én Berlinbe érke­
zik, hogy az Elveszett paradicsom czimü mü­
vének november 17-én előadását személyesen ve­
zethesse. A berlini udvari színházban lllumen- 
feld Künstlerleben czimü vig operája színre fog 
kerülni. — Bauch Minnie k. a. Prágában _ nagy 
tetszés között vendégszerepei. — A íviesbudeni ud­
vari színházban egy tenorista keltett feltűnést, kinek 
óriá i hanganyag mellett, még zenei műveltsége is van. 
A fiatal embert Weyzor Károlyiunk hívják, ki hátat for­
dított a jogtudománynak, hogy ezentúl a színpadnak 
szentelje tehetségét. A jövő hónapban fel fog lépni 
Loliengrinbnn. — A woreesteri zoncünnepély harma­
dik napián Dworak Stabat materját adták elő nagy tet­
szés mellett.

SPORT.
— Rudolf trónörökös erdélyi vadászterületé­

ről írják Görgény-Szt-lmréböl: Községünk, mely egész 
éven át csendes, falusi jellegét csak néha vetkőzi le, 
most élénkülni kezd ismét. Az utak jó karba hozatalán 
szorgalmasan dolgoznak és a kastélyban hangyaszorga­
lommal folyó takarítások, rendezések, továbbá a hajtá­
sok gyakori megvizsgálása, a medvék kinyomozásáról 
bt adott naponkint! jelentések, mind arról tanúskodnak, 
hogy Görgény-S/t-lmrének nemsokára magas vendége 
lesz. A trónörökös ö fensége romániai látogatásából visz- 
szatérve, c hó 29-én érkezik községünkbe s itt október 
12-ig marad. Az idei vadászatokon az eddigieknél több 
idegen vendég fog résztveiini, mert a községünkben levő 
alkalmas lakóhelyiségeket mind lefoglalták már a vadá­
szatokra meghívott előkelő vendégek. A szolgaszemély- 
zvt már e hó 20-án jön ide. A Rákóczi-begyen még a 
múlt évben épült kioszkokat csinos bútorzattal látták cl, 
a begyre félvezető utón pedig kényelmes feljárót csi­
náltak. A vadászat a trónörökös megérkezése után való 
nap, azaz e hó 30-án kezdődik. A vadállomány után 
Ítélve, a vadászat gazdag eredményű lesz. Pausinger 
József, központi erdőreudozö, a hajtásokat igazi szak­
értelemmel rendezte be, s igy nem történhetik meg azaz 
eset, mint a megelőző vadászatokon, hogy a sűrű bozót 
mialt a felhajtott medvét nem lehet majd elejteni. A 
vadőrök jelentése szerint a Pancsol nevű havas-részben 
két darab szarvas mutatkozik. Marosvásárhelyre 29-én 
érkezik Rudolf trónörökös nejével és meglehet, hogy 
ő felsége a király is meglátogatja a székely fővárost. 
A trónörököst az idén nagy ünnepiességgel fogadják; 
valószínűleg nagyobb kísérettel érkezik, mint eddig, ezt 
az is bizonyltja, hogy Mestitz Mihály vásárhelyi bútor- 
gyáros, kit ezelőtt is megbíztak a görgőn)i kastély be­
rendezésével, újabban azt a rendeletet kapta, hogy c 
hú 29-ikéig további tiz személy számára szaporítsa a 
a hálószobák berendezését.

— A Bzarvaa-bögóa évszaka már beköszöntőit s fö- 
uraink közül többen már el is utaztak cserkész-helyeikre. 
Így Náulasdy Ferencz gróf «nz Országos magyar va­
dászati védegylet» elnöke és Dúry Lajos már útban van-

Sühönborn Ervin e hó elején kezdték meg a cserké­
szetet, előbbi Berzenczőn és Keszthelyen, utóbbi Mun­
kácson.

— Az idei aganoa-kiállitáat a budapesti őszi ló­
versenyek alatt, azaz október 12—21 közt tartják meg; 
a megnyitás, az eddigi megállapodások szerint október 
18-án lesz. A kiállítás — mint rendesen — ezúttal is az 
idén lőtt szarvasok és özek agancsaira, zerge-kampókra, 
sörtuvad-agyarakra és egyéb yadásztrúféákra fog kiter­
jeszkedni, dijat azonban csakis a legerősebb szarvas- 
és öz-agancsok nyernek. A kiállításban való részvétel, a 
szállítási költségen kívül egyéb kiadás al nem jár, mint­
hogy a felmerülendő költségek egy külön aluliból és a 
belépti dijakból fedeztetnek. A kiállításban való részvé­
tel Egerváry Gyulánál, az «Országos magyar vadászati 
védegylet» titkáránál (Budapest, koronalierczeg-utcza 3. 
sz., 1. udvar, II. emelet, 57. ajtó) idejekorán bejelen­
tendő, s a kiállítandó tárgyak, legkésőbb október 12-ig 
a fe ti czimre küldendők. A bejelentésnél közlendő: ki 
az agancs kiállítója ? ki lőtte a kérdéses vadat ? hol és 
mikor (mely vadászterületen és mely napon) lövetett? 
minő súlyú volt a kérdéses vad feltörve és kilogram­
mokban ? A kiállítás helyisége még nincs megállapítva.

— Horgáaz-veraenyt rögtönöztek e napokban Bala- 
ton-Füreden a fürdővendégek. Kürnyey Edené úrnő Bu­
dapestről s a fürdőorvos dr. Engel Gyula versenyeztek. 
A győztes Környey Edéné úrnő volt, a mennyiben egy 
ára alatt 93 darab halat fogott ki horgával a Balatonból, 
mig dr. Engel Gyula csak 87-et.

Bócb. szept. 16. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A meeting öhdik napját ma tartották meg. A 
gyönyörű idő daczára a látogatottság fölötte gyenge volt. 
A mezőnyök sem voltak oly népesek, mint az előző 
négy napon. A Programm utolsó pontja, az akadályver­
seny egészen elesett, mert csak egy ló jelent meg a 
startnál. Twickel Ágost báró ugyanis Runzenbruder pej

ménét versenyeztette, miután Schossberger Fuminámi- 
dal, kinek Lotip-gnrou-ja is nevezve volt, a díjra nézve 
kiegyezett. Az udvar részéről Vilmos főherczeg volt 
jelen. Az egyes futamok lefolyása egyébiránt a 
következő: 1. Handicap. Távolság 1UU0 méter
800 forint a győzőnek. Dumlia István hároméves sárga 
méné Fa neu r és Söllinger Rudolf kapitány hároméves 
pejkauezája Babette, egyidejűleg értek a czélpontlioz, 
tehát holtversenyt futottak. Megos/tolták az első és má­
sodik dijat. Occident harmadik. 11. Amarantkus- 
verseny 2500 forint. Távolság 2000 méter. Sztáray Já- 
í os gróf hatéves sárga kanezája Kisbaba másfél hosz- 
sz.al könnyen megnyerte a versenyt; Söllinger Rudolf 
kapitány négyéves sárga kanezája Cambrian második, 
Hcm kl Hugó gr. öt éves fekete kanezája Camilla rósz 
3-ik. 111. Kétévesek versenye 1500 frt. Távolság 1GOO 
mcter.Podmaniczky Frigyes gr. (név. Mr. C. Wood) pejméne 
Kakuk egy hoszsz.nl könnyen első, Springer Gusztáv hr. 
pej méné Bellwether második, Söllinger Rudolf kapi­
tány Redensart ja rossz harmadik. Blaskovics Ernő Lc- 
gvcs-o kevéssel a start után felhagyott a versenyzéssel. 
IV. Botunda-verseny. 1000 Irt. Távolság 1600 mé­
ter. Kinsky Zdenko gr. pej mi no St.-George három liosz- 
szal játszva legyőzi Feszlctics Tasziló gr. Goliáthját, mely 
másodiknak érkezik a bírói páholyhoz, llcnckel Hugó gr. 
három éves sárga méné Ghalili rósz 3-dik. V. Eladó 
verseny. 1000 forint. Távolság 1200 méter. A nyertes 
ló 3000 forintért eladó. Blaskovits Miklós Nézsáji egy 
nyuklioszszal győzött 0 Hermann Iván báró Favorita ja 
ellen. A győztes kanczát tulajdonosa 3550 Irton vissza­
vásárolta. VI. Akadályverseny. Handicap. 1500 fo­
rint a győztesnek, 200 forint a másodiknak. Távolság 
4800 méter. Twickel Ágost báró négyéves pej méné 
Runzenbruder egyedül járja körül a pályát, miután el­
lenfele Loup. garuu nem jelent meg a startnál. A leg­
közelebbi verseny csütörtökön, e hó 18-dikáu lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egylet ma újra megkezdte értekezle­

teit, mivel a törvényhatósági bizottság holnap szintén 
közgyűlést tart a szünidők után. Kamevmayer polgár- 
mester az értekezletet megelőző választmányi ülésen ke- 
gyclutcsen emlékezett meg Sstupa Györgyről, ki az 
egyletnek is pénztíunoka volt. A választmány a család­
hoz részvét irat intézését halai ozla el és a pénztáritok- 
ságra Gartner urat kérte föl. Az értckczlcicn föképen 
három tárgy ébresztette föl a figyelmet: a Fényit-féle 
ház kisajátításának újra felszínre hozatala, a mire nézve 
Királyi Pál, Kunierinuyer pártolólag, ellenben Halász 
Géza, Hubcnay József clulasilólag nyilatkoztak s a köz­
gyűlésen is vitára van kilátás ; továbbá a helypénzszedés 
házi kezelésének kérdése, a mit a kormány úgy leiratá­
ban a várossal ismételten clejtetni szeretne és a járda- 
foglalási szabály módosítása. A helypénzszedésl illetőleg 
több éles nyilatkozat volt hallható s Fenyvessy Adolf 
indilványt leérni e tárgyban. A járdafoglalási szabály mó­
dosítását oly irányban, hogy a hatóság a kávéházuk előtti 
lugasokat továbbra is megengedhesse, mindenki pártolja.

— Uj piaoz a belvárosban. A belvárosi ujvilág- 
utcza és környékének lakói tegnap tartott értekezletükön 
elhatározták, hogy a fővárosi tanácshoz kérvényt lógnak 
benyújtani az ujvilág-utcza, hatvani-uteza felöli részében 
zöldség és egyéb élelmiszerek piaczának engedélyezése 
iránt. A kérelmet azzal indokolják, hogy a belső kcrc- 
pesi-ulon volt zöldségpiac'/, eltávolítása által, a belváros­
nak az egész Erzsébet- és Lipótváros felüli része piacz. 
nélkül maradt s az élelmiszerek bevásárlása végett kény­
telenek a távollevő váinbázléri vagy Rákóczy-téri piaczo- 
Lat felkeresni. Az ujvilág-utcza e része szélességénél 
fogva piaczul igen alkalmas s megfeneklett utcza lévén, 
a kocsiközlekedés a forgalmat nem akadályozza Ezenkí­
vül a volt egyetemi orvoskari épület alsó részében most 
úgyis mészárszék, lienlcsboll és élelmiszerek üzlete is 
log nyittatni s biztosan várható, hogy a belvároson kívül 
a József- és az Erzsébetváros egy része is ezt a piuczot 
fogja felkeresni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az egyetemi ifjúság válanztáoai. A magyar 

kir. Jó séf müeyyetemi segitöegycsiilet bizottságának 
tisztikara az 1884—5-iki tanévre kövei kezűleg alakult 
meg: Elnök bellilenfalvi Paul Árpád, alelnök Vész Béla, 
titkár Szentivány Zsigmond, fő pénztáros Just Ferencz, 
pénztáros Sz. Székely Árpád, ellenőr Bethlen Balázs gr., 
főjegyző Repáusy Miklós, jegyzők Karsay István és 1’rán­
csok Imre, háznagy Novak Antal. — A bölcsészethall- 
gutákat segítő egyesület tisztikara az 1884—5. tanévre, 
tegnap tartott ülésén következőleg alakult meg: Elnök 
Erdélyi Pál, alelnök Vigli Antal, főtitkár lllcsy János, 
másmltitkar Soltész Árpád, pénztáros Kalmár Elek, el­
lenőr Rosenberg Ede, főjegyző Madzsar Gusztáv, jegyző 
Kerekes Ernő, l'ökönyvtárnok Tömlő Gyula, köiiyvláinok 
Waldapfel János, háznagy Alexits György s rendes bi­
zottsági tagok: Négyessy László, Fodor Gyula, Németh) 
Géza, Székely György és Bencsik János.

— Az alakuló budapesti reformált izr. egyház 
ideigl. bizottsága a következő sorokat küldi he a lapuk­
hoz : A mai napon tartott konferenczián belejeztetolt a 
Programm pontjainak megvitatása, s pedig oly ered­
ménynyel, liogyjaz cicdeli programúi egyes nein lényeges 
és slilaris változtatások mellett teljbatalmulag elfogadta­
tott ; valamint magáévá tette a konferenczia miiulazon 
eszméket, a melyek a «reformmozgalomhoz» c/iinii röp- 
ifalbaII a reform szükségének indokolásául lelliozaltak. 
Elliatároztalott, hogy a véglegesen mogállapitott Pro­
gramm a 1'. hó 21-én tartandó nagy konfeiencziánícl lóg 
olvastatni, mely konferenczián fognak az alapszabályok 
kidolgozása végett alakítandó bizottságba a tagok válasz­
tatni, továbbá elhatároztatott, hogy f. évi október hó 
5-én a zsidó reform ügyében az evangélikus gimnázium 
dísztermében felolvasás fog tartatni, mely czélból tiszte­
lendő dr. Szterényi Albert rabbi felkéretett, a ki eb­
beli készségét a bizottság előtt ki is jelentette.

— A niiskolczl kör c hó 18-án este 7 órakor tartja 
mcgny.tó ülését a nngymezö-utcza 4. sz. a. levő Süssen- 
beck-féle vendéglőben.

TÖRYÉNYSZÉm CSARNOK.
— Sohnitzer Ignácz volt birlapszerkesztö, jelenleg 

bécsi birlapiró ügyét tárgyalta ma a kir. tábla 11. bün­
tető tanácsa. Schnitzer ellen tudvalevőleg ennek nevelő­
apja lelt funyitü feljelentést, azt állitván, hogy nincs joga 
a Schnitzer nevel viselni, s hogy az e névre kiállított 
születési bizonyítványát is ó hamisította. Az el ö bíróság 
megszüntette Schnitzer Ignácz ellen a bimlenyitö eljá­
rást, büntetendő cselekmény hiányából. Egyúttal azonban 
érvénytelennek jelentette ki az első bíróság a kérdéses 
születési bizonyítványt. A kir. tábla az első bírósági 
végzésnek megszüntető részét helybenhagyta, ellenben a 
születési bizonyítvány érvénytelenségéi kimondó részéi 
megsemmisítette.

— Egy magyar ember kivógeztetéeo Ameriká­
ban. Pittsburgbol (Pennsylvania) írják, hogy ott e hú 
2-án reggel 1U órakor végezték ki Weinberger Márkin 
ahaiijincgyci, gönczi szülctéaii házalót, a ki cze'iőtl 
ki t évvel Pennsylvaniában meggyilkolta és kirabolta egy 
Lazonyi József nevű, Sárosmegyébe való házalútar- 
sát. Wein beígért súlyos gyanuokuk alapján elfogták 
és bcszállilolták a pitlsburgi törvényszékhez, lit a vizs­
gálat se káig folyt, mert Wcinbetyer egyre tagadta a 
terhére rótt bűntettet és megmaradt állítása mellett az 
esküdtszék előtt is, mely azonban a vádlottat mégis bű­
nösnek találta, mire a bíróság kimondta a halálos Ítéle­
tet, mely szerint Weinberger «addig akasztassák fel a 
nyakánál fogva, mig meg nem hal.» A halálra ítélt 
érdekében úgy Schum lierg Miksa pitlsburgi oszt­
rák-magyar konzul, mint később a washingtoni követ 
Schäfer Ignácz báró mindent elkövettek ; uj bizonyáé 
kokat remélve keríthetni Weinberger ártatlanságának 
bebizonyítására, pürujilást és az Ítélet végrehajtásának 
elhalasztását kérték. A szerencsétlent azonban nem sike­
rült megmenteni. A kivégzés e hó 2-án megtörtént a 
pitlsburgi börtön udvarán, Mc. Callin bigh-sberüf keze 
által. A végrehajtáson jelen volt Scliambcrg konzul is, 
ki annyit fáradozott a szerencsétlen érdekében. Wein­
berger mindvégig megmaradt a mellett, begy ó ártatlan 
és utolsó kívánsága az volt, hogy juttassák cl búcsúját 
Magyarországon, Zcmplénmegyében lakó szüleihez.

HÁZASSÁG.
— Buzimi és magyar-zsákodi P. Horváth Miklós 

földbirtokos, néhai Horváth István volt udvari tanácsos, 
Horváth János volt löispán és Horváth István alezredes 
egyetlen utóda e hú 28-án vezeli oltárhoz Dálnokoii Ya- 
dadi Lázár Etelka kisasszonyt, dalnoki Lázár Mihály volt 
főispán, jelenlegi országás képviselő magas miveltségü 
szép leányát.

— Edl Ilona kisasszonyt, néhai Edl Tivadar kir. ta­
nácsos és pozsonyi polgár bájos leányát eljegyezte Krie­
ger Kálmán, honvéd lón idnagy.
M— Blaakovloa Ödön Sopronban eljegyezte Ullrich 
Rizu urhölgyel.

— Hajós Arnold a Fontiére hivatalnoka Sopronban, 
eljegyezte bághrúl Uoldsclimii.d Berta kisasszonyt, Gold­
schmied József bájos leányát.
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Nagy Péter, reí. püspök.
ísiíi-iysi.'

Kolozsvárról távirják lapunknak, hogy Nagy Pe­
ter, az erdélyi reí. püspök az éjjel szivszélhüdésben 
meghalt. A hir csaknem egészen váratlanul jő, mert 
a 65 éves férfiú még nem régiben erőteljes, ruga­
nyos kedélyű, munkás ember volt, s csak a leg­
utóbbi időben átélt viszontagságok és családját éri 
sorscsapások törték meg erejét és egészségét. Lányá­
nak Szabó Samu kolozsvári tanár nejének, majd 
két unokájának súlyos betegsége nehéz bánattal 
töltötte el a jeles férfiú lelkét. A keresztényi ön­
megadás legpéldányszerübb türelmével viselte a 
csapást, de az erős lélek nem képes uralkodni a 
gyönge test fölült.) Végre az éjjel kiszenvcdctl. A ha­
zai ref. egyház nagy veszteségei szenvedett halálával. 
Rövid idő alatt három nagy lérlia halt meg a pro­
testáns egyháznak : Székács József a nagy szónok, 
Török Pál a budapesti ref. egyház jeles püspöke es 
most Nagy Péter az erdélyi ref. egyház püspöke, ki 
úgy az egyházi szónoklat mint az irodalom terén 
igen kiváló helyet foglalt el.Különösen mint szónok 
volt nagy s országszerte nagy hitnek és tekintélynek 
örvendett. Széleskörű európai műveltsége, p hiány- 
szer ü jelleme, nemes egyszerűsége, liliom modora, 
nem alfektált, de őszinte, természetes szerénysége, 
minden körben liszlelellcl és becs üléssel párosult 
szere telet vívlak ki számára, s egyúttal e tulajdon­
ságai egyházának éleiében befolyásos szerepet biz­
tosittak neki. Nagy Péter, kit a nép nagy szónoki 
tehetségénél fogva «arunyszáju Nagy Péternek» hi­
vott 1841 óla rendes papja veit Kolozsvárnak; 
1861-ben pedig püspöknek választották. Irodalmi 
dolgozatai alá csupa szerénységből nem a saját nevét, 
hanem a Belényesi Gábor nevet irta, s a Budapesti 
Szemle utján u név ismeretessé is vált. 1 labda nagy- 
részvétet kelt országszerte, de különösen az erdélyi 
részekben. Ravatalát neje, szül. Wesselényi Krisz­
tina bárónő, e ritka műveltségű, tiszteletreméltó 
mairóna, fia dr. Nagy József Kolosmegye főorvosa, 
vejc Szabó Samu tanár és rokonai állják körül. Az 
elhunyt püspököt nagy pompával készülnek elte­
metni s a kolozsvári lapok gyúszkerelben jelennek 
meg. Szász Karolynak a budapesti ref. egyház püs­
pökévé avatására még Nagy Péter püspököt jelöl­
ték, a halál megakadályozta abban, hogy ezt az ün­
neplés ritka egyházi lunkcziót végezhesse.

Az elhunyt életrajzát röviden a következőkben 
adjuk;

Nagy Péter 1819. April 22-ikén született Kolozsvárott. 
Atyja kolozsvári polgár volt, vagyonos nem volt, ele 
fiában felLmervén a tehetséget, öt. must költött tanítta­
tására. Ä kolozsvári főiskolában Nagy Péter busz éves 
koráig kitűnő ereclinénynyel elvégezte a középiskolái s a 
Jogi, bölcsészeti és thcologiai tanfolyamon Ta: árai és 
tanulótársai egyaránt szerették s alig lépett ki az iskolá­
ból, már 1839. decz. 27-ikén megválasztották Kolozs­
várra segédpapnak. Rövid idő múlva 1841. jnnius ha­
vában már rendes páppá választoltak. Régi vágya volt 
meglátogatni a külföldi egyetemeket: de mielőtt azt va­
lósította volna, előbb az akkori szokás szerint a theolo- 
giai és bölcsészeti tudományokból nyilvános szigorlatot 
lett a kolozsvári, marosvásárhelyi és nagyenyedi főisko- 
lákban. 1842 ben pappá szentelték a marosvásárhelyi 
közzsinaton s még ez évben a göttingai egyetemre ment 
egy évre. Visszatérte után azonban beteg lelt s csak 
1814 tavaszán foglalhatta el hivatalát. Az egyházi főta­
nács 1846-ban a kolozsvári ref. főiskolához kinevezte a 
természettudományok scgédlanárául. Midőn a szabadság­
harc/. kitöri, X így Pétert mint jeles vegvészt megoizla a 
magyar kormány egy gyutacs-gyár vezetésével. 1848. 
őszén azonban több honfitársával együtt Urbán fogságába 
került s Nagy-Szebenbc vitetett, honnan csak 1849-ben 
szabadult meg, midőn Bem tábornok Nagy-Szcbent be­
vette. Még ez évben vette nőni Nagy Péter Wesselényi 
Krisztina bárónőt. A_ forradalom után Nagy Péter vissza­
tért Kolozsvárra. 1850-ben a fúkonzistóriuin Nagy Pé­
tert meghagyván Kolozsvár rendes papjának, kinevezte c 
mellett a természettudományok rendes tanárának a ref. 
főiskolához s ez állásában miikvdütt 1855-ig. A termé­
szettudományok mindig kedve.tez tárgyait képezi k Nagy 
Péternek s tanítványaival is meg tudta kedvelte ni azo­
kat. 1855 titán a kolozsvári thcologiai szemináriumhoz 
az egyházi főtanács út nevezte ki a gyakorlati theologia 
tanárává s Nagy Péter hét éven át működőit itt a leg­
szebb sikerrel; itt képezte ki magát az ország egyik leg­
jobb szónokává s ian.lv.uiy.u bátortalan lelkesedéssel és 
szeretettel vették körül. A thcologiai szemináriumot 
1862. évi szeptember 1-én áttették Nagy-Enycdre s ek­
kor Nagy Péter Kolozsvárott maradt, meg akarván tar­
tani itt viselt papi hivatalát. Az erdélyi szuperintendenlia 
1864-ben küzfujcgyzöjévé választól!:-, a püspökségre való 
következés jogával. Midőn aztán 1866 ápr. 22-én elődje Bo- 
dola Sámuel elhunyt, az oltani niásl'élszázados szokás sze­
rint minden választás mellőzésével a közlöjcgyzö, Nagy 
Péter lett püspökké, a király megerösitette ez állásában 
s a királyi tanácsosi czimet is adományozván hozzá, 
Nagy Péter Erdélynek harminczliatodik református püs­
pökévé leli. Nagy Péter nem jelentéktelen irodalmi mun­
kásságot is fejtett ki s már fiatal ember korában meg­
birkózott a tollal. A Málray Gábor «Rcgélöjé»-nek ren­
des mimkalársa volt, irt lírássái Sámuel kolozsvári *Ya- 
sárnapi uj-ág»-jába, Méhes «Erdélyi társalkodő»-jába, a 
•Család könyvé»-bo, a «Protestáns egyházi és iskolai la­
pok »-ba, a «Koszom »-ba s az erdélyi politikai lapokat l- 
felkereste sokszor isme. etlerje zlu ezikk- I. A szépiroda­
lom terén is szép sikerrel müküdötl s több eredeti elbe­
szélése jelent meg különböző lapokban. Sokat fordított 
is, igy Dickenstöl lefordította a «Karácsony éjt», Jerold 
Doiiglasnak egy Immori-ztikus müvét átdolgozta. Dolgo­
zatai legnagyobb részét azonban álnév alatt vagy névte­
lenül telte közzé. Saját neve alatt a következő munkák 
jelentek meg tőle : »Szent történetek* (1855.), »Uj szö­
vetségi történetek«Mylhoiogi.t növendék iljaá számára» 
Lame Fleiiry után «Allaltan» Milne Edwards után, »Gon- 
iirniatioi kis és nagy káté» koszoruzott pályamű «Isten 
igéje a szószékről hirdetve» czimne 1. llercpey Gergely 
és Vadas .1. kolozsvári paptársaival 1856-ban egyházi be­
szédiáit indított meg, melyben több beszéde jelent meg. 
De ezenkívül is számos egyházi beszéde látott nyomta­
tásban napvilágot. 1866-ban «Agenda» eziinmel szertar­
tási bcszédgyiijteméuyt adott ki. Az utóbbi éveken iro­
dalmi múmiáit leginkább a «Budapesti Szemle» közölte, 
hova «Belényes) Gábor» álnév alatt irt eredeti elbeszélé­
seket s egyéb dolgozatokat és több angol novellát forin­
tot!. Benne a református egyház egyik legkiválóbb táma­
szát s az irodalom egyik képzett, európai műveltségű 
mivelőjét vesztette cl.

Kolozsvár, szept. 16. (0. E.) Kagy Péter püspök 
hirtelen halála általános megdöbbenést keltett. Ma már 
számos lészvélsürgüny érkezett a gyászoló családhoz, a 
középületeken gyászlobogók hirdetik a súlyos vcszteséeet.
A temetés pénteken délután lesz, mely- n az erdélyi Ve!', 
egyházkerület összes zegyházmegyéi képviselve lesznek.
A gyászbeszédet Révész püspök fogja tartani. ,\ püs­
pöki leendők ideiglenes végzésére Szusz Domokos egv- 
liúzkcriilcti lojegyzó s a főjegyzői teendőkre Benko Já­
nos görgényi esperes kéretett fel.

Vandrák András.
(lSU7-ltiSt.)

Dr. Vandrák András, az eperjesi ág. evang. kol 
legium országos liirü tudós tanára, több bölcsészeti 
munka szerzője, a in. t. akadémia lev. tagja, a pro­
testáns nevelés-ügy agg bajnoka, kinek felszázudos 
tanársága jubileumát épen ezelőtt egy évvel ünne­
peltél; meg tanítványai s a magyarországi protestáns 
egyház, melynek egyik büszkeségét képezte, e bú 
14-én Eperjesen elhunyt.

Eleifolyását egyik éielirója következőleg adja elő: 
Vandrák András szül. Csehieken (Güinörm.) 1807. 

január 24-én, hol atyja, uradalmi tiszttartó létére, nem 
igen bízott abban, hogy mogbirhatja fia tudományos ok­
tatási költségeit, s hajlandó volt ol más életpályára elő- 
készítem, mely szándék azonban szerencsére meghiúsult 
a fiúnak szellemi képessége, szorgalma és cllojtliallan 
vonzódása által az iskolához, nem különben édes anyjá­
nak lialámzott ága kövelkczlébcn.

Vandrák szerencsés volt legelső tanilójában. Cselneken 
egy okos pacdagus: Kindisz vezetése ala jutni, szintúgy 
később, 12 éves korában, Henriéi tanítója ugyanoly hu­
mánus, ügyes, oktató nevelése alá; ellentétben Gaall-al 
Kassán, lemez a német nyelv miatt adatott, szintúgy Batká- 
valrEozsnyón, kiket a Üu, rósz vclcbánás miatt csakhamar 
elhagyott, mi ily gyenge korban, mély becsű lel érzés és 
nagy önállóságnak előjele. Tizenhét éves korában, a rhe- 
torikában, u remek előadása Farkas András, ki a latin
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klasszikusokat magyarázta és Mispál Gergely, ki a ma- 
avar nyelv iránt buzgólkodott, voltak kedves és kifejté- 
■ere jótékonyan ható tanárai Rozsnyón. Ezek néha Van­
íliák által licwvttesittclték magukat, s az ifjú iskolatárs 
tauilva tmull, s ekkor fognmzott benne a vágy: egykor 
lan ír lehetni, nielyt czélt soli'se vesztette szemei elől ; 
ez ösztönözte, lekcsilette folytonosan.

Volt akkor Eperjesen két hires tanár egymás­
után : Karlovszky Zsigmond, kinek klaszszikus lá­
bú pigrammái ma i- élnek sokak emlékében s ennek 
utóda : Greguss Mihály. Ez birl Vandrákra ellenállhat- 
lan vonzerővel, az ő szájából hallani a lilozoliai tanokat 
es a klasszikusok magyarázatát — mellékesen Mayernél 
a theologiát és Csupkanál a jogot, ti reg üss volt az ö 
vezéri Állaga, keblének titkolt óhaja ; hozzá hasonlóvá 
lenni.

1824— 28-ig hi fejezvén itteni tanulmányait — azon- 
közhen mások oktatásával is foglalkozván — letette 
ls-Js. jiiluis ill-éu kitűnői n .lózelíy Pál szuperintendens 
előtt Tisz.olezon a papjelölt vizsgát (ez lévén akkor egy­
szersmind a tanarképvsili) vizsga), két évig nevelósködütt 
és 1830 ban elindult Jena felé — hol kocsin, hol gya­
log — az ottani nagyhírű egyetemen befejezni magasabb 
tanulmányait, -llul kocsin, hol gyalog», mert a konti­
nensen ak .nr kezdődött ilt-otl egy-egy rövid vaspálya 
építése; Vandrák pedig felvehette volna az atliletikai 
klubb bármely gyaloglójával a versenyt, minthogy 5 ne- 
eyedvra közben minőig képes volt 1 mértföldet haladni. 
Így jurta be — cuy évet töltvén Jénában — Né­
meth.' P.,1 társával (később Pulszky Eerencz „nevelője 
is az. «epei jesi magyar társaság», mostani «Ön képző­
kig •• későbbi alapítójával) a Rajnát, Tbüringiát, Badent, 
Würieiiburget és Bajországot a «Burschok» akkori szo­
kása szerint, kik szégyennek tartották; kocsiba ülni.

Jénában hallgatta a németeknek Kant után mai napig 
egyik leginkább dicsőített bölcsészét: Fries Jakabot, 
kinek utiii.ui nézetei és azokhoz, alkalmazott élete, 
irányadó mintául, például szolgáltak jellemének kifej- 
lesére, úgy magán, valamint közélete lefolyásában. Meg- 
Imziieil szorgalommal iiallgatta ezenkívül Luden Henrik 
történeteit, l.icbstai dl latin klasszicitását. Hasé, Stöckl, 
Baun -arten, Ueiiiliold és Sciiott előadásait.

így került vissza 1 S31-buli ismét Eperjesre, tudomány­
nyal és tapasztalatukkal gazdagon. Itt azonnal hasznát 
is vettek az. ilju tell-zomjas lérliunak, midón rá bízták 
a magasabb osztályokban előadandó «magyar literatú­
rai». Es midőn 1832-ben őszszel Benczúr József válasz­
tat tt meg a grammatikai osztály tanárának, ezt félévig 
helyettesítette, mely alkalommal előkészítette ebben az 
osztályban a magyar nyelv bohózatát. (Mint Gregussmár 
elébli a felsőbb osztályokban.)

1S33. . ugusztiis S-án teljesedésbe ment lelkének leg- 
bubb vágya ; mi ión bölcsészeti tanárrá megválasztatott; 
ez vi li egyszersmind Gregussnak óhajtása, ki midőn 
innen Pozsonyba távozott, Vandákra mutatva, mondd: 
»ez válaszszátok utódomul, ez képes hely met betöl­
teni •. Tn lies hivatás is volt ez, mert két osztályban 
Ml. és Vili.) ke.lvtt előadni: logikát, | -icliologiát, mé­

ta ti "-ik.it, avsztln tik.it, latin és magyar iradalmat, (100 
Irt díj is a csekély tanpénzek mellett), de még mattié- 
zist, meg tizikai is.

\audrak e nehézségekkel is lankadatlanul megkiiz- 
dőlt; sohasem panaszkodott sem a teher nagysága, sein 
díjazása csekélysége miatt, mert az első meg nem fért 
telierej 'el, az utóbbi önzetlen voltával.

kői.i g.u vajának: .Mun ay Antal tbeol.-,
L -pA András jog-. Krajzell András (dolog, Keresztessy 
' mi , Schiller Fiigye-, Benczúr József és Klein 
1 ■> ■ r> r-iMi azulis «aii.iiok. kiknek oktatásai keresetié 
•''*- e lőiskol.it. \.nullák később a theologian és a 

- 1 d'un ni i- alkalma/latolt, s az emberiségnek, a 
hazának és a protestáns egyháznak ezrekre menő jeles 
• 1 kejiv/i it, un it u mini s,m oktatniI, de nevelt Ls,

• I leijesztett és szigom erkölcsöt, nemcsak
tudományt.

li-'Si l is foglalkozott Vandrák tanuló és 
' I" koi_.ib.ii»; e lekmietbeii kitunubb laintványai 

• ■> lv " ,'u -y. KnbiuyI, Thuránszky, DessewÚy,
I*-i. y, M.ni.i-.-y és >..iiiuiy csaladokból.

1 n ull vili.- Steller Viktóriát, kitől a halál 
ma: bot lo.s.iga 10 dik havában elválasztotta. 1839-ben 
Ív a r Limh.i'al keit egybe, kivel mindvégig boldog liá- 
'Zasságbau élt.

A nc-yv.-iies évektől kezdve nagy sikerrel foglalkozott 
■ ■■/. irodai unnál is. Tankönyvei nagy hasznot hoztak a 
mag; ar i.cvelé ügynek. lry: lélektana, logikája, ethikája 
' ' '• s'-h. Szép sikert értek alkalmi czikkei is es
rz.izga:oi bc.-zédvi, melyek az egyes lapukban s külön ki- 
nyomatva is megjelentek.

lSiU-öeii imgbizatutt a magyar prot. gimnáziumok 
s/ervezelénez kidolgozásával, mint olyan, a ki részt vett 

l'í--ihi ai -ai egyet, cvang. tanügyi értekezleten, s 
1 u.il.a ozatait, tervét kidolgozta, s e müve is kinyo­

matott.
ken őit a szcu-iI) leih kitüntetéseket, mind 

I iene i ii- I> í i. Árva 1S í7 és Sárosmegyék 
I ■'I' : an tablabir.uk ili-zcs sorába iktatni érdemesnek 

■ il.ik; a magya: tud. akadémia iSiT-ben lev. tagjának 
nagváiasztolta, a jénai egyelem 25 évi jubileuma alkal­
mából íme-el. t tud i.iv.i avatia lei; és közelebb ó 

I 11 • J c efiend lovagkereszljwel díszítette 
• Is/.ept. 15 ihkéii u.ven éves tanári 

ek oromén: az eperjesi evang. kolleg um ein- 
rendezeti. A julnleu . on Báuu József kulié- 

--y■ • < .1 kolli giuii.i pai ttogosag részéiul. Lányi 
. ..ép' iselo legn gibb, dr. Schmidt Gyula ré- 

! :■. öaguly István llieologus pedig ujabbkori tanítványai 
i.dvi./.ölti k. A m. i. akadt ima képviseletében 

I szólott. Az evangélikus egyházi egye- 
" HI ii Liji s békéscsabai lelkész, egyetemes

' L"/i. • ; M- I mi itonhuz, a hnujitulioz hason- 
" «•<--- • a be» megúszott • pracceplur 11 uug.iri.ie» -t,

‘ v . ' - \. < 1 ti ti .1 tv András volt az, ki Eperjesen
1 IáI -•'-■1 r d alapilult e- ez.ilt.tl a magyarosítás ér- 

" tangón l.ii.nlezo.l. A li-z ii evangélikus egy-
■ i - •: ed. Mx.in.il.nl Gzvkus I Iván szupviiiilemleiis 

1 ..... lovaid).1 küldöttségek áltál Sáros-
1 ' " - '•'! ■ -a, az eperjesi gut. katli. püspökség,

' •«/. epei ..esi kalliobkiis így ház, az
d :.dkuz I r, a n.i lyn- k zonoka így szvit: Sok 

‘-éu 1 tia. magjaiul gondolkozni.a tcérdemed,
....... • ■ - I• : 11).f.-... tiszai cgyli.izkervlel esperessé-

■ I■•-■■• -. d. kn.-ioli-i.-ge:, a melyek közt a ruzsnyoi 
lógiinnáziuin részéről, Kramarcsik Károly gimnáziumi 

•02 éve, l.ogy Rozsnyó tanítványa voltál, jól
•' • I" • i • i 111 • I d a mai nap; jól talutull.il, it! a bízó-

itványod. •
•li! •1 »•"— elhangzott jókívánságok nem teljesültek.

! - --inai vz • ti nzcpl. l-i eii, épen jubÜeuma
' "-;ul..j..i..ik előestéjen, derekasan munka s szór-

tut'dt lijs,zii életpálya után a megél de­
li- tért.

ib ■>. lolt

EGYETÉRTÉS. SZERDA, SZEPTEMBER 17.
TÁVIRATOK.

Zágráb, szept. 16. Ma harminczegy kerületben 
volt választás.

Az eddig beérkezeti jelentések szerint Mitroviczában 
Milekics Ciryll szerb (nemzeti párti) egyhangúlag meg- 
válaszlalott. Varasd-Tepliczen Síinek plébános (Starcse- 
vies p.), Vuchetich kanonok (nemzeti p.) ellenében 
képviselővé választatott. Körösön dr. Murkovics füg 
gellenpárli jelöltet választották tartománygyiilési képvi 
selúvé a nemzeti párt jelöltje, Bnhanovios polgármes­
ter ellen. Megválasztattak továbbá Sveti-Gjurgjben (St.- 
Georpen) Crnkovics nemzeti párti jelölt; Glinában 
jyjilics Miklós nemzeti p.; Pakracban Zeo nemzet p 
egyhangúlag, Zimonyban Zsivkovics báró nemzeti p. 
egyhangúlag ; Novskán Dedovics nemzeti p.; Slatinán 
Loncsarics Márk nemzeti p.; Nasicban Pejacsevics 
Tivadar gr nemzeti p. egyhangúlag; Eszéken a felső- 
városban Ittlinger nemzeti p.t az alsó városban Eresz­
ti cs György nemzeti párti.

Zágráb, szept. 1G. (0. E.) A mai választásoknál tar- 
tománygyülési kirnviselökké választattak még a már jel­
zetteken kívül: Kaprouczán Starcsevics Dávid Spevecz 
ellenében, Pojioyaczán dr. Frank pártonkivüli Pajano- 
vies nemzetipárti ellenében, Velikiravauban Fröhlich

fel l»l 
miik.-ii 
lekimiiei 
-iu.. I fe 
O.tiiiel o

\.
lő

uli -/.jelentés igy hangzik : 
Andi.iMiL szül. Kvler Emilia,

jejt-o'u h l 
I and luk hullás miivk

mi
-.mák 
Vili sZCI. v c 
I' nt gyász 
iG-.ui d. i 
nyugalmin 
15-eii. Alu.ir i

.UIUI.I5IIU szín. ixvier r.nulia, gyér-
- ..a. özvegy Korcsé A Llvánné szül. Van- 
> •‘•‘Uin.t Andor és Anna nevű kiskorú 
' .im es Gyula, neiiikaloiibcn nagyszámú
- I nevebeu is. melyen sebzett szívvel 

K'.e. atyjuk e» nagyatyjuk néhai dr.
bölc-észcl tudora, kulié- 

'■ 1 "u eveken ál igazgató, a m. kir. tud. 
'1 1-J - ' - a Eeientz József tend lovagja* 

kozli:i-/.nu élete 8-i>, boldog házassá- 
1 ben. Inly., lm l í-én vjjeli 11 órakor ru- 

n, V' -elgyengülés következtében lui 
I“ u dát. A boldog üli bűit tetemei f. hó 

•'kor log.iak ev.ii-g. szertartással uiuk 
j.-i-í I«lm. Epeijes, 1864. év. szeptember hó 

ebégjén drága hamvai lelett!

4n-i!;

London, -zepl. 1G. Anneni, illeni görög követ, asz-

^ uz vaiaiüs lap szept. 16-ki számából.
Kinevezés. Ú felsége linvarac Lázárnak, a belő vári 

u:ve.szói; elnók-j.ek a báni táblához saját kérelmére 
“ -"helyezését jóváhagy ván Urbani József, Jakcin 

i.y\*!,*\IilanL'Ovic Dávid, Jlrzic .Simon, dr. Cucko• 
/■!<• Lros es Jwjstudier Rezső törvényszéki ülnököket 
0,1111 t.rnl.u Lm okke. Áralj István törvényszéki ülnö­
köt a znn nvi törvényszék elnökévé, Albrecht János 
törvényszéki üli.okot a belővén törvényszék elnökévé és 
Struuss Gusztáv törvényszéki ülnököt a gospici tör­
vényszék elnökévé, valamennyit a rendszeresített illet- 
menyekkel, I zennel kinevezte. Egyúttal Savic Mihály 
V rvenyszeki ulnukut az ogulmi törvényszék vezetésével 
megbízta s JJochstctter Antal törvényszéki ülnöknek 
a bam táblához való beosztását póleluad .-i minőségben 
j vaLa.yi.i. A in. kir. igazságügyiinniszte-r, Erntj Ven- 
' zul pestyna.-ki kir. járásbirósági joggyakornokot ä gödöl­
lői kir. jar.isbiro.-agi.oz aljegyzővé, továbbá: Mihailt/
r erencz erzsébetvárosi kir. ügyészségi írnokot az rizsé- 
netvari-si kir. törvényszékhez es Löki/ József es. és kir. 
zb. gyaiogezredbeli 1. oszt. számadó-altisztit a muzslai 
Kir. lar.tsbinisa^lioz írnokokká nevezte ki.

A honvédség köréből. 0 felsége ltutich József 
j . sz. é).iloguziedbeii 11. oszt. századost, a magyar hon- 
ved-gyalu^s.^ tLltle^es állományában 11. oszt. századossá KiiI \ezie.
//A,t,h?)7eré"i A. magyar k,ir.iU\i igazságügy miniszter, 
U'iiiuth Gyula tainasn es Als Ignác/, paksi kir. júrás- 
biM.sagi írnokokat kölcsönösen átlivlyezte

NevvalioztatáB, Jiahás Pál keszug'falvi illetőségű 
^>a. r •“ ';Kus valil,l,1,‘t. Nándor, Flórián, Alojm, 
László, Gásj úr nagykorú úgy Gyula és Benő kiskorú 
rj- rmekei vezetekneyenek -Lormez»-re kért átváltozta­
tása, belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

párti. Rumában A’ritoyac nemzetipárti, Unbínában 
Budisavljcvics nemzetipárti, Otlocsaczban Rukavina, 
br. nemzetipárti, Gj-Gradiskán Stankovics osztályfő­
nök és Bosnjaeiban Foncsina osztályfőnök. A felső

Zágráb, szept. 16. (Áz .Egyetértés» tu­
dósitójának távirata.) A tartománygyiilési vá­
lasztások első napján megválasztatott nemzeti 
párti 10, pártonkivüli szerb 11, független 3, 
Starcsevicsista 3 svad 1. Két kerületből még 
ismeretlen a választás eredménye, Samobor- 
ban pedig pótválasztás lesz a nemzeti párti 
Jurcsics s a Starcsevics-párti Hinkovics közt. 
A nemzeti párt (kormánypárt) elvesztett 4 
kerületet s nyert 2-őt, a Starcscvicsisták nyer­
tek 3 kerületet, a függetlenek 1-et. Feltűnést 
kelt Starcsevics Dávid megválasztatása a kor­
mánypárti Spevec ellenében. Érzékeny veszte­
ség a nemzeti pártra nézve Hrváit Mirkonak, 
a tartománygyülés volt alelnökének bukása a 
sotini kerületben a függetlenpárti Simcsicscsal 
szemben. Stankovics és Voncsina osztályfőnö­
kük megválasztattak. Több kerületben a Star- 
csevicsisták jelentékeny többséggel győztek. 
Holnap 48 kerületben lesz választás, közte 
több ellenzéki kerületben.

Béoi, szept. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A bécsi egyetemen fönnállóit *magyar akadé­
miai nemzet*, egy még a középkorból származó tes­
tület feloszlott. Vagyonát ösztöndíj-alapítványra fordította 
ily név alatt: «A volt magyar akad. nemzet bécsi egye­
temi alapítványa.» Az ösztöndíj elnyeréséért oly katho- 
likus vallásu magyar tanulók folyamodhatnak, kik a 
bécsi egyetem bármelyik fakultásának anyakönyvébe 
vannak bejegyezve. Az odaítélés joga a bécsi egyelem 
akadémia-szenátorának indítványára Magyarország prí­
mását illeti meg.

Prága, szept. 16. A tartománygyülés ülésén 
herbst és elvtársai indítványt terjesztetlek elő, mely 
szerint a kormány fölszólítandó, hogy a jövő ülésszakban 
törvényjavaslatot nyújtson be a kerületeknek a nyelvi 
hatar szabályozása állal nemzetiségek szerint leendő 
beosztása iránt. Az indítvány a házszabályok értelmében 
szabályszerű tárgyalás alá fog vétetni.

Brilazel, szept. 1G. A király szerdán tizenöt polgár­
mestert fogad, — köztük a brüsszelit is, — kik aláírták 
azt a határozatot, melyet Brüsszel város közgyűlése az 
uj iskolai törvénynyel szemben követendő eljárás iránt 
hozott.

Turin, szept. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Olaszor­
szágot egy uj.ibb szerencsétlenség, a Pú áradása, fe­
nyegeti. Turinnál a Pó vize már a kiállítási épületig 
ért el.

Berlin, szept. 16. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Courcel újra elhalasztotta szabadságát addig, mig a 
birodalmi kanczellár visszatér Szkiernieviczeből. Bis­
marck részt akart venni a rajnai hadgyakorlatokon, 
azonban ez most ismét kérdésessé vált.

London, szept. 1G. A reggeli lapok szerint a had­
ügyminisztérium WoLeley tábornok indítványára elliatá- 
rozia, hogy az Egyiptomban levő angol hadsereg létszá­
mát háromezer emberrel szaporítani fogja.

London, szept. 16. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A Khartun Julmenlésére szükséges 
előkészületeket a legnagyobb erélylyel folytatják. 
Úgy vélik, hogy Wolseley tábornok küldetése belső 
összefüggésben áll Northbrookéval és hogy azok 
egymást kiegészítik.

London, szept. IC. (Az «Egyetértés» távirata.)
A Times-nak jelentik Hongkongból: Courbetnek az 
a terve, hogy Kclungnál kiköt, azután Tomsui felé 
vonul és a khinaiakat lassabkint délfelé űzi, a hol 
ezekkel a hegyi törzsek ellenséges lábon állanak. A 
khinai csapatoknak Tonkingba való vonulását meg­
szüntették.

London, szept. 10. Mint a Timesnak Shanghaibúl 
mai keletlel távirják, az ott megtelepedett idegenek 
gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy a Franczia- 
ország és Kliina közt kitört, különösen a kereskedelemre 
káros hutással lévő háborúskodás huzamos!) taitama 
ellen tiltakozni fognak és az illető kormányokhoz azon 
kérést fogják intézni, hogy a békés inegtoldás létrejö- 
vése iránt közi ehassanak.

Pária, szept. 16. A «Paris» Khina erőlködéséről 
szólva, melyet a hatalmak közbenjárásának kiesz­
közlése végett tesz, kijelenti, hogy sem a franczia 
kormány, sem a franczia közvélemény nem fogadja 
el a választott bíróságot.

Pária, szept. 16. Courbet tengernagy távirati 
jelentése szerint a khinaiak a fu-eseui fegyvergyár­
ban szenvedett veszteségeiket 15 miibóra becsülik.

Konatantinápoly, szept. 16. (Az «Egyetér­
tés* távirata.) Pol. Corr.: Jjuferin lord mar egy 
hónappal ezelőtt megkapta azt a sürgönyt, melyben 
India alkirályává nevezték ki és egyidejűleg taná­
csolták neki, bogy a dolgot e hó 10-éig tartsa titok­
ban, mikor Ripon lord amúgy is beadja Kalkuttá­
ban lemondását. Meg is őrizték a titkot és csak 
Dufferin lord kocsisa utján került az a nyilvános­
ságra. Ezt ugyanis megkérdezte ura, vájjon akar-e 
vele menni Kalkuttába. A kocsis, mielőtt választ 
adott volna, kikérte egy angol orvos tanácsát az 
iránt, vájjon kiállaná-e ű a kalkutta! éghajlatot. Ily 
módon aztán a titok csakhamar tovább terjedt.

Konstantinápoly, szept. 16. Dufferin lord 
családjával Várnába utazott, tíedros etl'endi, ki a 
konverzió eszközlésével bízatott meg, Londonba in­
dult, valamint elindultak Barozzi és Millinger, az 
Ottoman bank hivatalnokai is, kik szintén a konver­
zió ügyében küldettek Londonba és Párisba.

Kairó, szept. 16. (A Reuter-ügynökség jelen­
tése.) A londoni hírlapok ama közlése, hogy az an­
gol hadseregnek 300U emberrel való megerősítése 
szándékoltatnék, itt szerzett értesülések szerint 
alaptalanok. ________

A császártalálkozás.
Skierniewicze, szept. 15. • Ferencz József ki­

rály megérkezve, miután a czári ház tagjait üdvözölte, 
Giers orosz külügyminisztert és Lobanov herczeg 
bécsi orosz nagykövetet barátságosan kőszönté és 
nekik kezét nyújtotta, Panjutin tábornokhoz lépett,

1884

* Saját tudósítónk már ma közlött táviratainak 
szitáséul adiuk mén e sürgönyt.

kiegé-

kivel szintén kézszoritást váltott és tőle a katonai 
jelentést fogadta. A király ő felsége erre a czár 
jobbján eltépett a diszszázad előtt.

Azalatt Kálnoky gróf osztrák-magyar külügymi­
niszter, ki festői huszáregyenruhájában mindenki­
nek tekintetét magára vonta, Giers és Lobanov elé 
sietett, mindkettőt a legbarátságosabban üdvözölve. 
Erre a kíséretek tagjai kölcsönös bemutatása követ­
kezett. Ferencz József király az orosz kiséret min­
den egyes tagjának kezét nyújtó és többekkel, ne­
vezetesen Werder és Gurko tábornokokkal, Csere- 
winnel és Woronzov-Daskov gróffal hosszasabban 
társalgóit. Erre Ferencz József király saját kísére­
tének tagjait mutatta be a czárnak, ki mindenkivel 
igen barátságosan kezet szorított. Miután még a 
czár né palotahölgyeit mutatta be, Ferencz József 
király pedig az osztrák-magyar kiséret tagjait mu­
tatta be a czárnénak, a két uralkodó és a czárné tá­
voztak a pcrronból és kocsira ülve, a váriakba 
hajtattak. — Az első kocsiba, mely elé nyolez 
gyönyörű almásszürke paripa volt fogva, Fe­
rencz József király jobbján a czárnéval 
ült, a következő kocsiban a czár Mária Pau- 
lowna nagyherczegnővel foglalt helyet, őt kö­
vették Vladimir nagyherczeg, az orosz trónörökös 
György herczeggel, továbbá Miklós és Péter nagy- 
herczegek. — A fogadtatás befejezte után a 3. gya­
logtestőr ezred egyik százada diszszázadként a pálya­
udvarra vonult és ott állást foglalt. Ennek az 
ezrednek tulajdonosa Vilmos császár. A diszszázad 
a «Wacht am Rhein» hangjai mellett vonult ren­
deltetése helyére. Rövid idő múlva ugyanaz a fényes 
társaság gyűlt össze a pályaudvarban, mint rövid­
del azelőtt, csakhogy ez alkalommal porosz rendje­
lekkel és ékítményekkel díszítve. III. Sándor czár, 
ki porosz ezredének egyenruháját ölté magára,
«hurrah» és «Isten védje császárunkat» kiáltások­
kal fogadtatott. A czár a fekete sasrend szalagját, 
az orosz trónörökös atyjáéhoz hasonló egyenruhát 
és ugyanannak a rendnek szalagját viselte. A nagy- 
berczegek szintén porosz egyenruhát öltőitek ma­
gukra, valemennyien a fekete sasrenddel voltak di- 
szitve. Ferencz József király porosz tábornoki 
egyenruhában jelent meg a fekete sasrenddel mel­
lén, mely ékítményt Giers és Kálnoky is viselték.

A német külónvonat pontban négy órakor érke­
zett meg. Minthogy a szalonkocsi nem épen a per­
ron előtt állott meg, a czár, a czárné, Ferencz Jó­
zsef császár és király és a nagyherczegek néhány 
lépéssel előre mentek. Vilmos német császár, ki 
orosz egyenruhát viselt a Szent-András-rend sza­
lagjával és a Szent-György-renddel díszítve, ruga­
nyos könnyedséggel és biztossággal szállt ki kocsijá­
ból. Ez alatt a zenekar a «Heil Dir im Siegeskranz» 
indulót játszotta. A czár levette fövegét és a két 
uralkodó háromszor szívélyesen megölelte és megcsó­
kolta egymást. Ezután Vilmos császár többször meg­
csókolta a czárné kezét, nagyon barátságosan üdvö­
zölte rokonát, Paulowna Mária nagyherezugnőt és a 
nagyhercegeket egyenkint kétszer-kétszer megcsó­
kolta. Erre I il/nos császár és Ferencz József csá­
szár es király háromszor megcsókolták egymást.
E közben Bismarck herczeg, ennek két fia és a 
császár kísérete is kiszállott, Sándor czár azonnal 
Bismarckhoz sietett, kezét nyújtotta neki, és barát­
ságosan üdvözölte, néhány szót váltott vele és két 
fiával. A czárné is kézszoritással tüntette ki Bis­
marck herczeget, mire ez a czárnénak kezet csókolt. 
Mialatt Sándor czár és Vilmos császár elvonultak a 
diszszázad előtt, Ferencz József uralkodó Bismarck­
hoz lépett kezét nyújtotta neki s több perczig beszél­
getett vele. Ezután Sándor czár bemutatta az udvari 
kíséretet, majd Vilmos császár mutatta be a kísére­
téhez tartozó urakat. E közben Kálnoky gr. Bis­
marck herczeghez sietett. A két miniszter hosszasan 
rázták nieg egymás kezét, kölcsönös üdvözletük igen 
barátságos volt, ép ilyen bai álságosán üdvözölték 
egymást Giers és Bismarck. Ez utóbbi porosz egyen­
ruhát viselt a szt. András-rend szalagjával díszítve. 
Vilmos császár karján a czárnéval elsőnek távozott a 
perronról, őt követte a másik két uralkodó, s 
az udvari kiséret. A bárom kanczellár együtt 
ment. Ezután kocsikra ültek s a kastélyba 
hajtattak. Az első kocsiban Vilmos német császár 
ült a czárnéval, a másodikban Sándor czár Ferencz 
József császárral] és kirólvlyal, a harmadikban és 
negyedikben a nagyherczegek Bismarck herczeg 
német birodalmi kanczellárral és ennek fiaival, 
Herbert és Vilmos grófokkal (Kálnoky hol maradt? 
Szerk.) A rendkívül fényes fogadtatásnak a leggyö­
nyörűbb időjárás kedvezett. A czárné halvány «báli­
mon» ruhát, dúsan csipkével díszítve, halványkék 
kalapot thearózsabimbókkal és ugyanoly színű nap­
ernyőt viselt. A iiagyherczegasszony halványsárga, 
vöröses szalaggal es rózsákkal diszitett ruhát viselt, 
hátul eperpiros bársonyszalaggal és csipkeköpeny- 
nyel. Nagy jelentőségű pillanat volt, midőn a kon­
tinens három leghatalmasabb monarchiájának ural­
kodói egy csoportban álltak. A jelen volt fényképé­
szek megörökítették a történelmi nevezetességű je­
lenetet. Vilmos császár igen jó színben van és mint 
látszik az utazás nem volt ártalmára.

Skierniewicze, szept. 15. (Éjjel.) A trónörökös 
nagyherczeg és György nagyherczeg már visszautaz­
tak Pétervárra, mert szabadságidejük már lejárt és 
a vendéguralkodók fogadtatásánál való jelenlét, 
csak mint rendkívüli kedvezmény engedtetett meg 
nekik. Este 7 órakor a kastély pályaházául szolgáló 
épületben udvari ebéd volt. A diadalívet és a póz­
nákat, melyek tegnap a czár fogadtatása alkalmából 
a kastély előtti térén voltak fölállítva, már eltávolí­
tották volt. A meghívottak — körülbelül százan —
V órakor jelentek meg az ebédre. Pontban 7 óra­
kor jelentek meg az ebédre. Pontban 7 órakor 
együtt érkezett meg a bárom uralkodó és a czárné.
\ ilmos császár karját nyújtotta a czárnénak és ru­
ganyos léptekkel vezette föl az előcsarnok lépcsőin.
Utanok Ferencz József császár és király ment, kit 
a ezár osztrák-magyar egyenruhában követett. Vla­
dimir és Miklós nagyherczegek szintén osztrák-ma­
gyar egyenruhát viseltek. A patkóalaku asztal pom­
pásán volt díszítve. A melléktermékben szin­
tén asztalok voltak terítve. A czárné az asz­
tallön loglalt helyet, jobbra tőle Ferencz Jó­
zsef császár és király, balra Vilmos császár 
ült. Ezután egy-egy udvarhölgy következett. Ferencz 
József császár és király és Vilmos császár orosz 
egyenruhát viseltek. A czárnéval szemben Sándor 
czár ült; jobbra tőle Paulowna Mária, azután Bis­
marck lírg német birodalmi kanczellár, balra Kol- 
schubai berczegné, azután Kálnoky gr. osztrák- 
magyar külügyminiszter foglalt helyet. Bismarck 
hg porosz vértes, Kálnoky gr. osztrák-magyar huszár- 
egyenruhát viselt. Az ebéden felköszöntőket nem 
mondtak, de Vilmos császár kezdeményezésére a há­
rom uralkodó kocczintott egymással. Az ebéd alatt a 
Ferencz József császár és király és Vilmos császár 
tulajdonát képező gyalogezredek zenekarai felváltva 
játszottak. Az udvari ebéd után a czárné és a bá­
rom uralkodó cerclet tartottak, melyen valamennyi 
meghívott kölcsönösen bemutattatok A czárné sze- 
retetreméltósága elragadó volt. Később a czárné a 
legszűkebb körben thea-estélyt adott.

Bklernlevloze, szept. 1G. (Az «Egyetértés» távirata.)
A tegnap este a szinház-épülelbeu tartott lakoma hét 
órától kilenczedfél óráig tartott. A nagyon is szűk te­
remben alig volt elégséges hely a száz meghívott szá­
mára. A terem díszítése és a világítás rendkívül fényes 
volt. A palota előtt a Ferencz-József ezred zenekara volt 
frtUllitva. A vendégek a lakomán, melyet az osztrák-

magyar uralkodó tiszteletére adtak, osztrák rendjeleket vi­
seltek. Néhány perczczel bét óra elútt jelent meg a bárom 
miniszter. Bismarck herczeg testőr-vértesegyenruhát, Kál- 
noky gr. liuszáregyenrulnU, Giers orosz ruhát viselt. Ezután 
jelentek meg a nagyherczegek osztrák huszár egyenru­
hában és különösen - barátságos mádon üdvözölték B s- 
marck heiczogel. Pontban hét érakor érkeztek meg az 
uralkodók és a czárné, Mária Pauluvna nagylicrczegnó. 
A czárné egyszerű fekete atlasz-ruhát, a nagyberczegnö 
karín,izsinpiros bársonyruhát viselt prtindisziléssel. A 
társalgás a lakoma közben igen élénk volt. Pohárköszün- 
töket nem mondtak, de az uralkodók többször koczin- 
tottak. Sándor czár Bismarck herczeggel és Kálnoky 
gróffal is koezintott. Nyolczadfél óra körül befejezték a 
lakomát, mire az uralkodók kocsin visszatértek a kas­
télyba.

Skiernievicze, szept. 16. (Az «Egyetér­
tés» tudósit ójának távirata.) A nagy kertben 
a kastély főbejárata előtt ma 11 órakor kato­
nai szemle volt. A Ferencz József és Vilmos 
császár ezredéinek első zászlóaljai d i szegyen- 
ruhában voltak fölállítva; az előbbi a kastély­
tól jobbra, az utóbbi attól balra. A kastély 
előtt röviddel 11 óra előtt összegyűlt az egész 
udvari személyzet és a két vendéguralkodó­
nak kísérete. Bismarck herczeg, ki most a 
magdeburgi vértesek egyenruháját viselte, 
ma sokkal frissebbnek látszott; szakadatla­
nul társalgóit Kálnoky gróffal és Gierssel. 
Pontban 11-kor érkezett meg a három ural­
kodó ; minhárman orosz egyenruhát viseltek. 
Előbb a Ferencz József-zászlóalj előtt vonul­
tak el, mely alkalommal Vilmos császár a 
középen, Ferencz József uralkodó a jobb, 
Sándor czár pedig a baloldalon ment. Ezután 
Vilmos császár ezredének zászlóalja előtt vo­
nultak el , mely alkalommal Ferencz Jó­
zsef király a másik két uralkodó közt ha­
ladt. Erre Ferencz «József uralkodó a maga 
zászlóalját vezette Vilmos császár elé, majd 
az utóbbi a magáét Ferencz József elé. Az 
ősz uralkodó ez alkalommal igazán katoná­
san lépdeli. E közben a czárné, ki világos 
rózsaszínű toilettejében igéző volt, a kastély 
kapuja alatt állva érdekkel nézte a katonai 
látványosságot. Ezután mind a három ural­
kodó az erkélyre ment és innét nézték a csa­
patok elvonulását. Egy negyeddel tizenkettő 
előtt a szemle véget ért.

Bécs, szept. 16. A Politische Correspon- 
denz mai kelettel a következőket jelenti SLier- 
nieviczébol: Ma délelőtt díszszemle volt; az e 
czélból kivonult csapatok a német császár és 
Ferencz József király neveit viselő ezredek 
egy-egy zászlóaljából, továbbá egy zászlóalj 
vadászból állott. Délután 1 órakor a három 
uralkodó dámvad-vadászatra a zwierzyniczei 
vadaskertbe ment. Azalatt Bismarck herczeg, 
Kálnoky gr. és Giers külügyminiszter értekeztek 
egymással. Vilmos császár holnap délelőtt 9, 
Ferencz «József király pedig 10 órakor utazik 
el Skiernicviczéböl.

Berlin, szept. 16. (Az «Egyetértés» távirata.)
Pol. Corr. I-Iir szerint Vilmos császárnak Skicrnie- 
viezébe utazására vonatkozólag a tárgyalásokat Rad- 
ziwill, született Talleyrand herczegnő vezette. A 
főrangú hölgy ugyanis az orosz uralkodópár fogad­
tatása alkalmával jelen volt Varsóban, hol azok 
részéről különös kitüntetésben is részesült. A her­
czegnő 12-én reggel visszatét Berlinbe, hol még az 
nap délután meglátogatta őt palotájában Vilmos 
császár.A herczegnő ez alkalommal közölte a császár­
ral az általános benyomást, melyet rá a varsói fo­
gadtatás gyakorolt és azokat az elövigyázalt rend­
szabályokat, melyeket ott a rendőrség foganato­
sított.

Pétervár, szept. 16. A hivatalos lap Skiernic- 
viczéböl tegnapi kelettel a következő tudósítást 
közli: Midőn a felségek a pályaudvarból a palotába 
hajtattak, Vilmos német császár és a czárné az első,
Ferencz József császár és király és a czár a második 
kocsiban ültek. A czár és a czárné a nagy palota 
emeletének baloldalán laknak, Vilmos császár 
ugyanott a jobboldalon és az alattuk levő lakosztá­
lyokban,szintén a j.ibboldalonlAcmit* Józsel császár 
és király lakik. A palota első szárnyában Bismarck
hg. német birodalmi kanczellár kíséretével, Kálnoky
gr. osztrák-magyar külügyminiszter, Giers orosz 
külügyminiszter, Schveinitz, Werder, Badzivill 
hg., Lehndorf, Albedyll, Lambsdorff és Lobanov-

' Bostovszky hg., a palota második szárnyában Wo- 
ronzoff-Daskov hg., Cserééin, Wolkenstein stb. 
laknak. A kiséretek többi tagja részint a városban, 
részint a lovicsí birtokon van elszállásolva.

Skiernievicze, szept. 16. Délelőtt 10 és 11 
óra közt a miniszterek tisztelegtek a felségeknél 
Ferencz József királynál és 1 'ilmos császárnál.

Tizenegy órakor a nagy díszszemle vette kezdetét 
a vendég-uralkodók tulajdonút képező és jelenleg 
itt fekvő két ezred egy-egy zászlóalja fölött.

Az illető zászlóaljak már fél 11 órakor bevonul­
tak zászlókkal és zeneszóval a parkba, hol a kastély 
előtt a szökőkuttal ékesített nagy virágágy két olda­
lán két boiszu sorban állottak föl. A Ferencz József 
császár és király tulajdonát képező zászlóalj 
élén , mely balról volt fölállítva , Panjutin 
tábornok és a Vilmos császár tulajdonát ké­
pező zászlóalj élén, mely jobbról volt fölállítva, 
Konarzewsky tábornok állott. Egyidejűleg össze­
gyűlt a kastély előtt a fényes kiséret is. Jelen volt a 
két nagyherczeg, a szász-altenburgi herczeg, Bis­
marck hg. német birodalmi kanczellár vértes-egyen­
ruhában mind a két fiával, Kálnoky gr. osztrák­
magyar külügyminiszter huszár-egyenruhában, a 
tábornokok, Schweinitz, Werder, Klepsch és az orosz 
fő urak.

Az egész kép gyönyörű látványt nyújtott a ra­
gyogó napfényben.

Tizenegy órakor a zászlóaljakban nagy mozgás 
keletkezett. A zászlókat a szokásos tisztelgések köz­
ben kivitték a kastélyból. Ekkor Qvrko tábornok 
főkormányzó vette át a vezényletet. Mind a két tá­
bornok ismételte vezényszavait, melyek viszhang- 
szerüen terjedlek tovább a hosszú sorokon. Csak­
hamar megjelent a három uralkodó orosz tábor­
noki egyenruhákba öltözve. A német császár kö­
zépütt, a czár baloldalt és Ferencz József király 
jobbról haladva, első sorban a balról álló osztrák- 
magyar zászlóalj szemléltetett meg, mialatt a zene­
kar a népliimnusz.t játszotta. Ő felségeik azután he­
lyet változtatva, Ferencz József király középütt, bal- 
iúu a német császár és jobbján az orosz czár, a po- j Ferencz.

rósz zászlóaljat szemlélték meg. Ferencz József ki­
rály ezután lépésben zászlóalját vezényelte elő, 
azután Gurko tábornokhoz lépett, ennek ke­
zét nyújtva, legmagasabb megelégedését fe. 
jezte ki. Ezután a nemet császár vezényelte zúszlj. 
alját elő' és a gyors menet leykevésbbé sem lát­
szott öt megerőltetni. A csapatok elővezetése alatt 
melyek katonás magatartással vonultak fel, az el­
foglalva nem lévő uralkodó a czárné és nagyher- 
czegné mellett foglalt helyet, kik a folyosó alól te­
kintették meg a vonzó katonai jelenetet. A német 
császár Gurko tábornokkal szemben szintén hosz- 
szabii megszólításban fejezte ki elismerését.

A katonai díszszemle, melynél dobosok, síposok 
és két katonai zenekar is megjelentek, nagyszerű 
katonai jelenet volt. A czár egy intésére elnémult 
minden, mire ö felségeik a terrasse-ra mentek és 
onnét nézték végig a csapatok elvonulását. Később 
villásreggeli volt és azután ő felségeik vadászaton 
vettek részt, melyen összesen 12 lövész, ezek 
között a bárom uralkodó, Wladimir, Nikolaj nagy­
herczegek Sachsen-Altenburg herczeg és Woron- 
zow-Daskov, Monde! , Lclmdorff, Schweinitz és 
Werder tábornokok voltak jelen.

Pétervár, szept. 16. A a Journal de St. 
Pctersbourg» a három uralkodó találkozásáról 
a következőket Írja:

«E pillanatban a Skiernieviczében történtek ural­
kodnak az egész politikai helyzet fölött. 111. Sándor 
czár, a czárné, a trónörökös és a czári ház tagjaitól 
környezve, fogadja a tanácsadóik kíséretében érke­
zett fejedelmi vendégeket. Ferencz József király a 
czán családnak az osztrák-magyar határ közelében 
való tartózkodását fölhasználta arra, hogy a czár 
trónralépte óta először tegye nála látogatását. Ez 
az udvariasság csak a két udvar közt uralkodó 
igen szívélyes viszonyról tesz tanúbizonyságot. 
Vilmos császár agg kora létére sem riadt vissza 
a hosszú utazás fáradtságaitól és készséggel vi- 
szonzá ama látogatást, melyet a czár tiszte­
letre méltó nagybátyjánál, a hatalmas és sze­
retett uralkodónál Danczigban telt. A benső barát­
ság kapcsaival egymáshoz fűzött bárom uralkodó 
találkozása és az a tény, hogy az illető uralkodókat 
meghitt tanácsadóik kisérik, eléggé bizonyítják, 
hogy ott a béke politikája és az általános megnyug­
tatás müve foly. Maga a találkozás nem valami uj 
helyzetnek kiinduló pontja, hanem a már szeren­
csére létező viszony és minden lényegesb kérdésre 
nézve létrejött teljes egyetértés megpccsételése. 
Nem formális szövetségekről vagy különleges meg­
állapodásokról vau szó, hanem az egyetértés meg- 
pecsételéséről, hogy a jelenlegi status quen kívül 
eső minden kérdés egyetértésben találja az uralko­
dókat, közösen működve, hol az érdekek megegye­
zők, összhangba hozva az érdekeket, hol azok elté­
rők és együttesen óva a jogot, rendet és békét. Hála 
az egyetértésnek, mely a szerződések kölcsönös 
tiszteletén és az európai status quo föntar- 
tásún alapul , a bárom nemzet, mely csak 
az erkölcsi és anyagi fejlődés terén akar 
versenyezni egymással, uralkodóik utján a biz- 
tonlét és föl virágzás zálogát cserélik ki. E találko­
zásban az egész müveit világ a béke politikáját 
lógja látni, mely lelkiismeretesen tiszteletben tartja 
mások jogait s a kibékülés és megnyugtatás szelle­
mében a kölcsönös viszony ápolását tűzi ki czél- 
jául, és a mely e mellett éber figyelemmel kiséri a 
fönnálló rend homályban settenkedő ellenségeit, az 
anarchistákat, kik arra törekednek, hogy minden 
létező intézményt megsemmisítsenek.

Pétervár, szept. 16. Az «Egyetértés* 
tudósítójának távirata.) A császárok találko­
zásáról a Petersburg szkja Vjedomoszti az irja, 
hogy a berlini kongresszus korszaka s a 
mostani pillanat közt nincs semmi analógia. 
Az oroszok az uralkodók összejövetelét 
örömmel üdvözlik, mint annak bizonyítékát, 
hogy a diplomácziai kapitulálásra a feledés 
fátyla borul. Oroszország érdekei a status- 
quo fentartása által nincsenek kimerítve, 
mint azt Ausztriát illetőleg hangsúlyozták s 
nincsenek kimerítve Bismarck kontinentális 
rendszere által sem. Oroszország saját czél- 
jait követi, de azért a békét, úgy mint 
a többi hatalmak, becsesnek tartja va­
lamennyi nép törekvéseinek egyenlő mér­
tékű kielégítése alapján. Hogy az össze­
jövetel orosz földön megy végbe, az biz­
tosítéka annak, hogy a politikai kérdések 
megvitatásánál az orosz álláspont teljes mél­
tánylásra talál. — Katkov azt irja lapjában, 
hogy Oroszország nem békülhet ki a lengyel 
párttal, mely Dzieduszijczki gróf Jagellói ha­
gyományaival rokonszenvez. A lengyelek ré­
szére engedmények adása nagy hiba, sőt bon- 
árulás lenne.

A KOLERA.
Becs, szept. 16. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­

irata.) A főorvosi hivatal áliratilag értesítette az elöljáró­
ságot, hogy a vám házban csak hiányosan fertőtlenítik a 
kolerával iniieziáit vidékekről érkező csomagokat és 
egyéb küldeményeket. Ez/.< 1 kapcsolatban figyelmeztet a 
járvány behurczolásából eredő veszélyekre és ez ügyben 
rüglünüs intézkedést :inget. Az elöljáróság ennek k vet- 
kéziében iülszolilotta a helytartóságot, rendelné el, hogy 
ezentúl a fertötlenitési revíziót magukban az illető pá­
lya házak ban eszközöljék.

Nápoly, szept. 1G. (Az «Egyetértés» távirata.) Mint­
hogy a harak-lábor építése a kahnasint sokáig fog tar­
tani. a hadügyminisztérium 8UUU sátrat b csatolt a vá­
ros rendelkezésére. A lehérkereszt-társaság falragaszokon 
arra figyelmezteti a lakosságot, hogy a társaság minden 
gyógyszert ingyen ad a betegek számára. Számos olasz 
városi törvényhatóság beteg-ápolókat küldött ide.

Kóma, szept. 10. A tegnapi nap folyamán Olaszor­
szág területén összesen 6Í3 ember betegedett meg kole­
rában és ebből 470 betegedési eset Nápoly és 18 Spezia 
városára^ i sik. Ilalá'ozás összesen 351 fordult elő, és 
pedig Nápolyban 283, Speziában 0. A rovignoi kerü­
letben néhány ember gyanús kórtünetek közt betegedett 
meg, Rómában nem fordult elő koleraeset.

Nápoly, szept. 16. Tegnap délután négy órától 
ma délután négy óráig 432 ember betegedett meg 
és 141 balt el kolerában. A Sandvich-szigetek kirá­
lyának fia meghalt.

Róma, szept. 10. (Az «Egyetértés* tudósítójá­
nak távirata.) llovigno kerületben kitört a kolera- 
járvány.

Lisszabon, szept. 10. Bebizonyult, hogy az oportoi 
tartományban kolera eset fordult'elő. Viharból és For- 
tilosából érkező jelentések szerint a salamankai vonal 
vasúti munkásai között egy igen gyanús betegségi eset 
fordult elő.
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Kolozsvár, szept. 10. Székely-Kcrcszturon lótenyész­

tési állami jutalmat nyertek: Bperker Ferencz, Gyár- 
fás Endre, dr. Szabad' Ferencz. Bedö András, Tö­
rök S.inui, ü/v. Jalcubiiázy Z igmondné, Ambrus 
József, Gábor Tamás, Szentkirályi Árpád és Bedö
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péoi, szepL 16, Az orsz. erdészeti egyesület

,ag,mi ma kora reggel a pécsi püspöki uradalom erdejébe 
S eat-Uszlóra rándujtak. Az erdőségek megszemlélése 
ut'm lis.a Lajos gróf elnöklete alatt folytattutott a köz­
gyűlés wciyen Dulanszku püspök is részt vett. A 
kiiz-.v ülés azt a kérdés tárgya ta, hogy a hegyi erdőgaz­
daság érdekében mily teendők szükségesek. E kérdések­
hez Fekete! Lajos erdotandcsos. Illés Nándor főerdő- 
tanácses, Human Bálint egyleti tag és Bedő Al­
bert országos toerdőmester szóllottik hozzá. Az 
utóbbi összegezvén az útközben szerzett tapasztala­
ikat azon nézetét fejezé ki egyezólcg az előtte kifej­
tettekkel, hogy a gyertyán fa tenyésztése megszorittassék, 
és a tölgy tenyésztésére fektettessék a fősuly. A tölgyek 
között a helyi viszonyoknak megfelelóleg a magvar töl- 
gyet ajánla. Ezután a szelíd gesztenye tenyésztésének 
kérdését tárgyalta a közgyűlés és az eszmecserében részt 
veti valamennyi tag hangsúlyozta, hogy kívánatos volna 
a fanem megtelepítésére nagyobb súlyt fektetni ha­
zánkban. — A jovo évi közgyűlés helyéül egyide­
jűleg az országos kiállítással Budapest jelöltetett ki. 
Az egye-uleti ház tekintetében örvendetes tudomásul 
vétetett 1 iso Kornélnak a marmarosi Göödl c/.ég nevé­
ben telt azon ajánlata hogy e ezég az egyesület háza fedél 
.zerkevetének összes ta.myagát ingyen szolgáltatja, sőt azt 
lel is állíttatja. Luczenbacher Pál a maga részéről 
nxu forintot ajánlott fel az egyesületi ház építésére. A 
számadást vizsgáló bizottság holnap fogja jelentését a 
zármesben, mely a városi erdőben tartatik, elóterjesz- 
te" ' viles után fényes lakoma volt a püspöki va­
dászkastélyban.

z>ecs. -v.ept. 16. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A mai heti sertésvásáron a tulajdonosok 
vonakodtak a fél százaléknyi illetéket megfizetni és 
ezt a hentesekre akarták róni, kik azonban határo­
zottan ellenkeztek. A hentcs-ipartársulat elnöke, ki 
a polgármester közbenjárását kérte ki, ettől azt a 
választ nyerte, hogy jelenleg semmit sem lehet 
tenni és a legtanácsosabb, ha alávetik magukat 
az uj vásárszabályzat intézkedéseinek. E válasz nem 
csilapithatta le a kedélyeket és eddig tényleg nem 
is jött létre egyezség. Tulajdonosok nem akartak 
semmit sem eladni és nehány kisebb tételen kivül 
az egész nagy felhajtás eladatlan maradt. A tulaj­
donosok a jövő héten már nem is fognak sertéseket 
fih'ijtam és a henteseket igy arra kényszerítik, hogy 
Kőbányán vásároljanak.

Lemberg, szept. 16. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Magváaar: Majd semmi vételkedv sem mu 
tatkozik, eddig eladatott 8 waggon búza sokali 7.85 
írt, 14 waggon repeze. 11 waggon árpa, 4 waggon 
zab. 100 akó szesz és 10 mázsa komló.

Berlin, szept. 16. A newyorki közraktárakban van : 
búza JoUO, tengeri 220 millió bushel. A buzakivitcl tett 
930, a tengerié 384 millió bushelt, zsir 5* millió fontot.
A sertesfelliajtás Cliikagóba tett 8000, és hét más főhelyre
13,0(0 darabot

Pária, szept. 16. Ferry miniszterelnök az aisne-megyei 
gazdák küldöttsége előtt, mely a gabonanemüek beho­
zatali vámjának emelését kérte, kijelenté, hogy a kor­
mány e tekintetben nem fog kezdeményezőként föllépni.

Konstantinápoly, szept. 15. (Az «Egyetértés» táv 
irat;. - r- 1. Goit. A török dobányegyedártisági társaság 
részvényeinek elhelyezésére alakult szindikátus a jövő 
hóban kuntereueziát tart itt, inéi alkalommal a társaság 
általános helyzete fölött fognak tanácskozni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• Vasúti Igazgatók értekezlete. A magyar vasúti

ijzaz.aiuk t. gnap a magyar északkeleti vasút elnöklete 
alatt ülést tartván, több folvn ügygyei s a vasutak bekezdé­
sen. vonatkozó ügyön kivül fökép azzal a kérdéssel foglal­
koztak, hogy mily kedvezményekkel mozdítsák elő a jövő 
évben Budapesten tartandó országos kiállítás látogatását. 
Az értekezlet abban állapodott meg, hogy több napra 
érvényes mérsékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni, 
melye net azonban csak egy kiállítási belépti-jegygyel és 
egy kiállítási sorsjegygyei lehet majd váltani az illető 
állomásokon. Ezen kivül megállapította az értekezlet a 
kopár területek befásitására szállított erdei csemeték után 
a kereskedelmi minisztérium részéről kért szállítási ked­
vezményeket, végül pedig elhatározta, hogy a benyomott 
értek : bélyeggel ellátott vasúti fuvarlevelek kizárólagos 
L.rználata iránt a közmunka-és közlekedési minisztérium­
hoz felierjesztés intéztessék. Erre az utóbbi határozatra 
az in íiiotta az értekezletet, hogy Ausztriában a jövőre 
nézve kótelezúleg mondták ki az ily fuvarlevelek haszná­
latát, a vasúti szabályzatok együntetüsége pedig kívána­
tos^ teszi, hogy nálunk is hasonló, különben a közönség 
érd kében fekvő intézkedés is léptettessék életbe. A be­
nyomott bélyeggel ellátott fuvarlevelek az államnyomda 
alul fognának nyomatni és nemcsak minden vasúti állo­
máson, hanem úgy mint a postai bankjegyek és nyom­
tatványok, minden postahivatalnál is lesznek kaphatók.

: A kataszteri becslöjárásl földadó-bizottság 
íjjfal_t. évi szeptember hu 18-án a főváros pesti ado- 
küzsé.ében helyszíni vizsgálat alá vétetnek : A X. kér. 
km e.zen fekvő ligettelek, gyülekezési hely X. kerületi 
elöljárós.ig, felső rákosi rétek, keresztúri téglagyár dűlök, 
gyülekezési hely Sclileisz-féle vendéglő előtt.

Szerb vasutak. Belgrádból jelentik e hó 15-ről 
Az elsj_ forgalmi vonat az utazni kívánók igen nagy 
száma és kezelési nehézségek miatt két órai k sedelein 
nul indult ma Belgrádból Nisbe. Több mint 3500 di 
cáréit váltottak menetjegyeket. A vonatok ide-oda tolása 
es rendezése az itteni állomáson tegnap estétől éjfél 
utánig tartott.

; Hajó közlekedés Budapest és Dömös közt.
Szeptember hó 18-ától fogva u Budapest és Dömös kö­
zött a szt.-endrei Duna-ágon át közlekedő személyhajó 
Budapestről délutáni 3 órakor s nein többé 4 órakor 
írjeiül el. Düm .sról Budapestre úgy mint eddig, 5 óra 
kor reggel indul vissza.

- Franczia vélemény Khlnáról. Egy hivatalos an
goi kimutatásból közöltük nemrég Kbina ki- és bevite­
lének k-gfonto-abb adatait. Ugyanerre vonatkozólag most 
Lvrov-Bcaulieu egy czikket kozol az Economist Francais- 
be , ely azt bizonyítja, hogy e ki- és bevitel rendkívül 
cse-.ély és jelentéktelen. Klíma be- és kivitele 1882-ben 
chszesen 1050 millió frankot képv sell, s igy alig egy 
ha: inad észét annak az összegnek, melyet a belga vagy 
hollandi külkereskedelem képviselt s alig haladja meg 
hái miszorosan a román vagy ötszörösen a görög keres- 
k ■dehnet. Magának Hamburgnak bevitele 2J-szer na- 
rV bb mint Kbina mind a 22 kikötőjének ki- és bevitele 
er\'itt, melyek az idegenek számára nyitva állnak. Kbina 
külkereskedelmének tetemes felvirágzásáról szó se lehet; 
1662-ben a ki- és bevitel 145 millió taelt képviselt (1 tael 
- 1 frank 24 centim; és 1872-ben 1424 millió taelt. 
Az e,v-z időszak alatt egyetlen egyszer emelkedett ez az 
összeg 103 millióra. A behozatalnak több mint harmad- 
r> -ze ópium, melyet az európai kivitelre nézve nem 
lehet tekintetbe venni. Nem kevésbbé kedvezőtlen a fran- 
vzu nemz'-tgazdász véleménye Kbina pénzügyeiről. Kbina, 
írja Leroy Beaulieu, szegény, yagyis helyesebben mondva 
Primitiv természeti állapotban levő ország. Összes állami 
bevételei 500 millió frankra rúgnak. Ilyen viszonyok közt

ua-v kártérítési összeg kivetése, milyent Francziaor-
nemrég Klímától követelt, nem lehetett igazolni.» 

o f aiiczia kormány, Írja továbbá a nevezett nemzetgaz- 
dl1«, a viszomok kellő ismerete nélkül cselekedett, mi- 
Uur‘ Khinálol 250 millió frank hadi-sarezot követelt; ez 
azi jelentette, hogy a liáboru elkerülhetetlen. Még 80 
millió frank is sok lett volna, ha a békét főn akarták 
’-■ ■a tartani. A franczia kormánynak a tonkingi erős 
helyeknek kiürítésével és 10—12 millió frankkal kellett 
Vul‘ia megelégednie.»

SORSOLÁS.
— A Pálffy-féle sorsjegyek e hó 15-én Bécsben
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?oo 200 2,8 358 442 500 572 609 704 728

ífn 532 896 917 927 24047 084 165 196 198 453 
oíe i?n55P 571 716 795 808 833 965 25038 176 208 
77Ö ee 2n-f2L 454 475 502 559 Gl I 633 720 
QP7 Vni 974 26044 114 123 220 235 244 330 343 

ll9 15Z 835 957 976 27058 168 174 298 351 
Qra nonJ9,!J03 429 455 493 583 599 630 791 938 
?7Í m.92oo9.9^114 199 225 203 294 423 562 585 731 
qÍI Irt n?9 885 922 946 962 29020 061 133 145 191 
of7 402 422 478 542 610 713 777 780 823
7.U o?- ^°929J275 128 197 213 228 250 292 357 613 
iiZ rb 925 927 929 9fifl 31014 055 226 263 270 339 
447 589 6?6 877 935 32022 051 140 174 213 279 344 
ö7- 39,8nlüL59G 533 53 ■ 547 579 593 739 742 825 
I7' 9^2 33-08 142 146 222 289 336 486 536 539 
£08 649 787 88v 897 34078 291 334 344 \00 529 716 

8Í3 859 895 902 923 980 991 35103 1 04 116 1 48 
fo? o%3nn^9L912 6,9 642 681 675 730 735 746 774 
'94 879 994 36036 136 146 192 315 376 457 526 539 
9b? G99 708 749 809 S60 964 969 973 976 37056
J71 209 224 343 451 510 646 709 783 785 939 38010 
Sí J23 2*7 281 303 334 359 443 636 637 646 787 
914 ?9» 39035 044 061 303 348 359 397 425 430 461
iwf -QO nZb ]?l,185Jo888n942 40172 259 318 420 558 
033 '92 977 41014 035 038 040 126 207 247 269 342 

399 461 *82 493 503 566 803 828 847 882 
922 32 1183 260 283 308 363 439 453 474 482 588

Ifi Zo? S? 29? 968 43003 004 090 135 225 
a a- 439 771 44000 019 126 129 184 259

7q2 4f?,47?„£1,L22£584 726 832 901 912 45034 055 
QOA Qo^noL7!»2^ 224 227 244 -W4 664 680 794 907 
p4 925 937 46002 021 092 173 179 197 219 264 361 
4'4 5»2 620 657 47254 296 372 398 409 423 477 533 
G94 665 48109 131 144 179 206 243 2*7 352 371 425 
fon 4o9,Mo7J98J?3 730 825 837 881 907 964 49143 
snn m % 399 439 570 582 587 G59 700
!V2 823 ,E° P261 970 60041 114 141 192Vön 748 756 839 847 858 51129180 216 246 277 362 363 397 532 590 602 718 818 
f/-R ™ 062 129 199 236 281 307 402 449
ocn cono^J20 643 670 708 722 831 894 897 901 
900 ^L^O 196-202 283 319 430 527 535 580 590 
688 < 80 794 841 943 54'>03 015 086 315 395 497 505 
oií $95 652 694 720 788 904 989 55180 201 207 
244 |53 267 275 363 365 390 452 531 560 593 600 858
884 962 66014 112 244 300 478 565 79» 967 57152 
213 2If«25^907 312 331 34G 457 503 562 678 696 
lro l6.9 Ä7 991 993 68073 095 138 215

G3'?oG72 700 7o75 821 844 911 916 940 69049 
178 185 2,3 370 448 537 740 748 760 835 876
885 999a6°OI7 059 091 164 179 181 195 469 
600 037 754 8/0 886 987 61052 089 102 119 126 139 
Í^qo'U^o9,7,^12^458 543 637 668 744 901 958 
03088 242 273 416 500 612 642 783 784 790 830
$!ö°7oÄl6L!7Li,78 185 228 322 334 487 611 612 
68| 728 793 861 873 880 889 896 923 958 999 64034 
048 !02 180 187 352 354 365 399 418 431 432 489 
632 63/974 676 769 807 885 904 920 954 994 65070 
°'2 094 105 157 316 327 380 383 452 464 524 
722 93/ 66051 057 096 256 258 352 458 523 529 535 
582 63o 815 829 67032 087 038 115 126 150 169 204 
370 416 463 570 618 956 978 68023 025 050 094 195 
22o 248 282 323 343 574 817 848 920 949 69045 246 
293 411 465 495 497 562 656 660 668 719 723 865 
909 930 ?86 70018 080 146 164 278 307 326 357 403 
4?2 476 554 761 841 842 902 920 71108 139 204 231 
íl/,o-3^$°?.G22 650 731 815 818 864 915 983 999 

166 176 322 349 323 454 504 512 558 564 
b43 644 /02 933 73013 023 075 081 112 179 524 541 
549 5/7 649 901 74004 054 085 193 286 384 395 422 
401 510 594 605 751 876 880 883 891 897 898 903 
925 940 75012 164 399 457 497 568 580 590 595 686 
768 783 807 76048 052 193 195 261 272 364 393 419 
446 004 605 713 759 852 854 958 988 77038 077 

205 444 472 500 503 578 625 632 639 671 
806 838 944 946 968 78036 142 165 297 306 361 
3'3 416 505 523 533 575 610 637 738 811 835 
971 79062 065 077 119 160 208 509 558 586 753 
774 893 953 984 80223 310 316 390 444 500 531
658 691 701 749 814 823 847 856 81050 081 199
308 439 521 769 838 846 861 894 954 82050 134 135
154 199 253 281 310 414 492 682 718 801 817 850
893 963 83256 274 440 530 652 608 811 833 914 917
84084 114 120 309 337 373 384 485 535 570 664 693
729 735 929 85037 155 156 193 313 379 392 417 475
493 523 619 686 694 738 771 824 849 911 965 86008
009 010 158 208 230 232 364 374 444 448 482 536
584 704 730 735 788 836 790 949 989 87073 126 131
253 290 334 361 452 530 568 574 599 622 632 640
692 716 732 743 773 778 839 891 893 896 999 88008
156 259 268 280 314 373 404 483 529 553 560 577
609 764 836 928 89039 081 243 274 277 308 309 315 
320 365 385 496 511 564 578 688 689 932 90094 115
142 214 251 311 368 404 521 535 571 588 604 640
659 780 832 852 870 91022 075 ICO 308 425 440 443
475 667 768 833 865 914 947 948 960 92033 049 075
094 115 208 281 432 446 487 543 730 798 813 956
A nyereményeket 1885. márczius 15-től kezdve fizetik 
ki. A legközelebbi búzás 1885. szeptember 15-én lesz.

— A lajbaohl sorsjegyek e hó 2-án Lajbachban 
megtartott húzás mái mertek: 16000 forintot 29275 sz., 
2000 forintot 17755 sz., 600 forintot 31602. 33628 és 
41293 sz., 30 forintot: 1129 2012 2238 3407 5045 
6072 6434 9727 10310 10339 10927 11672 13068 13122 
13325 14583 15321 16098 10160 17007 18668 20177 
21 ISO 24071 24864 21942 26283 27403 
30705 31718 31774 32930 33196 33674 
36349 36875 37710 37898 41019 41248 
46105 47618 52903 53249 55569 56440 
62771 64315 64303 65220 66633 67313 68894 
69743 71399 74688. A nyereményeket 1885. évi m..,- 
czius 2-tól kezdve fizetik ki. A legközelebbi húzás 1885. 
január 2-án lesz.
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IPARÜGYEK.
A fővárosi lpartestttletek létesítésének előmoz­

dítása érdekében az orsz. iparegyesület ipartársulati szak­
osztálya elhatározta, hogy szervezkedő központi bi. 
zottsággá alakul át és pedig olyképen, hogy min­
den kvaliíikáczióhoz kötött iparágból három-három tag­
gal kiegészíti magát. A főváros területén alakítandó tes­
tületek a következő csoportokra redukáltattak: 1. Arany­
műves, órás, aranyverő. 2. Aranyozó, mázoló, fényező, 
szobafestő. 3. Bádogos, rézöntő, réz- és bronz- 
müves, harangöntö. 4. Lakatos (géplakatos, reszelő­
vágó, lánczkovács, sarkantyus, csatlós, szerkovács), pus­
ka műves, késes (kardmüves). 5. Kocsigyártó, bognár, 
kovács. 6. Szabó (fél fi és nőszabó, mellfüzökészitő), 
szűcs (sapkás), szürszabó. 7. kárpitos, gombkötő, kelme­
festő, kalapos, kötszövö, köteles. 8. Asztalos (képfaragó, 
faszerszámkészitő, faszobrász). 9. Czipész és csizmadia. 
10. Tímár, szíjgyártó (nyerges), bőründüs, keztyüs, könyv­
kötő. 11. Sütő, ezukrász, bábstitó. 12. Mészáros, hentes, 
szappanos. 13. Borbély, fodrász, parókakészitő. 14. Esz­
tergályos (kaptafakészitő), kefekötő, kosárfonó, kádár, 
hangszerkészítő, pipa és tajlfaragó. 15. Acs, építész, 
köm Íves, kőfaragó, kéményseprő, cserépfedő, kutcsináló 
kályhás. Mindössze tehát a felsorolt 15 csoportra egy-egy 
testület alakulna Budapesten. Azé csoportoknak megfelelő 
lajstromok a keresk. és iparkamaránál ki fognak íratni; 
ezek alapján mepállapittatik a testületekhez megkívántaié 
kétharmad többség és igy végre megindul az aláírások 
gyűjtése a te tületek alakítása mellett. A szervezkedő bi­
zottság n minta alapszabályokat a főváros igényeihez és 
a létesítendő szakosztályi szervezettel való tekintettel is 
át fogja alakítani és működését különösen oda fogja 
irányozni, hogy lehetőleg tömör, életerős testületek ala­
kuljanak, melyek a hatósági teendők teljesítésére képe­
sek és méltók legyenek.

— A hazai textil ipar terjesztése a fővárosban.
A hazai textil-ipart a külföldi eddigelé teljesen leszorí­
totta a főváros piaczárói s az országos iparegyesület által 
erre vonatkozólag kezdeményezett árucsarnók sem volt 
eredményes. Most egy fővárosi bizományos vei te kezébe 
az ügyet s szándéka a fővárosban egy oly nauyobb sza­
bású üzleltelepet nyitni, melyben az összes hazai textil­
ipar által termett czikkek feltalálhatok lesznek, s czélja 
ez által a külföldi hason ipart a fővárosi piaczról idővel 
egészen kiszorítani. E kezdeményezését bejelentette az 
iparegyesületnek, kérve, _ hogy azt erkölcsi támogatásban 
részesítse. Az országos iparegyesület a kérvényt vélemé­
nyezés végett kiadta az egyesület megfelelő szakosz­
tályainak.

— Ozlmer használat. A m. kir. miniszterelnök, a 
nagykikindiai gőzmalom részvénytársaságnak 
Magvarország külön cziinerének hasziiálliatását, az 1883. 
évi XVU1. t.-cz. alapján megengedte.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A magyar aranyjáradék konverziója. Az

utolsó aláírási felhívás, melyi-t a magyar aranyjáradék 
konverziójának ügyében a csoport ki bocsa jt, lapunk je­
len számának hirdetései között olvasható. A felhívás 
most 124.739,600 frtra szól és szövege — az árfolyamo­
kat kivéve — megegyezik azzal, mely a márczius 22-én 
megjelent felhívás szövege volt. E felhívás szerint — ép 
úgy mint márczius 22-én — az aláírás a 4«/o-os jára­
dékra történhetik úgy 6%-os járadékkal való kicserélés, 
mint készpénzfizetés mellett. A 6%-os járadékkal való 
kicserélés ellenében történő aláírások a törvény intenczió- 
jának megfelelően különösen tekintetbe fognak vétetni. A 
kicserélés a következő módozatok mellett történhetik. A 
100 frt névértékű 6°/o-os járadék-kötvények 102.70o/o ár­
folyamon számítva (papírban 122.77 fit) 205.40 mark­
kal (márczius 22-én 206 márka volt) vétetnek át és ez­
zel szemben a 4%-os járadék-kötvények 77-1 százalék 
árfolyamon (papírban 92.93 frt) bocsáttatnak ki (márczius 
22-én 771 százalék volt); mindkét járadéknál a kama­
tok julius 1-től szeptember 30-ig azonban hozzászáinit- 
tatnak. A készpénzfizetés mellett történő aláírásokra 
nézve az aláírási ár 771 százalék német birodalmi ér­
télben, 1 arany forint = 2 márkkal számítva, hozzá­
adva julius 1-től az átvétel napjáig folyó kamatokat. 
Egy jelentékeny eltérést a márczius 22-diki felhívástól 
mégis tartalmaz a mai prospektus, és ez az, hogy 
a márczius 22-diki felhívás szerint minden egyes 
kicserélési helynek fen volt tartva az a jog, hogy 
az aláírási határidő lefolyta előtt a kicserélésre történő 
aláírásokat visszautasíthatta, mihelyt a 4%-os aranyjára­
dék kötvényekből az illető aláírási hely részére ily alá­
írások czéljára átutalt összeg ki volt merítve. Ily in­
tézkedést a mostani felhívás nem tartalmaz, 
most az aláírási helyeknek csak az a joguk van fentartva, 
hogy az egyes aláírásokra történő átengedést belátásuk 
szerint határozhatják meg, de mind a három napon — 
szeptember 22, 23 és 24 — tartoznak bejelentése­
ket elfogadni. A 4°/o -os czimletekre aláíróknak októ­
ber G-dikától kezdve szabadságukban áll 5 százalék 
óvadék letétele mellett az átengedett czimieteket de- 
czember 31-éig bármikor átvenni. Aláírási helyül ki van 
tűzve: Budapest, Becs, Paris, London, Brüsszel, Ant­
werpen, Amsterdam, Berlin, Frankfurt a M/m. és 
Köln. A felhívás szerint a 6u4i -os aranyjárad kkölcsön- 
nek összes, még künn levő fel nem mondott kötvényeit, 
melyek aláírás utján nem konvertáltatnak, a pénzügymi­
nisztérium közvetlenül az aláírás után fogja legalább 
három havi határidőre visszafizetésre felmondani. Da­
czára ennek, a konzorczium a 6%-osnak a 4o/o-os arany- 
járadékra való becserélésénél oly magas árfolyamot ad, 
hogy az a 6%-os járadék tulajdonosának 3/«%-nyi ked­
vezményt nyújt. A 6%-os aranyjúradékkal kicserélés el­
lenében történő aláírásoknak előjoguk van teljes ősz­
szegükben leendő tekintetbe vételre. A 77% szá­
zaléknyi aláírási árfolyam a német piaczokra szóló 
váltó mai 59 • 65 százaléknyi árfolyama mellett 
való átszámításnál a mi értékünk szerint 92.93-nak felel 
meg, mig a mai tőzsdén itt Budapesten csak 92.75-ön 
zárul a 4%-os aranyjáradék és Berlinben pedig 77.80%-on, 
vagyis a mi pénzünk szerint 92.99%-on. Ez kétségtele­
nül mutatja, bogy a csoport biztosan számit arra, hogy 
az aláírási napokig a 4%-os aranyjáradék árfolyama 
még elentékenyen emelkedni fog. Reméljük, hogy a 
magyar tőkepénzesek ezt az utolsó alkalmat fel fogják 
használni, mert az aláírás után, ha már a 6%-os czim- 
letek letűnnek a tőzsdei árfolyamlapról és a 4®/»-osok 
mindig jobban és jobban osztályozva lesznek, az árfolya­
muk állandóan emelkednek addig, mig a külföld ha­
sonló értékpapírjaival a paritás helyre nem áll. Most 
még olcsó áron juthatni a kötvényekhez, később azon­
ban, midőn már a külföld a nagyobb és könnyebben el­
érhető nyereséget kiaknázta, másod kézből kell azt be­
szerezni. — Egyebekben utalunk az aláírási felhívásra 

** A magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
1884. első félévi mérlege a tavalyinál 12,400 írttal ked­
vezőbb eredményt tüntet fel. A jövedelem a tavalyinál 
48,400 frttal nagyobb, a kiadások pedig 36,000 filial 
kisebbek. A mérleg minden egyes tétele a tavalyihoz 
képest örvendetes haladást mutat. A jövedelem-szaporo­
dás a banküzletre esik, mig a közraktárak az idén keve­
sebbet jövedelmeztek, mint tavaly. A félévi mérleg egyes 
tételei a következők:

Jövedelem-.
Az 1883-iki nyereménymaradék átkozatala 
Nyereség értékpapírokon és a váltóüz­

letben ...........  .... ............ ... ...
Kamatszámlán:

Folyószámlára elhelyezett tőkék, értékpa­
pírok, értékpapírokra adott előlegek, re­
port, váltó-leszámitolás és áruosztály
után................................. ..........................

Érczpénz és külföldi váltószámlán __
Jutalék és társas vállalati számlán............
Az áruosztály és a közraktú

J"elöntés! határidő: 1884. november 15. Felszámolási 
iatáridő 1884. deczember 2. Csődválasztmány megvá­
lasztás - 1884. deczember 5.

** FlzetÓBképtelanBÓgek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: • Mail 
Antal be nem jegyzett kereskedő Brilnnben, Doctor Si­
mon bejegyzett gyapjuárukereskedő Brünnben, Premin­
ger József kézmiiárukercskedő Mikulinczeben, Wetzer 
Pál vászon- és divatárukereskedő Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 16.—

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma nyugodt irányt követelt. A kínálat 

mérsékelt, a vételkedv gyenge volt, de mindamellett 
mintegy 15,000 mmázsa kelt cl teljesen változatlan ára­
kon. Minden más gabonanemben csekély forgalom volt 
és sem az irány, sem az árak nem változtak. — Ki­
adatott :

Búza. Tiszavidéki 500 min. 80.5 k. 8.40 frt, 200 
mm. 80.5 k. 300 mm. 79.4 k. és 500 min. 77 k. 
».12% fit, 300 min 79.5 k. 7.95 frt sárga, 150 mm. 
79.3 k. 8.25 frt, 100 mm. 79 3 k., 200 inni. 78.8 k.,
100 mm. 78.6 k. és 100 mm. 78.5 k. 8.17% frt, 200
mm. 78 5 k. 7.90 frt, pót lékos, 100 mm. 78 k. 8.10 
frt, 200 mm. 78 k. 8.15 fit, 100 mm. 78 k. 8.10 frt, 
200 mm. 77.8 k. 8 frt, 100 mm. 77.5 k. és 100 mm. 
76 k. 7.97%. frt, 200 mm. 77 k., 500 mm. 76 k. és
100 mm. 75.5 k. 8 frt, 200 mm. 77.5 k. 8.10 frt, 200
mm. 76.3 k. 8 frt, mind három hóra.

Festvidélei 300 inni. 79.5 k 7.95 frt, 100 mm. 78.7 
k. 7.85 fit, 200 mm. 78 k. 8 frt, 300 inni. 78 k. 7.80 
fit, 100 mm. 77.5 k. 7.90 frt, pótléKos, 200 mm. 77.5 
k. 7.82% frt, 100 mm. 77.2 k. és 100 mm. 78 k. 
7.80 frt, 200 mm, 77.5 k. 7.70 frt, pntlékns, 100 mm. 
77.5 k. 7.75 frt, iCO mm. 76 k. 7.75 frt, 300 mm. 76.8 
k. 8 forint, 200 mml 77 k. 7.95 frt, mind három hóra.

Fejérmegyei: 800 inni. 76.4 k. 8 forint, há­
rom hóra.

Bánsági 100 mm. 77 k. 7.80 frt, 100 mm. 70.5 
k. 7.75 frt, 2400 mm. 76.8 k. 8.20 forint, mind há­
rom hóra.

Bácskai 1000 mm. 72 k. 7.50 frt, három hóra.
Oláhországi 400 mm. 76.7 k. 7.50 frt, 600 mm« 

75.4. frt, 7.10 frt, ó 400 mm. 77 k. és 10(3 n.m. 75 k. 
8.20 f t, mind három hóra.

Bozb 400 mm. 6.90 frt, 500 mm. 6.20 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Árpa 200 mm. 7.40 frt, 300 mm. 7.60 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Zab 500 mm, 5.90 frt, 200 mm. 5.80 frt, 100 mm. 
6.10 frt, mind készpénzfizetés mellett.

J\lai hivatalos effektiv árak :
Bu»a uj, híinsftgi   76—SÍ «ár —.— Ivltól —írtig

— »tiszavidéki __ 76—81 la 7.6b » 8.20 »
— »pestvidéki— __ 76—81 % 7,50 • 8.10 »
— » feliérmegyei __  76—81",'» 7.— t 8.15 »
— » bácskai__ ____ 76—81'*

»északmagyuroiszági 76—81
Róza
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Képező

uj,
» takarmány _ 
» égetni való _
» sörfőzdéi __ _

bánsági __ __
másnemű _

10-1 i "la 
60—62 "ia 
62—64'* 
64—66* 
87—40* 

75* 
78* 
— "A

7.40 
6.80 
6.— 
7 -
8.35 
5.95
6.35 
6.30

8.10 
7.05 
6.35 
8.— 
9.60 
6 30 
6.40 
6.35

,v —.

— 4 11.25
— * 16.75

12.50
11.75

uj, káposzta__
— » bánsági ... _
Határidőüzlet gyenge forgalommal szilárd irányban 

nyílt meg, — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.83, 

7.85, 7.87, 7 88 li-ton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.30, 

8.31, 8.33, 8.34 irton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.57, 

5.59, 5.60 írton.
Hivatalosan felmondatott c hó 21-re 400 mm. szok- 

ványbuza és 500 mm. káposztarepeze.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szilárd irány mellett gyönge forgalom 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.89, 7.90, 
7.91 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.35, 
8.36, 8.37 Irton.

UJ-tengeri május—júniusra 5000 mm. 5.61, 5.62 
írtjával.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

közt váltakozván, maradt 298.80 pénz, magvar hitelbank 
85,50—85.-75.ig, magyar 4®/o-os araoyjára'ílék 92.65-tól 
92.75-ig, magyar papirjáradék 88.85-töl 88.82j-ig köt 
teli tt.

óra 30 perczkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
298.80-298.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén járadékok után jó kereslet nyilvánult; 

a többi értékek forgalma csekély volt. Osztrák lii'ehész- 
vény 21)9.10-298.90 közt ingadozván, maradt 298.90 
pénz, magyar papirjáradék 296.75 pénz, magyar leszá­
mítoló os nénzvállóbank 85 75, pesti magyar keres­
kedelmi bank 009-en köttetett. Befektetési értékek közül 
eladattak: magyar 4*-os aranyjáradék 92.95—92.75-ig, 
magyar papirjáradék 88.85—88.80-ig, erdélyi íüldíchcr- 
,ÄMUisi ÉUívcny 100.80-cm, magyar jelzálog-sorsjegyek 
irr 011" . ^liis ^'Hókek közül: Dräsche-féle téglagyár 
10 >-on ninamurányi vasmű 114-en, Frankliii-társulal 
18J en köttettek. Valuták és váltók szilárdabbak. Váltó 
1 arisra 48.40-en, svájezia piaczokra 48.85-ön kelt.

* ®ía 3° Perczkor zárulnak: Osztrák hite iészvénv 
_.)8.J0—299, magyar hitelbank 296.75—297, magyar 4 
százalékos^ aranyjáradék 92.75—92.80, magyar papírjára- 
(lek ob.oO—88.85.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
o.oü irt. nyolcz napra 8.50—9 frt.

Utótőzsdo.
Csekély forgalom mellett lanyha irány uralkodott. 

Osztrák hitelrészvény 298.90—298.10 közt árullatván, 
maradt 298.30 pénz, magvar hitelbank 92.75—92.674, 
magyar papirjáradék 88.80-ig köttetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák liilelrészvény 298.30 
—2J8.40, magyar 4 százalékos aranyjáradék 92.674— 
92.70, magyar papirjáradék 88.80—88.824.

Felazámitoláai árfolyamok.
Magy. 4% aranyjárad.... —

» 5®/o papirjáradék —.—
» ältuiäiio.s liilelb. 297.—
» _ péiizv.éslesz.baiik —.—

Tiszai is szegedi külcsúu —._
Magy. jelzálogbuuk __ —

OsztrAk hitelintézet __ 299.
Angol-osztr/ik bank__—.
»Hinni vasút ______ —.
Déli vasút __ _____ —.■
Török bírod, dohány__—.•
Rima-Murányi __ ... —.

Sertéskereskedelmi csarziok.
Hiidapest-Kvbány/m.

Kőbánya, szept. 16. Az üzlet változatlan. Magy. ura- 
sági öreg nehéz----- fi t, fiatal nehéz 49—494 frt, hátai kö­
zép 494—50 frt, könnyű 51.—.52 frt. — Szedett nehéz 

— Irt, közép----- forint, könnyű 50' 2—51 forint. Ro­
mániai átmeneti, bakonyi nehéz----- .-— forint, át­
meneti közén ------- - forint, átmeneti könnyű--------
formt, eredeti nehéz. —.— frt, átmeneti közén—.— 
b'b — Szerbiai ne néz 494—50 forint, közép 494—50 
torint, könnyű —.—.— Irt. Hízó 1 éves élósulyban 4% 
—-—, hizó kél éves élősúlyban 4°,„ —. 1 éves 
hízó a vasútról mázsáivá-------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós Cs \ százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteiie-k adattak el, vevőn s pá- 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

16,458-34

136,415-58

335,659-62 
6 12,581-10 

43,440-09
raknál nyereség................... 87,376*57

Ebből levonva az áru üzletbe 
befektetett tőkék 5«/o-os ka­
matát  ................................. 80,052-81 7,323-76 

TJ51,878*55
Kiadás:

Pénztárjegyek és takarékbe­
tétek kamatai -................. 33,083*38

Adószámlán .................... 41,652*—
Tiszti fizetések, postabér és

költségszámlán.................... 91,344*86
Alkusz-díj számlán............ 21,067 94 <87,148*18

Nyeremény 1884. jun. 30-ig... 364,'730.37
** A magyar Jelzálog-hitelbank idei első félévi 

mérlege 347,173‘97 frtnyi tiszta nyereséggel zárul, mely- 
összeg a befizetett részvénytőke után pro rala temporis 
aranyban 5'8»!a-nyi kamatoztatásnak felel meg. Habár 
a kamat és jutalék számla amaz örvendetes fejlődés kö­
vetkeztében, melyet az intézet főüzlet-ágai vettek, a ta­
valyi első félévben hasonló czimen elért összeghez képest 
szaporodott is, a tiszta nyereség mindazonáltal valamivel 
csekélyebb, mint az 1883-ik év első félévi eredmény. E 
kevesblet onnan ered, hogy a tavalyihoz képest az idén 
az áthozat mintegy 5000 forinttal, az értékpapírok után 
realizált nyereség pedig körülbelül 20,000 frltal cseké­
lyebb volt és az adók az idén mintegy 20,000 forinttal 
emelkedtek. Megjegyeztetik, hogy a bank tározójában 
foglalt saját záloglevelek az önköltségi árakon és a kész­
letben levő értékpapírok (vasúti elsőbbségek, járadék- és 
Budapest fővárosi 5%-os kölcsön kötvények) a beszerzési 
árakon, illetőleg akként lettek beállítva, hogy az utób­
biaknál a f. é. junius 30-iki árfolyamokhoz képest mint­
egy 65,000 forintnyi tartalék mutatkozik. Megjegyzendő 
továbbá, hogy a 4%-os nyeremény-kötvények műveleté­
ből eredő nyereség a félévi mérlegben egyáltalán nem 
szerepel. A jelzálog- és községi kölcsönök jelenlegi állo­
mánya körülbelül 31 millió frtra rúg.—A félévi mérleg 
tételei a következők:

Bevételek: forint Tcr
1883-ról áthozott nvereség.................... 7287 G3
Jutalékok és egyéb jövedelmek a jel­

zálog- és bank-üzletből........... ........ 98,767 21
Kain it jövedelmek — — ... __  346,211 86
Realizált nyereség értékpapírokon ... 11,355 74

, 463,622 44“
Kiadások:

Igazgatási és kezelési összes költ­
ségek.................... 62,055 frt 09 kr

Adók és illetékek-- 51,983 »38»
A felügyelő bizottság

illetménye..........  2,410 » — » 116.448 47
Tiszta jövedelem: 347,173 97~

** Csőd a fdvárosban. Steiner és Wohlstein 
budapesti bej. közkereseti társas ezég valamint ennek 
tagjai Steiner József és Wohlslein Albert diszmil és no- 
rmbergi s rövidárukereskedök ellen (üzlet váczi körút 1.

Szokványbuza tavaszra __ __ __ __ frt 8.31» - 8.38—
Szokványbuza őszre............ ... ______ 7.90 - 7.9 g—
B.-tengeri május—júniusra     , 5.Ő0 — 5.tí2—
Szokványzab tavaszra ... __ ____ ____ (5.28 - 6.30—
Szokványzab őszre __ » c.us — G.10—
Káposzta-repcze aug.—szept.-re * 12.3/8 — 1-2.V1—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom igen szilárd irány mellett gyenge 

volt. — Köttetett :
Szokványbuza őszre 2000 mm. 7.98, 7.99 forint. 
Szokványbuza tavaszra mintegy 15,000 mm. 8.35, 

»•37. 8.39, 8.40, 8.42, 8 44, 8.45 írton.
UJ-tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.62, 

5.64, 5.05, 5.66 forinton.
Este ü órakor zárulnak :

Szokványbuza Őszre......... .    frt 7.98 — 8.----
Szokványbuza 1885. tavaszra................_ » 8.43 — 8.45—
Nemzetköz uj tengeri 1885. május-júniusra » ű.tlü — 5.07—
Szokvány zab őszre ...................................  « (J.0S — G.tO—
Szokványzab 1885. tavaszra ... ... ... » ti.28 — 6.80—
Káposzta-repcze aug.—szept.-re___ ___   ■ 12,a/a — 12*—

Terménytőzsde.
A terményüzlet változatlan.
Szlivaiz bánsági 20 írtjával köttetett.

Termények mai hivatalos Jegyzése ÍOO kilónklnt:

Különféle termény Irányzat. Faj frt
Áru
irt

Heremag -

luezerna magyar . __
franczia ... ... ...

Repozeolaj
csendes nyers azonnali száll....

linomilolt . ... __
őszi, kétszer finomított.

33.- 34.—

Lonmat-olnj csendes
Olajpogácsa
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

csendes rupc/.e, egysz. préselt Ö.51I I 5.W)

szilárd
vidéki.............. .................. 52.50

~37T—
49.—

53.—

'38.—
49.50

Au.—

Szalonna
la légensz. áru ni. sz. 

városi légensz.__ __

lanylia
csendes

füstölt, azonnal. ... 54.—
i%iíygyn olvasztott ... ... ...
Szilva

ingyen hordó 
t. s. horda és 
zsákokban

boszniai, bordóban... 
boszniai, zsákokban ... 
szerbiai, hordóban ... 
szerbiai, zsákokban ...

13Í40

13A0

14Í-

14Í—
Határidő

Szilva 
ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

szilárd
Losznin, hordó okt—nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó «

« zsákokban «

17.40

17.10

17.85

17.10

20.50
19.50

Sztlvul*
ingyen hordó 
netto ‘ara

lanyha szlavóniai la uj... __
bánsági uj.  ...

20.—
19.

Határidő
Szlivaiz 

ingyen hordó 
netto tara

szilárd stavoniai sept—okt. 
bánsági 1

20.-
19.—

20.50
19.50

Dió — magyar min. szerint... 
szerbiai .... ....

Gubaon
burok nélkül

szilárd magyar la... ... ... 
szerbiai ............. __

19.—

Hamuzslr
ingyen hordó 
netto tara

- •

magyar, fehér __ __
magyar, kékes.. ... 
házi, kék ... ... ...

M
ill

!
IM

IM

Borkő term, 
hordó nélkül -

teliér la ... ... __
fehér 11a .............

1 1 1 1 1 4

Méz
netto tara lanyha

nyers, min. szerint ... 
sárga, csurgatott ...
fehér................................
apró hordókban

33.— 34Í—

Viasz • .szilárd

lanylia

rozsnyói., ............. .....
szlavón iái ___ ___

142.— 43.—

Szesz 100 liter
százalékonkint szesz-élesztő __ ...

27.25
30,50

ti/ 75
31.—

— -----  - —— megnyittatott, uovumzius:
Nagy Ödön törvényszéki biró. Tömeggondnok: dr. Wolf 
Vilmos ügyvéd. Helyettes: Szendrös Henrik ügyvéd. Be-

Értéktőzsde.
A külföldi jegyzések nem buzdítván, a játékértékek- 

ben való forgalom ma csekély maradt s az áifolyamok 
igen gyengén hullámoztak. A föligyelem jelenleg, tekin­
tette a konverzióra, a magyar négyszáza lékos arany-já­
radékra irányul, melynek igen szilárd árfolyamok mel­
lett meglehetős nagy kMeto volt. Az ulólózsdo gyenge 
íorgalom mellett lanyhábban folyt le.

Blötözadc.
Az elötőzsdén csupán járadékokra nézve uralkodott 

szilárdabb irány, mig a többi értékek inkább lanyha 
irányt követtek. Osztrák hitelrészvény 299.30 és 298:50

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blötözade.

Bóob, szept. 16. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai 
elötözsde csendes volt, de az árfolyamok szilárdak 
maradtak, mire a magyar négyszázalékos aranyjáradék 
emelkedése adta az impulzust. Az tizei k ed s csekély vé­
telkedvet tanúsított, daczára annak, hogy a külföldi tőzs­
dékről szilárd irányt jelentettek. A valuta emelkedése 
egyensúlyozta a magyar négyszázalékos arany-járadéknak 
Londonból jelentett magas árfolyama által gyakorolt ked­
vező hatást. A sorompónál közlekedési vállalatok éi lé­
keiben történt néhány kötés. Valuták szilárdullak.

11 órakor zárulnak: Osztrák liilelrészvény 298.40, 
magyar hitelbank 296.75, angol-osztrák bank 90.50, 
osztrák tartományi bank 99, tramway 211.50, osztrák­
magyar államv.isnt 302.50, dohányrészvény 129.75, má­
jusi járadék 80.85, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 92.77, 2U frankos arany 9.68í.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák liilelrészvény 298.50, magyar hi­
telbank 296.75, angol-osztrák bank 105.50, uniohank 
90.30, bankegyesület 103.90, tartományi bank 99 40, 
tramway 211.50, osztrák-inagyar államvasut 302.75, 
Károly-Lajos vasul 207.75, osztrák déli vasút 147 80, do­
hány-részvény 130.40, májusi járadék 8U.82, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 92.75, húsz frankos 
arany 9.68%.

A további forgalom alatt a játékértékek árfolyama vál­
tozatlan maradt, csali járadékok emelkedtek A sorom­
pónál csupán közlekedési vállalatok értékeiben volt na­
gyobb forgalom, a nélkül azonban, hogy az árfolyamok 
nagyobb változást szenvedtek volna. Váltók és valuták 
drágullak.

2 órakor zárulnak: Osztrák liilelrészvény 298, 
angol-osztrák bank 105.25, unióbank 90.25, bécsi bank­
egyesület 103.70, magyar hitelbank 296.25, oszt rák- 
magyar államvasut 303.10, Károly-Lajos vasul 267.75, 
dunagőzliajózási részv. 53 í, Lloyd-részvények 551, észak- 
nyugoti vasul 176, elbavülgyi vasul Í77, tramway 
211, déli vasút 148, osztrák papirjáradék Sü 82, osztrák 
aranyjáradék 104.80, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 92.70, 1861-diki sorsjegy 170.25, bécsi várost 
sorsjegy 125.20, húsz frankos arany 9.68Í, német biro­
dalmi márka 59.70, waggon-részvények hausseirozva 
109.50. Kcilvtelcn.

Becs, szept. 16. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata.) Magyar ttildtehermentesitési kötvények 100.80. Ke­
dély i löldtehcrmcntcsitési kötvények 101.—, 5) '. magyar 
füldli. int. záloglevél 101.7U. Erdélyi vasul 176—. Ma­
gyar keleti vasul 102.—. Magyar sorsjegy 114.25. Sző- 
lödézstna váltsági kötvények 98.75, 6* aranyjáradék 
122.80, Tisza völgyi sorsjegy 114.90. Magyar 4>,o-os 
aranyjáradék 92 70 — Magyar vasúti kölcsön 142.40. Ma­
gyar hitelbank 290.25, Alföldi vasút 17S —. Magyar 
északkeleti vasul 165.50. Keleti vasúti elsőbbség 95.90, 
Tiszav. vasut-részvéiiy 249.50. Magy. lesz. es váltób. 
részv. 85.75, Kassa-oderbergi vasút 147.75. Magyar pa- 
piijárndék 88.85. Dohány-részvények —.—

BécG. szept. 16. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 298.10. Déli vasul 148.—, 
4J,u-us aranyjáradék 104.90. Váltó Londonra 121.25 Ká­
roly-Lajos vasul 267.75.1864-es sorsi. 170.50. 1860-as 
sorsjegy 134.50, török sovsj. 21.—, Angol-osztrák hank 
részv. 105.25, 4.2*-os ezüstjáradék 81.85, nsztv. államv. 
részv. 303.20, 20 frankos 0.68. 4.2",'o-os papirjáradék 
80.82, vszli. hitelsorsjegy 176.50, osztr.-magyar liank- 
részv. 849, cs. k. arany 5.77, német bankváltók 59.65. 
Pang.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 16. lAz «Egyetértés* tudósitójának táv­

irata.) A mai magánforgalom rendkívül iizletleleniil 
folyt le. Osztrák liilelrészvény 298.1 Oés 297.70 után 
297.90, magyar 4^-0s aranyjáradék 92.70 és 
92.02* után 92.65.

Beta zárulnak ; Osztrák liilelrészvény 297.70, ma­
gyar 4 százalékos aranyjáradék 92.07%.

Fraemiumiizlet a bécsi értéktőzsdén.
Becs, szept. 16. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­

irata.) Osztrák liilelrészvény holnapra 2%—3 li t, nyolcz 
napra 7%-8 Irt, egy hóra 15—16 írt, három hóra 
20%—27% irt, egyéb változatlan.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béo», szent. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Daczára a lanyha londoni sürgönyöknek ma az 
irány mérsékelten javult, mert a nagyobb fedezési ke­
reslettel szemben csak nagyon gyenge volt a kínálat. A 
forgalom meglehetősen szűk korlátok közölt mozgott, 
úgy hogy az árfolyamok csak jelentéktelen ingadozások­
nak voltak alávetve. Búza őszre 8 fiion, tavaszra 8.38 
és .8.42 frt között; rozs őszre 7.16—7.18 Irton, tavaszra 
7.2U; zab őszre 0.54—6.56, tavaszra 6.58—6.60 Irton 
és tengeri május—júniusra 6-0.04 fiion köttetett.
— Futólagos gyengülés után zárulnak ismét szilárd 
magatartásban : Búza őszre 8.—8.03, tavaszra 8.42— 
8.44, rozs őszre 7.16—7.18, tavaszra 7.18—7.20, zab 
őszív 6 55—6.57, tavaszra 6.58—6.60, tengeri szept.— 
októberre 6.75—6.78. május—júniusra 6.02-6.04 frt.

Szesz ára ma élénk forgalom mellett megszilárdult. 
Gabi maáru azonnali szállításra vagy vevő Ictsz'-e szerint 
e hónapban szállítva 28.50, 28% és 28.75 írton cs végül 
ismét 28.50 irton köttetett; októberre 29 írton, októ­
berre okuló tetszése szer.nl 28.50 frton köttetett. Végül 
kész. áru 28.50 Irton kapható.

Délután tartós kereslet melleit az irány mert szi­
lárdságban. Búza őszre 8.07 írtig, tavaszra 8.48 írtig 
es az esti magánforgalomban S.50 írton fizettetett; íeiz- 
gen május—júniusra 6.08 Irton köttetett. Zab és rozs 
üzletiden. Végül zárulnak: Búza őszre 8.08—8.10, 
tava zra S.48—8.50; zab őszre 6.5b—6.60, tavaszra 
6.60-6.62; iozs őszre 7.22—7.24, tavaszra 7.24—7.26; 
tengeti május—júniusra 6.0S—6.10.

Kész áru piacza üzletiden.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK. 
Trieszt, szept. 16. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsde csendes, de szilárd. Váltó Lun.
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donra 121.80, olasz bank-piaczokra 48 20, húsz fran 
kos arany 9 G7, májusi járadék S0.75, magyar 4 
százalékos arany járna ék 92.75, osztrák hitelrész­
vény 298.50, olasz járadék 95.30.

Boriin, szcpt. 1G. Játékpapirok és bankpap rok ár­
folyamai zárlat felé gyen-ültek. Bányaértékek meglehe­
tősen tarlvák. Magyar járadékok és orosz papírok piaczán 
folyvást szilárd az irányzat.

Berlin, szept. 1G. (Utótözsde.) Magifar 4°lo-ns arany- 
járadék 77,50, osztrák hitelrészvény 499.50, osztrák- 
magyar álla i vasul 508.50, osztrák déli vasul 250, Ká- 
roly-Lajos vasul 112.80. Gyenge.

Frankfurt, szept. 1G. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 248j, Károly-Lajos vasút 2251. osztrák déli vasút 
124s/a. Meglehetősen szilárd.

Pária, szent. 1G. (Az »Egyetértő-» tudósítójának táv­
irata.) Járadékokra nézve nagyon szilárd. Magyar 4%-os 
nranyjáradék 78-ig fizettetett, török dohányrészvények 
525-ön kereste!lek; olasz járadék emelkedő 9G 50; me- 
din-report töblmvire _2j százalékon alul maradt. Olto- 
mán b.mk kedvtel n 587.

1 óra 14 perozkor rendkívül szilárd irány mellett 
jegyeznek: 44 százalékos fr.mczia járadék 108.75,oszt rák­
magyar allamvasul G32.50. - szilák déli vasul 313.75, 
olasz járadék 90.40, törők 8 05, egyiptomi 307 50, tö­
rök sorsjegy 44, ottoman bank 588.17, Credit Foncierr 
1307, Szuez 1937, snauyol 60.62, török doliányresz- 
vény 525, magyar 4'^os aranyjáradék 78.

London, - epl. 15. Magyar U százalékos arany- 
járadék 102.25, magyar 4 százalékos aranyjá­
radék 771», ns irák lauyjáradék 88.50. osztrák ezüst 
járadék 68, angol consoluk lül6/e, ezüst 50.11. Csendes.

Newyork, szept. 15. (Kabelsiirgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 94V*, váltó Londonra 
4 S3, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ból 120l/e, 
Éne vasút 143/s, válla l’árisra 5.20.

Külföldi értéktőzsdék zarlata
Az árfolyamok a / illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediőra vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy mediőra 
illetőleg ulti mura értendő. A készpénz-árfolyamok tf "ál, a mediőra Jf-mel.az 
Ultiméra f'-val vaunak meg elölve, llagátől értetődik, hogy afenti átszámita- 
e, klmz m»g a transakrzio-k. !(-• zek.továbbá a medio- es iiltinio-árlolyaniok 
boz azoukivill meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek is szarni- 
.isim vee-nők. A -gal jelölt értekeka budapesti lóriidén nem jegyeztetnek
otazániitasi árfolyam 1UJ marka vista úti írt ti-ő cr. ltXJ frk vista = 4a

EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 17.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Báboneerillltéeldlj waggo n rakományokban 100 kilénklntértcndő.BevUelivim 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és ebért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért e hllkkiinyértl .. , 
vám a Svájczba 100 kilo gobm 
1 frank. Átszámítási árfolyam 

66 kr. Páréra

Szeptember hó 16

Szeptember Itó 16.
PA R I S.

•FrancziaS «"o-tn- járadék —
1 4*. 03 I __ .

Osztrák-mag var államvnsnt- ___ Sí

ár­
folyam

108.75 
fii.!. 60

Budapesti
egyenleg

; Különbözet 
az uiolsozár- 
latlioz ké­

pest osztr. é

303.10 0.24
Osztrák déh "vasút... ... "... M 313.75 119.29 + 0Í36
'Osztrák földhitel-részv.-társaság.
•Franczm törlesztliető járadék - —.— —.— —.—
Magyar ti -os aranyjáradék. U ——
Osztrák 4 os aranyjáradék. ... M —.— —.— —.—
Magyar vasúti kölcsön __ V —.— —.— —.—
Magyar jelzáloghitelbank __a- —— ——
Bécsi unióbank............................ [{
Magyar 4 -os aranyjáradék.. V 78.— 93.18 + 0.70
Magyar ö -os papirt|árailiik .. u
jlagy. leszám.es pónzv.-bank. y
Magyar országos bank...__A" ——

BERLIN
Osztrák 4.. .-o= (uipirjuradék ... K 67.80 80.98 ——

t 4 ' -os ezüstjáradék ... K 68.50 81 86
« 4 ,-os aranyjáradék . K 87.60 104.32 - 0.37

Magyar ti -os aranyjáradék. U 102.80 122.89
« -4 -os . ... O 77.80 92.99 + 0.13
« 5 -os papirjáradék.. V 74.60 39.30 + U.ll
a keleti vasúti kötvények K

Keleti 5 -os v. elsőbb«, kötv. A' 99.80 119.28 — o!to
Osztrák hitelré-zvény.. ... __U 4'J9.— 297.86 — 1.79
Magyar hitelbank" ______ U —— —.—
Osztrák-magyar állam vasút _____ V 508— 302.90 — 0.60
Osztrák deli vasút.................... V 250— 148.92
KAroly-l.aios vasút ... ______ U 112.75 26S.SO — 0Á7
Kassa-oderbergi vasút __ K
•Román vasúti rész»,.. __ _

01.70 117 61 + 0.01

Orosz bankjegy ______ ____ 206.90 123 41 -• oios
Váltó bécsi (íiaczra______ __ 167.40 59.07 + 0.O4
•Keleti köt -ön II. kib ... ... 59.90 ——

PA KIS.
Basa folyó hóra — - —

— októberre —
— noveinber-dcczemberre
— novembertől 4 hóra 

Liszt folyo hóra ---
óklóhene __

— november-deczemberre
— novenihertöl 4 hóra... 

Olaj folyó hóra ...
— októberre . .
— noveinber-deczemberro
— első 4 hóra ... __

Szőne lolvó hóra __ .
— októberre . __ ...
— november-deczemberre
— olsb 4 lióra .............

Szállítási di,: Budapestiől
— « Bécsliől. 

BERLIN.
dnzn azeptemh.-októberre

— április-májusra __ ...
Rom szcptemb.-oktoberro__

— április-n áj sra __ ...
Zab szeptemli.-októberre..

— oktoh.-noveuiberre __
Olaj szeptemb.-októberre__

— április-májusra __
Szesz szeptembui re __ __

—■ április-májusra ...__
Szállítási ülj: Budapestről

— I I écsböl. __
STETTIN.

Baza szeplemb.-októberre 
április-májusra.. ...

Rozs S'zejdui.ibei-Októberre__
április-májusra.. __

Olaj szeplemó.-októbeiTe __
április-májusra..__

as kosz szállításra 
szt-pfeiiibeiTu

— szeptemb.-októberre ...
— április-májusra.. 

Ropezo széptemb.-októbei re . 
Szállítási uijs iliidaposiről

— « Becsből ..

KÖL. Ns
Bnzn novemberre ______

— inárcziusra . _
Rozs novemberre ______

— márcziusra_ ... __
Olaj kész szállításra., __

— októberre ... 
Szállítási itljs Budapestrőll.

BOROSZLÓ.
Zab“ “
Olaj___________

Hepozo______ ____ ____
Toui-orl ............. ............ "*
Szállítási díj :Budapestről

•30 frank, malátáért O.IJO frank, Untért 
met piaczokra lOOmárka vista 50 forint 
rk vista 48 frt 30 tr.

Ár-
KUlőnlnlzet a

Budapest utolsó zárlat
folyam egyenleg hoz képőst 

oeztr. értékben
20.75 10.02 -f 0.07
20.00 9.95
20.00 9.95
20.00 9.95
42.75 12.99 + 0.19
41.90 12.73 + 0.03
41.90 12.73 + 0.03
4‘2. — 12.76 + 0.00
66.75 31.24 + 0.24
67.75 31.72 + 1.48
68.75 82.21 + 0.61
69.75 33.69 + 0.24
42.25 22.23
42.50 22.36
43 .50 22.88 +• 0.13
44 .25 2328 + 0.01
8.27 3.93
7.87 3.74

146.50 8.74 + 0.05
157.50 9.39 + 0.05
137— 8.17 + 0.O4
135.— 8.05 + 0.06
120.50 7.54 4- 0.02
123.50 7-37 + 0.03
52.60 31.38 + 0.36
63.— 31.61 + 0.35
43.8U 29.11 -f 0.06
47.40 23.27 — 0.06
3.93 2.30
3.24 1.90

148 — 8.83 4- 0.09
153.50 9.45 + 0.06
133- — 7.93 + 0.03
133— 7.93
52— 31.02 + 0.30
53— 81.61 + 0.29
48.70 29.05
43.80 29.10
13.30 28.82
47.70 28.45 + 0.12

4.S1 2.8U
8.62 2.1U

15.20 9.CG — 0.04
15.90 9.48 + 0.12
13.40 7.99 + 0.06
1 .80 8.28 + 0.12
29— 34.60 + C.->4
28.40 38.88 + 0.48
6.95 3.45

16.40 9.73
12.60 7.51 + 0.20
46.5U 27.73 — 0.21
13.60 8.11
21.00 14.08 + 0.07
14.50 8 65
2.95 1.71

1884
konyha és olvasztani való vaj 70 írt, 100 kilogrammon- 
ktnL

Berlin, szept. 13. Vaj. Finom és igen finom vaj 
után e héten is élénk kereslet volt; állottat senki sem 
akar venni. Müvuj szintén élénken kelt. Az árak emel­
kednek. Mai jegyzések: mecklenbmgi és holsteini 108 
—112 márka, legfinomabb 115—118 márka, kelet és 
nyugotporoszországi 105—110 márka, legfinomabb 112 
—118 márka, sziléziai 105—110 márka, legfinomabb 
112—118 márka, pomerániai vidéki 78 márka, városi 
82 márka, litvániai 86 márka, magyarországi 70 márka, 
franko, helyben, galicziai 72—74 márka, cseh és mor- 
vaurszági 80—90 márka, lengyel 82—85 márka franko 
helyben. Művaj 42, 48, 54, 58, 64 márka franko hely­
ben. Tojás. Tőzsdei ár szeptember 8-án 2.90—2.95 
márka, szeptember 11-én 2.95—3 márka GO durabon- 
kiut.

BORÁSZAT.
*** Flllokazera. Biliarinegye margilai járásába kebe­

lezett Alibis községben, Pest-rili^-Solt-Kiskunmegyc pi­
lisi felső járásába kebelezett Kalóz kézségben és Esz- 
leigommegye párkányi járásába bekebelezett Nána 
községben a fi Kokszéra jelenléte kon-találtatván, a föld- 
miveh-s-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
rendeletével nevezett község összes szőlőterületei, vala­
mint az olyan keitek, melyekben esetleg egyes szőlőtök 
állanak, zár alá helyeztettek. E rendelet értelmében a 
zár alá helyezett összes szöL•területről gyökeres vagy 
gyökértelen szölővosszö, szólönövény és általában a sző- 
lutö minden cg)éb alkatrésze (a szóló, .irt kivételével), 
továbbá bármilyen fa- vagy cserjenemf ültetvény, hasz­
nált duezok és szőlőkarón s szöfólevélűe csomagolt bár­
minő tárgyak kivitele s úgy ezen tárgyaknak egyik szőlő­
ből a másikba való átvitele is tiltatik.

Mugyarjelzáloghitelbnnk ... K 
iíagy.leszállt, es pénzv.-banK. K 
Magyar országos uauk . __A

FRAN KF ŰRT.
Osztrák 4.k v-os papnjaradék __K

» 5 V,vüs i __ J{
• 4. ' -os ezüstjáradék ... K
I 4 • i-os nranyjáradék ... K

Magyar ti -os aranyjáradék- U 
« 4 -os „ U
« 5 -os papirjáradók.. U

Osztrák hilelrészveny ____ (7
Osztrák-magyar I ánk .. ... __K
Osztrák-magyar állam vasút__ U
Károly-I.ajos vasút .................... V
Osztrák déli vasút.......................... U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút ... K 
Magyar-e n-országi vasút _ ... K 
Tisza vidéki v. elsöbbs. kötv. . K
Váltó bécsi niaczra................... .
41 -os földhitelint.záloglevél A' 
Magy. leszám.és pónzv.-bank, K 
Magyar hitelbank . ... U
Magyar jelzáloghitelbank ... K 
Magyar országon ba nk __

67.56 80.72
80.50 96.00
68.5) 8P86
87.Ss 105. IS

102.75 122.83
77.63 92.80
71.50 89.19

219.87 29x02
71 t— ss:;.—
251.5U 304.35
225.87 269.81
121.25 148.98
195— 233—
143.13 171.14

16745 69Í66
+

0.01 
0.12 
0.14 
0.-26 
0.07 
0. 2

o!-28 
3.57 
1.33 
1.18 
0 Ifi 
0.1)7 
0.U2

+ 0.06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, szept. 16. Búza és szesz csendes, olaj 

hanyatlik, liszt szilárd. Időjárás: szép.
Boriin, szept. 16. Búza és olaj javult, rozs és zab

szilárd, szesz nuigodt.
Hamburg, szept. 15. Petroleum szilárd, helyben 7.80, 

szeptember /./Ü, október—deczemberre 7.90 márka.
London, szept. 15. Felső angol búza J, piros 1 shil- 

lm-é-1 o e- hl, Az üzlet lanyha ; külföldi névleg 1 
shillinggel_ olcsóbb, l'j felhozatal üzlettelen. Liszt j, 

őipa, zab és tengeri £ shilling heti csökko- 
Minh-n nyugodt. 11 r.-ó és bab csendes. — 

1 “'‘.2ü. — Felhozatal : Búza 54.665,
132, ,98 quarter. — Időjárás : szép.

Newyork. szept. 15. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 
Vrkian 10 », X.worleansban lu‘«. Petroleum fino- 
i. . • ! /O Abel lc.-t Newyorkhan szeptemberre 8. — 
l'i na íelphiaban szeptemberre 77/.. — Nyers petróleum 
6 ‘- Liuteii pipe line certificates 75Va. — Liszt 3.00 
— l’n-o- őszi búza helyben 80. (= 7.84 frl). szentem- 
her:'' neVleg —— i——.— lit), ok!éberre 85*/: ' = 7 79 
frt). novemberre 87* " (=7.97 Irt.) 100 kilokiut. Tengeri

orleru való

Olaj lu l 
14.203, zab urj)a

60. — (•zukor 11'airhank jegyű) —.— Czukor. (Fair 
Muscovados) 4.80 — Bio kávé 10.05. — Zsir 

--'80, tFairliank jegyű) 7.70. Gabona- 
ir. pi-'iiul qiiarterenkint Lszuk-Amerik.iból az au- 

tok!"- I.- az. ezekkel egy magasságon fekvő kon-
• kikötőkbe 3- (=0.85 forint 100 kilokiut.)
• zalai gyapotból 16000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, szept. 15, (Följelentés.) Felhajtntott 1670 
dm szarvasmarha és pedig-1353 drb liizó és 317 darab 
lcgelomarlia. A faj szerint volt 1548 drb magyar, 20 db 
gancziai és 202 drb német marha, a nem szerint 1644 
drb ökör, II drb bika és 15 drb tehén. A valamivel 
gyengébb felhajtás miatt a tulajdonosok magasabb ára­
kat követeltek és a vásár kezdetén ltizóükrök tényleg 1 
irttnl drágábban ad.diák el, utóbb az üzlet lanyhult és 
az emelkedés vcszcndi be ment. Legelő ökör I ezdedól 
fogva el volt hanyagolva és épp oly nehezen volt elad- 
hato, mint a mull bélen. Magyar hízódkor 59-61.50 
f^°". “Wniin. 62—64 Irton kell. Stern J. Budapestről 
63 írton, Gruiiwuld és társa Budapesti öl 63 fi ion és egy 
kis faláét 65 Irton, Linzer Karoly és fia Budapestről 63 
fi'10*}- Brüil Sámuel Nagyváradról 62.50 frl on, Moskovics 
Adolf Nagyváradról 63 írton, Rei-z S. Szcmpczről és 
Sonnenfeld L. Báhonvb I 62.50 fi ton és 60 Irton, 
Neumann te.-tvérek Aradról 64 és 63 50 Irt n, Mittel- 
iiiann F. D. éj fiai Aradról 63.25 fiion, Gutsjalír M. és 
hu Aradról 64 írton és a józsefvárosi szes/gyárrészvény- 
lársaság_Temesvárról 63 Inon adták el ökreiket. — 
Erdélyi ököréit Berngn Sámuel és társa Kolozsvárról 
G- Mot Stolz J,mos M ed gyesről (bivaly ért) 50 irtot 
kaplak. Neme! hizóökör 60—64 írton, kivételesen 64 50 
írton kelt. Stern J. Budapestről 63 irtot, Grunwald és 
társa Budapestről 64.50 triót, Linzer K. és lia Budapest­
ről 64 Irtot kaplak ókieikvrl. — Galicziai liizóöt ör 60 
írton kelt. Wmdreicli Kulyből 60 irtot kapott. Magyar 
legelőnkül- 56-58 fi ton kelt. Kelsz S. Szcmpczről és 
Soimeiileld L. Báiionyból 57.50 fit. t, Bauer testvérek 
T '- rijl 58_ Irtot kaptak métermázsánkint, Szerbiai legelő 
ökör 55 — 58 Irton kelt. P. ulovics Slern Pozsaruváczhől 
56 frion és Milanovics M. Pozsareváczból 57 fiion ad la 
el ökreit. Tehén 53—57 írton, bika 55—58 fi ion, bivaly 
50 fiion adatott cl.

Sertésvásár.
Nagyvárad, szept. 13. (Az »Egyetértés* tudósítása.) 

A felhajtás, mint rendesen őszi vá árkor, meglehetős 
nagy volt, mintegy 25 -30,000 átaIában jó állapotban 
l. vo jószágból áll tt. Vételkedv csendes; öregek 50— 
65 frtig párja, 1 */a évesek 40—65 Írtig, 3/t évesek 24— 
34 fiiig párja. Súly szerint beállítani való 40—44 kr. 
kilóiikiul, élő súlyban.

Boos, szept. 16. (Távirat.) St.-marxi sertésvásár. 
Az uj vásári rendszabály mától fogva kötelező. A vásá­
ron nagy izgatottság uralkodik, mivel a tulajdonosok a 
pénztár: illetéket a hentesekkel akarják fizettetni, mi el­
len ezek tiltak znak. Eddig egyetlen egy d,.rab sem kelt 
el. A hentesek küld Őseget indítottak a polgármc-ter- 
hez, annak közbenjárása végett. Készletben volt: 6608 
db sertés és p dig 1442 db nehéz, 1874 db künn ebb 
bakonyi, 3292 db süldő.

Tojás ós vaj.
Béos, szept. 15. Tojás. A kivitel és a helyi fogyasz­

tás részér. 1 tanúsítóit jó vételkedv következtében az e 
heti üzlet kedvezően folyt le. A hozatalok gyorsan elkel­
tek s az elsői end • áru a hét vége felé árban emelke­
dett is. Jegyeztetett: Válog tolt kiviteli áru 35—34 db, 
elsőrendű kivi teli áru 36—35 db, apróbb 40—38 db 1 
forinton. Vaj. E czikk üzletmenete nem váliozntl. A 
kereslet és kn á'al meglehet sen lépést tartott, s az árak 
a múlt beliekhez képest nem váll.,ztak. Jegyeztetett: 
igen linóm felsőausztriai asztali vaj 88—94 irt, első­
rendű morva-sziléziai asztali vaj 80—85 frl, közönsége

NAPIREND: Szeptember 17-én.
Naptár: Szerda. — Római kall). Lambert püspök, Kántor. — 

l’iol.: Lambert. — Görög-orosz: (szept. 6.) Zakariás próféta. — 
Zsidó: (elül. 27.) — Nap kél fi ó. 42 p., nyug. 8 0. fi p. — 
Hold kél 3 6. 23 p. regg., nyug. 8 ó. 2 p. d. u. 

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. ti 5—fi.ia. 
Közmunka- ós közlekedésügyi miniszter fogad a. u. 6—6. 
Horvát miniszter fogad il. lu-löl d. n. 2-ig.
A községi és körjegyzők évi közgyűlése.
A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának 

közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városháza).
Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e.

U-iol d. u. 5-ig é- este 47—t). Belépti dij 60 kr.
Országos képtár az. akadémia palotájában d. o. 9-töl d. u. 1. 
Műszaki iparmuzeum a keropesi-ulon (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Egyetemi fiivószkort az üilSi-utou ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2—6.
Múzeumban : képtár d. e. 9-töl d u. 1.
Akadémiai könyvtár d. u. 8 — 7.
Egyetemi könyvtár d. u. 8-7-ig.
Mnzonml könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Állatáért nyitva egész nap.
Margitszigeten cz.igányzene naponként, katona-zene kedd, csü­

törtök, vasarnap és ünnepnapokon. Hajóköziekedés félórán kint.

Kivonat a hív. lap szept. 16-i számából.
Árverések a fővárosban. Pribék Antal 800 írtra 

!*• cs. ingósápni szept. 26 (papnövehle-utcza 10). zXItmann 
Emánucl 5750 forintra becs. ingóságai szept. 23 (Lipót- 
lemplomtér 1). Rutb-nsdorfer Károly 2244 forintra becs. 
ingni 1. qkt 21 (I—III). Mayer Ferenc/. 471 frtra becs. 
ingóságai szept. 19 (I—III). Fischer Lajos 403 foiintra 
becs. ingóságai szept. 20 (1—111),

Árverések a vidéken. Szilvásy Márton 2600 forintra 
becs. inga ti. nov. 14 Sopron. Murescban Jocza 2093 
forintra becs. ingatl. nov. 8 Nagy Semlak (Delta). A pól­
yái i Miklósiié 2592 forintra bee-, ingatl. nov. 10 Gyula- 
Fehérvár. Schmer Mária 2400 forintra becs. menti, ok­
tóber 12 Újvidék. Sclineckcndorf Jakabnó 10,856 frtra 
becs. ingatl. okt. 13 Váraszó (Pétervásár). Drnskóczy 
Paulina 718 forintra bocs. ingatl. okt. 23 Piliny (Szé- 
csény). Csibrák János 2000 forintra becs. ingatl. novem­
ber 5 Érd (Adóny). Szántlió Lá-zló 2800 forintra becs. 
ingatl. nov. 28 Nagyvárad. Pavlovits Pélcr 458 forintra 
becs. ingatl. oki. 9 Fchérlemiilom. Sipos János 1165 
forintra becs. ingatl. szept. 30 Alsó- és Felső-Szécsényko 
(Szirák). So1 inka Tril'u 3399 forintra becs. ingatl. no- 
\einber 15 Pcrkoszova (Delta). Mtngan Petru 886 frtra 
b'cs. ingatl. nov. 8 Nagy-Semlak (Delta). Nagel Lipót 
4383 frtra becs. ingóságai szept. 23 Nagy-Tapolcsány. 
G-er Palkovics István 960 forintra becs. ingatl. okt. 7 
Székes-Fehérvár. Bőgőjev Triva 1158 firintra becs. in­
gatl. nov. 15 Szanád (Nagy-Kikinda). Vetzlbcrg Ármin 
1000 forintra hecc. ingatl. nov. 18 Csóka (N -Kikinda). 
Ban ez Mária 2500 furintra becs. ingatl. nov. 10 Tabód 
(Bon liád).

Csödhlrdetméuyek. Benoschofszky Lipót budapesti 
lakos ellen, bej. nov. 6. Csődbiztos: Újhelyi Károly tör­
vényszéki birő, tömeggondnok : Bálint Fercncz ügyvéd.

Pályázatok. A debreczeni kir. ügyészségnél irnoki, 
— Szentes városban mérnöki, — az újvidéki kir. jbiru- 
súgnál irnoki, — a nagyváradi kir. tvszéknél joggyakor­
noki állomásokra.

Ambrus A. Tiszanáns 
Dutkay B. Káéi 
Horváth L, Pancsova

Budapest szálloda.
Farkas I. Békés 
Wtiiss Ö. Szentpéter 
Mezey I. Dévaványa 
Némethy A. Bodagh 
Szabó I. Keszthely 
Philipp R. Freiberg

Erzsébet szálloda.
Haller P. gr. Sz.-Keresztur
Toby L. Gomba
Heve=ay I. Roz-nyó
Hutsler I. Grácz
Szimoiiidesz I.-né Féiegyliáza
Dr. Jonkovits P. Sz.-Keresztur
Gvőry A. Bécs
Marinnl-ik A. Pécs
Avonffy E. Pécs
Höfler L. Pécs
Froll F. Pécs
i.oh L. Pécs
Neumayer K. Pécs
Grundium Sz Pécs
Reck D. Pécs

Fehórló szálloda.
Dr. Stojkovics I Varsó 
Dr. Strécsi M. Somber 
Prunyi A. Ráczkevc 
Prunyi 1. Fehérvár 
Pavlevics M. Kerepes 
l.ieszkovszky T. Ujszász 
Marsó G. Davoly 
Szóllősy S. Léva 
Müller I. Münciien 
Lebnor A. Pilis 
Jordánházy Zs. Málas 
Takécsy L. Vukovár 
Takács I. Szolnok 
Erős S. Stuboafürdö

Európa szálloda.
Eechinan S. Románia 
Stern A. Verpvlét 
Ottiker E. Sz.-Gallen 
Kernhäuser Q. Bécs

Hungária szálloda.
Sigl M. b. Pelteutz 
Rum K. Kenyiszló 
VajmAr S. N.-Szombat 
Gaignárd Páris 
Varrand Gy. Páris 
Freund L. Poroszló 
Rosenberg M. Bécs 
Duff M. Bécs 
Arbey L. Páris 
Albrecht I. Sopron 
Prohaszka I. Pancsova 
Wanke G. Mohács 
Schwarzberg A. Páris

Holzwarth-Frohner száll,
Goldberger E. Bécs 
Riedlor A. Bécs 
Wetzel A. Bécs 
Szojka G. Szeged 
Dr. Szilágyi Budapest

Guttonberg L. Mediasch 
Kuffler R. Zsolna 
Szepes«y L. Kassa 
Vogelge=ang M. Hcrmanseifen 
Koczka I. Nagyszeben 
Hirschfeld Z. Szokolecz 
Pfiu.'h A. Hamburg 
Liebahtk M. Szombathely 
Balkítny 1. Kassa 
Tausig O. Trauteneu 
Schmidt 0. Augsburg 
Mess A. Cincinnati 
Ring A. Nürnberg 
Milch A. Esztergom 
Hochastner M. Szombathely

István föhg. szálloda.
Dr. Miletics S.-né Újvidék 
Andreac C. Bécs 
Bemmel P. Bécs 
Csömör Gy Torzsa 
Rie II. Pápa 
Kiausz M. VeibovAcz 
Koppal hofer G. Stuttgart 
Patti A. Pozsony

Marcliall-szálloda 
az „Angol királynöhez11
Bethlen G. gr. Segesvár 
Almftsy G. gr. Kétegyháza 
Almásy K. gr. Pásztó 
Pollnvicini örgrné Szendrö 
Rheinstein V. gr. Obersdarf 
Müsslem I. gr. Ilbnnover 
Berg br. Tolna 
Gosztony I. Paczonar 
Dr. Kanyessy Zs. Lugos 
Pongrácz G. Bánfalva 
Szemző M. Kulp in 
Sleekier L. Bécsc 
Godina F. Bécs s 
Betend M. Slunrhester 
Dr. Pescha Vorecz 
Molz A. Freibug 
Marx C. Lambrecht 
Rajkovits I. Belgrád 
Wahle A. Bécs 
Winkler I. Bécs 
Járay I. Bécs

Magyar király szálloda,
Dr. Zsógád II. Várad 
Streicher R. Bécs 
Kölscher Gy. Szauád 
Ruhvim R. Bczdán 
Hlnvkn I. Brünn 
Dr. Fisrlil L. Temesvár 
Bauer L. Bécs 
Metz 1. Berlin 
Mandesits G. Gargovar

Nemzeti szálloda1
Petrócz J.-né Siklós 
Schlesinger S. Bécs 
Zsolnay A. Kecskemét 
Poliak K. Dobzó 
Szentiványi L. MAlcza 
Palkovics K. Hontbűrcsőn 
Kronbliolcz I Nagyszeben 
Van Uernet I. Koppá 
Hirsch 1. Zimony 
Ivanovics A. Viddin

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSOM.
Paris szálloda.

Knefiely F. B. Kula 
Ungar A. Delta 
Ciliin féld B. Gyöngyös 
Gro.-smnim C. Mintek 
RoseriMd N. Debreczen 
Bleier A. Szalonta

Schmidt-Orient szálloda.
Nagy I.-né Szeged 
Böhm P. Dunafuldvár 
Bartalos Gy. Eger 
Radisits A. Monor 
Bozivay K. Monor 
Berar A. Nagyszeben 
Mayer K. Petét-várud 
Szvpesy G. Debreczen 
Hackenberger L. Derecske 
Kovács II. Monor 
Bálin A. L.-Nádasd 
Borbély Gy Nyílra 
Schlesinger L. Arad 
Kovács F. Ka kova 
Lás lóty M. KovácsbAza 
M yer K. Győr 
Bammelmayer K. Svanib 
Su boti Is S. Pancsova 
Matica I’. Bislritz 
Fülöp L. Nagyvárad 
Glalz U. Pokolin 
Csiky K. Sz.-Földvár 
Geml .). Temesvár

Tigris szálloda.
Jedlik A. Győr 
Bősen be ig S. Erdevég 
Neszalovits E. F.-Bánya 
Placsintak K. Sz.-Ujvhr

Vadászkürt szálloda,
Jeszenszky I. Kölesd 
Panics K. Temesvár 
Seb midi A. Losk 
Szűrnek M. és I. Kassa 
Deutsch E. Mohács 
Kalmár A. Zen la 
Radó D. Somogy 
Glosz A. liettluns 
Mayer Gy. Sopron 
Bondi G. M.-Hegyes 
Malc-uy G. Bilise

Aranysas szálloda.
Rónay M. K.-Zombor 
Strnszburger A. Tűikévé 
Mészáros I. Kanizsa 
Dr. Fuchs I. M.-Vásárhely 
Zajicsek 1. P.-Jenö 
Vágó F. Bármid 
Magyar E. Ruszt 
Susik I. Dömös 
Bog-lanovils I. T.-Vezbény 
Pasa Gy. Alatyán 
PozAr G. Nyustya 
Podgorelász S. Nádasd 
Mészáros L. Dnnaszerdahely 
Frilégii Gy. Szászvár

Elhaltak Budapesten 1884. szept. 15.
Joanovics K. 1 é. sertéskdö Da X. k. tüdölob.
Csizmán J. 6fi é szabó VII. k. Károly-körut 7. szívbaj.
Musch F. 54 6. kocsis X. k. Drolier-sörház összezuzatás.
Ileisler B. 48 é szobatiszliló VII. k. Kazinczy-u. 29. agysorvadás. 
Relink A 17 é. szolga leánya V. k. Fercncz-tér 3. giimőkór. 
Hodermann J. 7 ú. szolga fia V. k. vadász-u. 15. gümökór.
Cudlin V. 2 é. szabó fia V. k. liarminczad-n. 6. agykérlob. 
Batovils A. 3 é. üveges leánya IV. k. mohiár-u. 19. aszály. 
Schulz Gy. 2 é. napsz lia III. k. Lnjos-u. 88. görcsök.
Brauer F. 63 é. szabó szegényház tüdölégdag.
Milits K. fit é. napsz.-nő szegényház agyguta.
Steznk J. 83 é. szolga I k. országház-u. 28. agyguta.
Matolai S. 2 é. VII. k. kertész u. 8. aszkór.
Mayer J. 45 6. napsz. útról tüdövés/..
Uatczcr P. R. 45 é. özv. VII. k Valero-u. 10. öngyilkos, 
Latinovics J. 08 é. lakástaian tüdőlob.
Petricsek N. R. 52 é. cseléd IX. k. mester-u. 15. kimerülés. 
Tamási A. 44 6. napsz.-nő IX. k. soroksári-u. 68. veselob,
Peiler Gy. 71 é. napsz útról aggaszály.
Wich ti I. 2G é. mgzó II. k. János-kórliáz brightkór,
Pilát J. Cl é. asztalos III. k. bokor-u. 25. pyemia.
Németh A. 45 é. hivt. I. k. orsz. téb. agyhiidés.

NYÍLT-FÉR,
Köszönetnyilvánítás.

Azon alkalomból, bogy az aszódi nagy vendéglőből 
19 évi bérlet után ez évi október 1-én kiköltözendünk, 
kedves kötelességet teljesítünk, midőn a nemes f Ides ura- 
ságok, valamint a helyi és vidéki nagyérdemű közönségnek 
irántunk c hosszú idő alatt tanúsított jó indulata, szives 
elnézése és nagyrabecsült bizalmáért ez utón hálás köszö- 
netünket nyilvánítjuk. Kiváló tisztelettel. Aszód, 1844. 
szeptember 14-én. 11006 Pekarek testvérek.

Szózat a

T. közönség /
A posta-rablásoktól ne félj, hoz­

zám egész biztonságai küldhcted a 
pénzedet. 10987

Magyar kakas, 
az „ÜSTÖKÖS“ postása.

Az «Üstökös» előfizetési ára:
Okt.—deczemberre 2 frt.
Az előfizetések egyszerűen igyc/.im- 

zendök «Üstökös—Budapest.»
Az „ÜSTÖKÖS“ 

kiadóhivatala.

SZIAIIÍZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ. A nő-uralom.

Budapest, szept. 17-én A 6r»f Tclcki-alupitványból 100
■BF-- . I . , , arany pályadijjal jutalmazott
ivet év múltán. eredeti vígjáték 8 felvonásban. 

Vígjáték I felv. Irta Állítási T. Irta Szigligeti Ede.
Személyek: Személyek:

Ervin N'aday Szirtfoki Jenő Nagy I.
Roxane P. Márkus E. Ilon ll..i„„„’r

Somknti Lajos
Rózsa
Rezgeine
Kondori
Terka

Nádav 
G. Csilag T. 
Sz icsvayné 
Benedek 
Vizváriné 
GuAl I.

Vendég Sz.-nál Faludi
Szakács
Lovász

Fóris 
Sántha 
Szilágyi 
Szalóki

Kezdete 
Holnap, szeptember 18-án.

B síinház zárva.

népszínház.
Budapest, szeptember 17-én. 

Először :

Donna Juanita.
Operette 3 felv. Írtak Walzel 
és Genée. Fordította Radó A. 

Zenéjét szerzetté Sonppé K.
Személyek:

Don Pomponio Kassai 
Donna Olympia Aranyossiné 
Sir Andreis Solymosi 
Fitzrow Eríuli
Gaslon Dufaure Kápolnai 
Hené Dufaure Pálmai Ilka 
Riego Manrique Gergely

Vizliordú 
Angol káplár 
Egy férfi 
Egy asszony 
Ör
Ersillo
Royos

Lorilló
tiuercdo
Gorciloso
Villagas
Ambresio

Baranyay 
Füredi 
Fürediné 
Kúsa 
Vári I. 
Béni I. 
Ligeti I. 
Galantai 
Galambos

Bénis iV. 
Mikei I.

Gil Polo 
Pelrita 
Don Eusebio 
Pichegru 
Tepa 
Dolores 
Bikaviador

Újvári 
Szelúnyi Anna 
Prielle 
V. Kovács 
Vasvári é 
Agostoni B.

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, szeptember 18-án. 

UGYANEZ.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztinavárosban, 

Budapest, szept. 17-én.

BUKOW,
a székelyek hóhéra.

Színmű 4 felv.

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, szepL 17-én. 

ElőszörMillöcker uj nyitányával:

Der Bettelstundet.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

mező-uteza 17.
A HIRSCH (8 személy)

társaság vendégjátéka Budapesten uj. 
Először: Dev Besoffene,

bohózat Hirschtöl.
Először: Sara Bemard

Személyek :
Brüller —   Hirsch I Lewinsky     Adolf!
Either..................... . Müller [ Marianka ...   Scholz

Úgymint valamennyi szerziidölt tag fellépte.

VÍZÁLLÁS 1884. szept. 16.

Névazeriut
Meter

Változik Névszerint
Meter

VáltozikO ~r
fOlütt alatt fölött alatt

Dana Tisza
Pozsony — 2.22 apadó M.-Sziget-.. 0.79 váltztl.
Komárom — 2.21 apadó Beregszász.
Budapest — 2.5/ apadó Sárospatak.
Mohács — 8.49 Szál már ... —
Vukovár — — Tokaj _ __ 1 47 apadó
Újvidék — 8.60 Szolnok__ 1.88 _ apadó
Pancsova — 1.57 — apadó Szeged _ 2.21 áradó
Orsóvá. — í 68 ~ áradó Körös

Dráva B.-Gyula__ 0.02 — apadó
Barcs -- — 1.82 — apadó MarosEszék.. — 2.34 — apadó Arad—__ 63 áradó

8*áva Boga
Mfifovicza__ / 2.96 — áradó Temesvár . 0.-20 - apadó

IDŐJÁRÁS szept. 16. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég-

nyomás
•Vm'OO

Szél

Í-Íí)

AUS
mérséklet
Celsius-

DNY 1

ENY
NY

Arad.............................    tif-fi
Beazterczo .. ... "0.5
Beszterczebánva__ G'J-5
Budapest ______  7,10
Csáktornya ______  69-2
Debreczen... _ 68.3
Eger.. __ __ __ 70.9
Eszék... __ __ —
Fiume______ __  68.1
Késmárk __ __  —
Keszthely _ __ —
Kolozsvár ... __ 69.8
Magyar-Ovár.. __ 70.4
Mármaros-Sziget 70.0
Nagy-Enyed ___ _ 72.1
Nagy-Szeben _ 69.7
Nagyvárad______  69.7
Orsóvá.. __ _ 69 5
Pancsova. __ __ 69.0
Belmeczbánya _ 71.6
Sopron............. ..... —
Szatmár-NémetL. C8.3
Szeged....................... 69.0
Sepsi-Szt-Uyörgy —
Szolnok...................  69.0
Temesvár___ __  70.5
1 roncsén _ _ _ 69.3
Uugvár _ __   68.3
Zágráb __     69.8
Bécs ... __ _ 70.0
Bregenz__ __ __  70.2
Lestua . __ __  68.2
Vola _____ _ ____  68.2
Praga ._ __ __ 70.0

Jelek magyarázata ©— szélcsend; O—tiaiU, derült 
0—1 felhős; 3 j felhős; Q — J felhős; ® — borult; ® — esős, 
— ▲jég; köd; -if— lióesöjOO — gözf^L — zivattar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak. 
Európában: ‘A nagy légnyomás (770-77-2) Közép-Európából 

kiterjed annak többi részeire is (765.) Az idő egészben derült, 
csendes, száraz, ke vés hőváltozás mellett.

Hazunkban: Északns, részben keleties gyenge szelek mellett, a 
hőmérséklet keveset változott, a légnyomás kevéssel nagyobb lett. 
Délkele ti kevés helyek kivételével, az idő általában derült, csen­
des, száraz.

Kilátás a jövő időre.
Hálánkban: Általában csendes, deiilt, száraz időt várhatni

+ 11.0
+ 12.2 
+ 12.6 
+ 13.2 
+ 10.2 
+ 12.2 
4- 12.6

+ JJ.6

+ 8.4 
+ 9.8 
+ 10.6 
4 11.0 
4- 9.0 
4- 13.9 
4- 12.1 
4- 13.0 
+ 12.4

4- 11.7 
4- 13.3 
4- 14.4 
4- 13.4 
4- 14.C 
-f 12.0 
4- 11.6 
4- 12.8 
+ 11.0 
4- 12.1 
4- 18.8 
4- 15.3 
4- 122

Csapa-
dék-fc.

FelhS-
i.t

bánsági hn/a 
t iszuvidélti 
post viilohi 
lelinriuegyoi ... 
hnoHhai ...

uj csendes —... —— ____ —
7.60 i.i » 7.70 7.85 7.80 7.90 7.95 8.05 8.-- 8 157.5U 7.60 7.55 7.70 7.80 7.75 7.90 7 85 8—

« ! 7.G.) 7.60 7.75 7.70 7.85 7.80 7.95 7.90 8.05 8.-

* 7.40 7.45 7.50 7.55 7.60 7.G5 7.70 7.75 7.80 7Í85 73.10

Galiona

tcuj-erl _

hápoNzta-repo*. 
bálisAt;j ropezo

Faj •uly lieklo- 
ileienkénl

lakarinány csend, 
'•gelni való 
sörfőzdéi

bánsági 
má- nemű

bágy.
szilán

anyba

lO—it 
60—62 
62-61 
61—fill 
39-41

Ti

nélkül

11)0 kilogramm ára 
TFff kr. frt j kr.

8. Ifi
8.15

Gabona Irányzat Határidő

tengeri.. __

repose káposzta.

szilárd

szilárd
bágyadt

H It TEKPAPIItOií IUT01.SÓ AltKi:l.ET

Allamadóssao.
122.50
92.75
92.55
88.80

14-2.50
143.—

agyar királyi nranyjáradék adómentes __ _ _ go-,
sgyar királyi uranyjArailék adómenles 100, 500™Í00Ö * 4 

Magyar királyi nranyjáradék adómentes 1U.U00 ' 4o'c
Magyar papirjírailéL adúiiienles ... '
Magyar vasúti kölcsön a 12(1 frt o. ért. (áUoYrank)" * 5-„
Magyar vasúti kölcsön 120 Irt egyes darabokban ' 5
uömöii ítllamvasuli záloglevelek,,. " 5,y
Magyar 1869. keleti vasul állam.kötv. 'felsöbbs.jldóm' fi ,,
Magyar l8/3.kelel.vasutarany v.ez„stl,.(0|Hóbbs.)adúm. 5",o . .u.u„
Magyar 18/1.. keleti vasul állam-kötvény aranyban 5, „ 102 —
Magyar királyi nyereméiiy-külcsön UX) fi t. _ ’ 114 —
Magyar királyi nyeieiiiény-külcsön 50 frt"
Tiszai és szegedi kölcsön —...........................""
1871-iki magyar állnin-kölcsőn-köl vény főni sterlingbe 
1873-ikiniagyar állani-kőlcsiin-kölvé/iy font elerliligbeii 5-u 
Magyar folillehermenlesilési kötvények.... 6„-g
Magyar füldlelieimeiilesiié.siktilvényekl867.záradékkal 5''o
Magyar földteliermenlesilésikötvények (eiii"si  fiu’j
Magyar fiildteliermeule.silésikütvények 1867.záradékkal 5'- o 
Magyar földlenermenlesitési kötvények liorválorá.zgi_ 5%
Magyar fflldtahermentesitédi kötvények erdélyit  ~ 50/,

4°,o

122.75 
93.— 
92.80 
89.10 

143.- -
143.50

96."— 
119.—
102.50
114.50 
114.25
115.75

95.50 ( 
118.50

113.75
115.25

frl kr. frt kr.

tavaszra 8 36 8 38
őszre 7 90 7 92
máj—jun. 5 60 5 62
tavaszra 6 28 6 30
őszre 6 03 G 10
aug—szeptemb. 1884 123/e — 12*/< —

— — — —

“ — — —

IDD kilogramm ara

értékpapírok ItnOLSÓARÜZLET 
I nénz I á

100.50 
100.— : 
100.- I
100.25 i 
HX).— 
100.601

Magyar országos jelzálog úrbéri vállság kötvény (100 frt) 5"'o
•SzöÍ&dó/jImuvállhAg^'kölv'ény^ (‘°° f‘" l°!°

Magyar királyi kamatozó kincstári ut-ilvány 0 lióra (100 frlj ’

Egyesi|eit fébr:-a^:;

fnr äää äiÄifczL zi
Osztrák aranyjáradék adómentes a„n
Oszlrák papirjárndék, adómentes ................... _ 6"'o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-ikiá ífiöfrt p.p, I 4>

sz rák b amaaosség, kisorsolással 1860-iki á 500 frt 0. é. 6',„
sz rák á ainadosség, kisoraolással 1860-iki á 100 frto. é.„ 6«/o

nüí ‘ar ‘"“l.1 “ k»oiuolá*i«l 1864-iki á 100 frt 0. 6.
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á SOfrto.é...

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes   giy0
Pest város kölcsöne 1871-iiől adómentes __ ~~ ßo/u

. I Budupesl főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. _ __ 5s/0
■“ ^«rbiai nyeremény-kölcsön 100 frank.. _ ___ 00a
.501 Bécs város nyerem, kölcsöne 1874-ből __ __ ~__

96.50

98Í76

101.50 
101.—
100.50 
101.- 
102 
101

80.80
80.80
81.7
81.75

105. —
95.76 

124.— 
134.50
143.60 
170.— 
169.—

105.76
106. —
98.76
29.60 

124.76

97.50
99Í25

81.10
81.10
82.10
82.10

105.50 
90.25

125.—
135.50
144.50 
171.— 
170.—

100.25
107.—
99.50 
80.60

126.60

19.50 
261 fr 
134fr 
5.- 

20 i'r 
14.- 
43.- 
11.- 
45.-

*6.-

10.- 
10— 

152— 
5- 
1 fr 
62.-

50.- 
120 - 
20- 
40- 
32- 
40— 

100 — 
40—

5-
"Öh

32 fr

11.60

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Alt. magyar mimicipalin hitelint. ...
Angol-osztrák bulik............. ... )20
Budapesti bankegyes.-részv.-lárs. 100
Horvátlesz.ámiloló bank______  200
limrbaiik, liudapesti _______   1(10
Közponliinurtársiilutiliiteliiitézet 80 
Magyar Allalános Hitelbank ... 200
Magyar jelzálog-hitelbank __ 200
Magy. jelzáloghitelből.kib. id.e. ]00 
Magyar leszám. ás pénzváltóbank 100 
Magyar országos bank rószv.-társ, 100 
Osztrák hitelintézet... _ _. 160
Osztrák-magyar bank _ __ 600
1. magyar iparbank______ ____ _ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500 
Sziszeki hitelbank ... ... 100
• Uniói bank__ ...____  100

bJÜlxtoaitó társulatok.
Bécsi biztositó társaság ______ 200
Bécsi élet-ésjáradék-biztos. társ 200 
Első magyar ált. biztosító társ... 1000 
Fonciéro pesti biztosító Intézet... 100 
Mugyur-IVanezia biztos, társaság 56 
Pannónia viszontbiztosító tára... 3U) 

c) Gőzmalmuk,
Concordia gőzmalom..______ 600
Első budapesti. ________    600
Erzsébet malom - _ _ _ 200
Hengermalom. __ _ 600
iiiíjza.. ...---------------------------- 160
Molnárok és sütök.. ___ _ 200
Pumionia__... ____ _ __ ____ (000
Viktória.. ______ ________  300

d) Ktialekedíal vállalatok.
»A driu»m.tengeri hajózási 1 eszv.-L 200
Alfnld-fiuinei ... ________ 200
A d-Caanádi vasul ._ __ 1(0
Arad-Kúrösvülgyi vasul _ _ iOO 
Báttuszák-dombovári _ _ 200
Déli vasul.. __ __ __ _ 200
r," <ak-keleti vasut_ _ _ 200
Erdélyi vasút__...____ ____ 200
Uyör-sopron-ebeofiirli vasat.. 200
Kussa-oderbergi vasul______ 200
Mugyar-galicziai vasút__200
M.nyug.v.(székesf.-győr-grácziv.) 200
Osztrák-magyar állam vasút __ 200
Pécs-barcsi vasul...____   200
Tisza vidéki vasút _ __ __ 200
UíjztrakduiiagőzhajózAal társaság 500
Pásti közuU vaspálya _ „ 500

108— losir.o

296.75 29725

106.50 100 75
85.75 86.-

298 90 299.10
845— 850.-
156— 167.-
609.- 611—

-i-

210— 242—
235.— 23S.—

3430.- • 3460.—
87— 87.50
50.50 01.-

1000.-

5S0.— :690—
1260.- 1270—
232— 235—
580.— 590—
299.— 300—
436.— 439—
150— 1160—
424.— 427—

178— • 178Í25

175>.0 17650
147.50 148.25
165— 166—
175.50 176.60j

147Íi0 I48Í5CM
170.50 171.501
171 - 172.— 1

.303— 303. Ol

249— 250'.—
634.— 688.-
683.60 684.—

13.50
60Í-
30—
20—
30—
40-
70—
9—

12—

20—

Pesti kuzuti vaspálya elv. jegy...
cy Taltarókpónztárak.

Budapest III. kerületi. __ „ ;o
Országos központi ______ ____ 300
Pesti első hazai ______ ____ jOOO
Egyesült Budapest fővárosi. ... 200 
Magyar ált. lakarékp. részv.-lár. IOO

f)Különféle vállalatok.
Abigilt............................................... (05
Általános waggon-kölcsönzötárs 80 
Első magyar üveggyár r. t. ... 500 
hsz.-mugyuroisz. e. kőszénb. r. t. K 
rranklin-'láisillat könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy, 400
Gschwindt-féleszeszgyár.............. 200
Gyapjumosó és biz .első magyar 200
Kureskedelnii testület épülete__ 21C
Köiiy vnyoimlii < AUieiiaeiiini . 150
Pesti kiinyvny. részvény-társaság 500 
Kőszén-és légi agyár (l)rasche) 130 
Köszénbánya- éo téglagyár ideigl. r. 
Nemzetk. waggon-ktilcsünzö-r, t. 100
Pásti épitö-larsaság__ __ ... 85
Riinuinurány-salgúturjáni vasmű 1CŰ 
e . * .. • iáeiyl. r. j. 50
balgó-tarjám köszénhánya . __ (00
Schliek-féle vasüntiide s’gépgyár 20(1
berlőzde első magyar. _____    i|Ul
dertésliizluló...   ... _ ^00
bósknli kőbánya. __2ún
Spodium éscsonlliszlgyár ... 2U'i
bzálloila részvény-társaság. __ 8.
Tégla- és mészégető, újlaki ... 200
Török bir. dohény-ogyedarusági társ. 
lóglugyár, kőbányai............  p.i

ZÁLOGLEVELEK.
Magy.földhitelintézetpapirérlék ' 5p. 
Mngy.földliilelinltzelpapirérléU 5 
Mugy.földliilelintézet papirérlék 41 
Mugy.föld hi telin I.arany v.ezüst fi"
Magyar jelzálogbank. __ __ 5p,„
Magyar jelzálogbank ............. 5 ,, u
Kisbirlokoso. orsz.fölüliilelint. 5j „ 
Osztrák-magyar bunk osztr. ért. 5% 
Oszlrák-magyui bank osztr. ért. 4f,u 
Oszlvák-nmgyur bank osztr. ért. 4 
Pesti magyar kereskedelmi uauk 6 
Pesti magyar Uoreskedel mi Imiik fij.i’, 
Pestiinagyurkereskédehiiibank fi 
• Albina* taknrék-ésliilelintézet 6 u„ 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles. 4 o/c 
Pesti ll. 1. lakarékp. e. k. kötv. 6 o/0

ELSŐBBSÉGEK 
All.-flumei v. (n.v.-eszéki vJ 20 ü B«;0

ÉRTÉKPAPIROK

97—

118Í50

1111.50 
KKi.fiOl
91.ár.!

1 -J I 251
tul.:;ii
:t8.öl) I

100. — í 
lol 75

■as
101.75
101. Ü'il
ti'.).—

100.50
99.50 
99.25

100—

395.— Allöld-lliiinei vasul 1874. kib. ?tjó 
Budapest-pécsi vasút ideiglen jegy 
Bállaszék-donibovár-zákányi v. 200 
Dimagözhajózási társulat ... 100/200 
Du agözliajózási társaság ... 300
Észak-keleti vaspálya__ ... 3Ju
Észak-keleti vaspálya (aranyban) 1000 
Észak-keleti vaspálya (aranyban) 200 

143— Esz.-niugyaiorsz. e. kőszénb. r. t. 2J.I 
88.50 Mugyar-galicziai vaspálya ... 200 

535— Magy.-gulicziui vaspálya II. kib.
35— M. ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi v.) 200 .. 

190.-- Magyar nyugativas 1874. kib. 2000/1000 fi"
060.— M.vas.elsőbbs. beruh.aranyli.__ 200 5
4-15 — Mármarosi sóvasut r. t. elsöbbs. r. 100
270— I- erdélyi vaspálya .. __ __ 206

Györ-sopron-ebetiftirli vasul. 200 
545— Kassa-oiierbergivasut, ezüstben 300 

Kussu-oderli. v.(eperjes-larn.v.) 200
165._ Kassn-oiierb.v. (osztrákvonal) 2ÜU

Kassa-oderb.v.(magyar vonal).
99— Osztrák-magyar Állam vasút ...

O.-magy. államv. 1883. tib.400.2000 m. 4“.
114 _ Szamosvöigyi vasút t. elsöbs. r................

Tisza vidéki vasút  ...   5
Budapesti láuczliid ............. " (00 6',
Lloyd-és lö/sde-épület ... ... 100 6V1 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet..______ ... __
Buda városi sorsjegy__ __
Keglevich sorsjegy I_. ... __ ... _
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet ... __
PA Iffy sorsjegy ..... ............. _ _

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __ ____
Császári királyi alany (kör.) _ __ __ _
Osztrák-magyar 8 fitos arany .. _ __
2U frankos arany__ __ _ __ ____
20 márka ...______ ____ ____ ____
Török aranylila__ __ __ ____ __
Osztrák- és magyar ezüst __ ... __
Nemei birodalmi" bankjegy 100márkányi .

Váltók árfolyama (látra),
Nemet Imnkpiaczok IOO mái k.. __4 o/,
Amsterdam 1U0 hollandi frtórV..J " 3 ú
Brüssel Ilit) frankért. ... ______ 3 o0

..... ..  ' 3 °/o
3 «/o 
3 0,0 
8 »,« 
2 0, 0 
6 «/«

otolsó ARinrrj 
I pénz I áru

Kiadótulajdonos: PALLAS irod. és nyomdai részv.-társaság
4L budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 16. UTOLSÓ ÁRKLUKTértékpapírok E R T EK PA PIK OK UTOLSÓ iniíEI CTIb8b-ra kSKt-ra

nős BEM.
Iranj-zat

1 o o
ii á

96.50 97.50 
120—.121 — 
126—! 127—

102.2f 
lol— 
91.7f 

125—
101. üt
ioi—
102. - 
100.25 
95.—

102.50 
102.—
99.50

101.50 
100—
99.75

100.25

Pária 1(10 frankért. _
Marseille IOO frankért "... 1.. „ 
SvAjczi pénzpiaczok IOO frankért..
Züricli ltMi frankért.....................  _
Loudon V) font sterlingért."__
Szentpétervár 100 rubelért _L __ . ..
OlaazUaukpioczokliM) lirenouve ital.4 Vt

97.50 
97.2. 

100. - 
9S— 

110—

97—

100— 
98 50

101.

82.50 
101.75 
UH— 
97—

17G.—
41.50 
19—

13—
39.50

5.73
9.67
9.67

11.93

69.65

59.65
100.40
48Í35

48Í90
48.30

111.70

98.50
97.75

100.50 
99—

116.50

97,'sO

lOl!-
99.—

102—

104.50 
97.60

177—
42.50 
20—
7.50

13.50 
40 50

5.78
5.76
9.69
9.69

11.96

69.76

59-80
100.60

48Í46
48Í40
48.40

m.~

Őzt

Fii
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F

cli

Í]l Gazdálkodók ós építészeti vál- 
jlj lalkozók és kereskedők részére
W a legkitűnőbb

ljélesd! oltatlan mess
i*l

továbbá első osztályú

‘-.Mikii-, és. iilgy-tiizifát

L6Ínhfííi5 í. FroDcrgbea (Szászország)
gépgyár, rózmii- és kazán-öntöde

Különleges telep teljes szeszgyári berendezések részére.
tofre- és liiitókáilak .«Site

hasznal.isa, könnvü liszlilás

Kovász-czeiVe-késziilékek. 
Kovászliiitő-késziilékek, ä"“ifLä.S!ä1' 
Folytaiélagos lepárló - készülékek,

el '-mert legkitűnőbb munkaképességgel, magas 
fokú tiszta szesz előállítására, csekély viz- és gőz 
szükséglet.

Fiaomitö (recliiicalé) készülékek,
kipróbált szita sorozat-rendszer. limit

Ajánlatok minden országból.
Írod,.: Képviselő :

Budapesten, kerepesi-út 51. SCHUMACHER C. mérnök.

i| bármily nagy mennyiségben, egész kocsirakomá­
nyonként azonnal szállít

1 LEDERER ÉS VÁLI
Elesden, Bihar megye.109G1

Tisztességes keresetet
tőke és koczkázat nélkül ajánl egy régi jó hírnevű 
bankház intelligens személyeknek, kik hajlandók vol­
nának, törvényileg megengedett sorsjegyek és jára­
dékoknak részlet fizetésre való elad isával foglalkozni.

Ajánlatok a Fortuna“ kiadóhivatalához Buda­
pesten, Deák-utc.a 5. sz. 11019

E rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása 2 krba 
kerül, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
czimével el vannak látva, 
minden egyes közlés után 
30 kr. bélyegdij Uzetendó. KIS HiBEflE Minden hirdetésre fel vita- 

gosilást ad a kiadóhivatal 
Levélheti tudakozódások, 
ra pontosan válaszolunk, 
ha a .szükséges postai be- 
Iveg beküld, tik, és a liir. 
delés SZámja közültetik-

l 8 f
Nagyvárad város tanácsának határozata folytán a folyó: 

1884. évi október hó 27-ik napján reggeli 9 órakor a vá­
ros tanácstermében tartandó árverésen a kővetkező java­
dalmak t gnak bérbe adatni.

1. A Szt-Lá-zló t' ire és a nagypiaczra vezető Körös 
nagvhi ak vámszedési joga 1885. évi január hó 1-sö riao- 
jától 6 egymásután következő évekre vagyis 1890. évi de- 
czember Hó 31-ig napjáig.

Ki kiállási ár 7910 írt évi bérösszeg.
2. Bonnién , i regale javadalmak, az 1885. évi január hó 

t-só napjától 1890. évi deuzember hó 31. napjáig város 
részenkint

Kikiáltási ár és pedig a
a) Várad-Olaszi városrészre —______  8418 fi t 01 kr.
b) Várad-Velenczc............................................. 2856 « —
c) Várad-Váralja és Csillagváros részek

eg>üt: enen . ....................................................... 3070 « —
d) N.-Várad-Ujváros, Külváros és a nagy-

piacz térre ......................................................  6G20 . 01
Az esetben azonban, ha a bormérési regale városrészen-

kinti bérb adái-a ált 1 kedvező eredmény el nem éreti ék 
ugyanez alkalommal a kerületenkinti bérbeadás fog foga 
natba vétetni.

3. 'Zöldfái vendéglő és szálloda helyiség, mely áll 35 
vendégszoba, étterem, kis és nagyterem sörc-arnok, istálló, 
kocsiszín, vendéglős lakása és a személyzet részére szük­
séges helyiségekből az 1885. évi január" lm 1-sö napjától 
12 egymásután következő évekre, vagyis 1896. évi decem­
ber hó 31-ik napjáig.

Kikiáltási ár 5500 frl évi bérösszeg.
Köteles bérleni szándékozó a kikiáltási ár 10 % -kát zárt 

ajánlatába csatolni, vagy a nyilvános árverésnél az árverelö 
küldöttség kezeihez letenni.

A zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátva az árverés 
megkezdéséig a polgármesteri hivatalhoz adandók be.

Arverelót az árverési feltételek a leütéskor azonnal k - 
telezik, tulajdont")- várost azonban csak a törvényhatósági 
bizottságnak jóváhagyása után.

Az árverési feltételük Papp János gazdasáv i tanácsos hi­
vatal is helyiségében a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Nagyváradon, 1884. évi szeptember 1-én.

11010 Az árverelö küldöttség

Alapittatott 1822.

pamut - ezérna - szövő - gyár.
HANAUSKA M. ÉS FIA.

Raktár: Becsben, VII., Nenbaugasse 16.
Preoloaa kötöpamut,
fehérítve, egyszínű, tarká- 
zott, csikós,csinos dobozok­
ban. Olcsó kötöpamut. 
fehérítve, egyszínű és Rayé 
csinos dobozoltban 250 mé­
terenként vagy 400 gramm. 
Gyapjupamut, zephir- 

' pamut, moospnmnt, gobe- 
iinpamut, fényes pamut, 
kammgárn liarisnyapnmut, 
tarka kötöpamut, Boige- 
Cordonnet, alpacca, Vigo- 
ghia, kárpitos fórezpamut, 
Angora, mohair, Pliantasie- 
zepliior.lyukkötőpnmutstb.

Karikás ezérna, Sowing, horgoló ezérna, himzö- 
pamut, jegypamut, kartyasozórna, fórezpamut stb.

Árjegyzők ingyen. 1W$ 10863

'lüDEN

International-Line
■ i\ mlist ,-iew-ÍÉk

Ezen vonat nagy elsőrendű gőzösei szabályszerűen mennek 
New-Yorkba. vesznek fel teherszállítmányt éa utazókat legolcsóbb 
úti árért jó ellátás mellett.

Now-Yorkba Indulás Triesztből:
1. 'Germanin• (4200 tonna) október 10 An 9551
2. «fast Anglia» (3400 tonna) október 25-én

Közép fedélzet 60 frt, Cajullo 200 frt, Tessék fordulni szállítmá­
nyok tárgyában Schenker & Co. urakhoz utazás végett Schwimmer 
Pál úrhoz Budapesten, vágy pedig J. Torkulle-hcz Trieslben via 
deli’ Arsenal 13, Teaíro Communal).

BS’Wf',"”" —

A Franldin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és , 
minden könyvárusnál kapható:

A HÁZI BETELÉS.
PÉLDÁKBAN ELŐADVA.

Irta

I.

Zámolyi VARGA MIHÁLY.
TESTI ÁPOLÁTkötet: A

Ára fűzve 1 frt 60 kr.
i Tartalma i Tájékozásul. A gyermek és helyzete a 
( népek nagy családjában. — Az áldott állapot. — A 
I szülői ház szent csarnoka. — A számkivetés völgye.
> — A szülő és szülötlje. — A bába. — A koma. —
! A gyermek nevet kap. — Egy lap a természet nagy 

könyvéből. — Az anyai emlők. — A szoptató dajka. 
— Az újszülött mesterséges táplálása. — A száraz 
daika. — Az újszülött ápolása. — A sirás. — A lak­
hely. — Az emberi test. — A test fejlődése. — Hibás 
testalkat. — A gyermek járni tanul. — A himlőoltás.

F —- A tisztaság. — A körmök. — A székürités. — A 
.' baj. — A fogak. — A kiilérzéke. — A látó érzékek. ] 
f- — A szagló érzékek. — Az izérzék. — A tapintás. —
I Ne kényeztessük a gyermeket. — A test edzése. —
( Vigyük a gyermeket szabad levegőre. — A fürdés. — ! 
K A játék. — ii tornászat. — A ruházat. — A táplálék. 1 
• — Az ital. — Tej. — Viz. — Kávé. — Thea. — Bor.
/ — Sör. — Pálinka. —■ Az alvás. — Hálószoba. — ;

Az ágy. — Agyi ruha. — A nemi tévedés. — A be- 
f teg szoba. — Ä ravatal.

Ipitecsi vállalkozók
műépítészek és magánzóknak

ajánljuk gyártmányainkat legolcsóbb és legjutányo- 
sabb árakon.

Ablak-faredőnyök (jalousia)
a legczélsz.erübb szerkezettel és legjobb anyagból,

Csinvatvászon-íüggönyök
a legjobb lencsinvatból, simán valamint ránezosan, 

izíésteljesen készítve; úgyszintén mindennemű

fa redőnyök
a legújabb damasztszövettel stb.

Első magyar Jalousia (ablakfaredőny) 
és cs. k. szab* am. ablakredőnygyár

alapittatott 1868-ban
Budapest, sugár-ut 61. sz., Octogon,

Javítások pontosan és olcsón eszközöltetnek,

IrénI
Mily igazAn s forrón szeretlek, 
kimondani nem tudom, csak ére­
zőm. Boldogságomból az hiány­
zik, hogy nem mondhatlak egé­
szen az enyémnek I Ott és akkor 
fájdalom nem találkozhatunk, — 
félek, hogy bátyád előtt gyanús
lenne. Tehát türelem.............

7833

Őszinte házassági
ajánlat. Egy 30 éves, keresztény 
vallása kereskedő, 1500 frt évi 
jövedelemmel, szolid, szorgalma--, 
hű férfi óhajt hasonló jelzetű 
leánynyal vagy özvegygyei há­
zasságra lépni. Ajánlatok becsü­
let beli titok biztosítása mellett 
• Őszinte 10(1» c im alatt a kiadó- 
hivatalba intézundök. 783-2

Eladás.
Budapest

közeléhcn Erzgóhelfnlván julá-
nvos áron részletfizetésre liáztel-
kék eladók. Bővebbet a kiadó-
hivatal. 77119

Házassági ajánlat.
Ezer frtnyi évi jövedelemmel 
biró, 24 éves uriegyén (keresz­
tény), ismeretség teljes hiánya 
miatt ez utón kívánná földi bol­
dogságát oly növel megállapí­
tani, ki csinos, müveit és némi 
hozománynyal hir. Megkeresések, 
melyekben u keresztelőlevél és 
arczkép mellékelve, a családi 
és anyagi viszonyok feltüntetve 
legyenek, c lap kiadóhivatalához 
vagy Újvidékre .Komolyság» czim 
alatt poste restante czimzendök.

7834

Két fiatal vizsla,
tiszta angol faj, olcsón eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 7819

Vétel.
Keveset használt,

jó karban levő, könnyű hajtó- 
kocsit szándékozom jutányos áron 
venni. Bővebbel a kiadóhivatal­
ban. 7830
n—

Alkalmazást nyer

Konyhakertész
vidéki nagy városba, feles ter­
melésre jó földön, szükség sze­
rint előleg és lakás nyújtása 
mellett kerestetik. Ajánlatok II. 
L.i czimon e kiadóhivatalba. 7837

Egy művelt,
(keresztény) férfinak, kinek szá­
mos finom összeköttetése van, 
alkalom nyujtatik maga részére 
jövedelmező exislencziál alkotni. 
Részletes levélheti ajánlatok • K. 
fi.» jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 78-23

MíÜejMggWiigyht

Alkalmazási keres

Egy szepességi
kisasszony mini társalkodón 
vagy házi kisasszony, alkalma 
zást keres. Bővebbet c lap ki- 
adóhivatalánál. 7825
Ü.0—— . ...'/Ót..-ZV

Lakás és bérlet.
250 holdas,

lakházzal, vasúthoz közel, viz- 
menle- jó lal.-ju birtok haszon­
bérbe vétetik azonnal. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba «M.» betű alatt. 
_____ ____ 7831

Olcsón kiadandó
két szoba és konylia októbertől 

májusig. Városmajor-uteza 
szám. 7835

1885.

Kerestetik
egy mezőgazdasági gépjavitómü- 
helyben egy munkavezető, ki 
már mint ilyen működött és göz- 
cséplögépek és mindennemű más 
gazdasági gépekben teljes szak­
ismerettel hir. Fizetés 1200 frt 
évenként. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7818

Egy régi nemes
család -arja, ki a házi teendők- I,:Jtu.:3SZ7&Z2i..~ 
ben kellően jártas, ajánlkozik 
magányos úrhoz házvezetőnők.
Bővebbet a kiadóhivatalban. 782'.)

Tanoncznl
ajánlkozik egy tizenöt éves, 3 
reálosztályt végzett vidéki fiú 
kereskedésbe vagy mesterségre.

783G

Nevelőnőül
ajánlkozik vizsgázott munka ta­
nítónő keresztény családhoz 5—10 
éves korú gyermekekhez. 7759

Okiaias.
Két joghallgató

szerény feltételek mellett instruk­
tornak ajánlkozik. Ajánlatok «in­
struktor czim alatt u lap kiadó­
hivatalába inlézendök. 7816

Egyetemi hallgató,
ki zongorán és hegedűn játszik, 
hajlandó volna mint nevelő vagy 
liasonminösi gü állást elfogadni. 
Közelebbit a kiadóhivatalnál. 7828

POSZTÓVÉGEK
jó anyagból valódi szintiek méterje 1 fiitól fölfelé. Mintá 
kát szétküld a 1090
Tiiclifabriksiiieilerlage „Kain 

. Lamm“ in líriinn.

10904
Weissen

» _ Őszi és téli idény.
KÉSZ UM BUH AK

tiszta gyapjúból kezesség mellett.

Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba- 
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. PAPAY
koron, ar. érdemkeresztes 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. 1. cm. a Fereuezi kávó- 
bázzál szemben. 10971

Rendel 9—5-ig délután 
esteß—7-ití levélileg is.

V

Előfizetési felhívás a

MagyarHáziasszony
I háztartási, gazdasági és szépiro­
dalmi hetilap, a magyar gazdasz- 
dzouyok orsz. egyletének hivata- m 
los közlönye, III-ik évfolyamára. 1

Előfizetési árakiiHof^L
negyedévre 1 frt oO kr. If-J

Előfizetőnek a ,,Magyar Háziasszony“ !
I kiadóhivatalához: Budapest, vá zi körút 20. í 
az. a. lntézendok és a hó bármely napjától j 
elfogadtatnak.

AT „Magyar Háziasszony" hetilapból mutatvány­
szamokat bermentesen küld a kiadóhivata. mindazok- | 
nait, a kik ez iránt hozzá — legczélszerübbeu levelező­
lappal — fordulnak.

A „Magyar Háziasszony

II. leötot: A LÉLEK MŰVELÉSE. 
Ara ftizve 2 ftrt 50 kr.

Tartalma: Bevezetés. — A házi nevelés szellemiI__
1 / oldala. — I. rész. A lélek magában véve. Az állati és 
í emberi lélek. — A lélek a testtel egyesülve. — II. >

I - rész. A lélek élete. — A családi iskola. Első osztály. ‘J 
I f A gyermek beszélni tanul. Második osztály. A házi ij 
I y3 tanítás. Harmadik osztály. Olvasás, irás és számolás.

. 111. rész. - A kedély. A kedély mozgalmai. — A A 
i, csatlakozási érzelem. — A honszeretet. A vallásos r 

nevelés. A szépészeti nevelés. — A munkaszeretet. — /
A nőnevelés. — IV. rész. Az akarat. Az akarat aber- Á 

í ratioi. — V. rész. A gyermek nevelése a szülők há- $
■j1 zon kívül- — A népiskola. y

. .. 1 y

Kávé
Cuba, Non plusultraöfrt 1.80 
Java, legfinomabb « « 1.52 
Menado.nngvszvmű« * 1.60 
Santos, finom Ízű « • 1.38 
Rio, igen erős, fin, « < 1.3-2 
Jamaika, kiváló i < 1.28 
kilója, tiszta súlyban vá­
molva ós bérmentesou, 

MAITI II.
trieszti nagykeroskodő- 
hnz által legfinomabb, za­
matos, erőteljes, tiszta áru, 
5 kilós bálokban, postán után­
vét mellett Magyarország 
minden helységébe küldetik.

Miután káve-küldeményével 
nagyon meg voltam elégedve, 
kérem, küldjön ismét I bal 
Gubát, és I bál Menadot.

Herkaiy Uj-Szöny mellett, 
1884 márczius 8-án.

Tóth Lajos.
Az elöb! i kávé-kfllilemé- 

nyukkel nagyon megelégedve, 
kérem, küldjön ismét 1 bal 
Gubát 1 fit 80 krjával.

Grácz, 1884 február 21-én. 
Dr. Koch János, tanár.

A kapott kitűnő jósáén ká­
vénemekért lekötelező köszö­
netéin mellett, kérem, küld­
jön ismét, stb.

Krems, 1883 augusztus 16.
Wellenbe im Cujus 

esász. tanácsos és pénzügyi 
főtanácsos. 11023

felvétetnek a kiadókiva- 
lalban Budapesten IV. 
kér., himzö- és kalap- 

ntoza sarkán,

Elég. dlv. felöltő 
divatos öltönyök 
sétakabátok 
loden-menosikof 
télikabátok 
papi felöltök 
vadászkabátok 
leguj. div. nadrágok
valamint mimleiineniU kv»z un ruhák a legeon- 
dosabban készítve, a legdíszesebb szabás, leg­
újabb minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb angol, frnncziu, brllrini kelmék 
mérték utanni megrendelések számára

GROSSMANN S.
Bndapest, Deák Perenrz- cs bécsi utcza sarkán.

'Az árak minden darabon rajta lulliatók.) Vi­
déki inegn-ndelések ponto-antelje ittelnek. 10118:1

12—40 frtig, 
16—40 « 
18-30 « 
16-40 « 
18-60 « 
20-40 « 

8—20 «

6—15 1

Szőnyegek.
Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat futó és Hznlon-

Nzö nyögjek ben, takarók hnn. jiittnfügjgönyök 
ben, gjarnitnrn és ImlorMzn vetek ben. Nagy vá­
laszték lótakaróklian és minden e szakba vágó ezikkekben, 
legolcsóbb árak mellett. Tisztelettel

MPPEB íl„ „a matróa“-li.oz,
Budapest, Kerepesi ut 8, szemben a Pannonia-száliodával.
Vidéki megrendelések csak utánvét mellett pontosan 

teljesittetnek. Árjegyzékek kívánatra ingyen. 11018

EI5^MBaB^B3MBBgMaWBaBgl55ggZ3BaBMMaByi

ÓVÁS. ÓVÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy annak kényelmére a 
köztemető szomszédságában egy sirköjavitó-miihdyet nyitottam, miáltal oly h-hjzetbc ju­
tottam minden a temetőben szükségessé vált javításokat gyorsan és olcsón eszközölhetni. 

Ajánlom egyúttal siremlékckbcni nagy raktáramat 5 forinttól följebb.
Kiváló tisztelettel 11021

GRÜN WALD H. köztemető-ut 17. sz.

/0
íiÖMöniÁJ\

0'

,EÜ . 
TAiR.VAF f ELSŐ MAGYAR,ASZTALOS TÁKSASÁG4.

Budapest, Y. Kerület, íürdó-uicza 5. sz.

EL
: MAGVAK 

'ASZTALOS m
írsasAcw

Ajánlják magas neinessúgcek és a n. é. közönségnek 
sajat r/núrima ínjaikát asztalon , kárpitos- és 
esztergályos munkákban legefosz. ri.bbiöl a I giinu- 
inabh f |iái a lehelő legolcsóbb árak mellett kész­
pénzfizetés eil I éhei' és kid I I; i v,óbbra i- hazafiul 
támogatását. 9®"Kórjök eztmünkot jól megjegyezni.-^

Képes árjegyzéket küldünk ingyen és bérmentve. 
Vidéki megrendelések 10 százalék felpénz mellett 
P' nlii^n■ leliesitene'-. C^o1 amd is 4 f • 11020

Ilogy t. vevőimet, csalódásoktól megóvjam, ezennel 
nyilvánosan kijelentem, Imgy nekem itt helyben 
csak ejjy úri ruhaüzletem van, s ez vsak a 
Kristóf téren 2 sy.. a. 1. emeleten Na 
Kristóüliox czimzett házban létezik.

BOTHBEBGEE, JAKAB.
cs. cs kir. udvari szállító

bl 1 > .X im-: wT H*:?s’.

Alü pit latoit

hölgyeknek való

1S6C

x

BUBAPEST. BECS, BELCBAD.
Császári királyi udvari száliitók ós a szerb király udvari szállítói

t*

kiadó-hivatala Budapesten, váczi körút 20.
te E szaklapnak egyik háztartásból sem lenne sza- 
id hiányozni, mintán Útmutatásai mellett több szvz

Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut-t írsaság. |

mm

1*913 szám.
f Ivó hó 15-ével következő díjszabási pótlékok lépnek 

hatályba u. m:
a beivi forgalomban;
1 A-: 18'4. évi február 1 -teil érvényes helyi díjszabás II. 

rész I. füzetéhez a II. pótlék.
1 ártalma ; a nagytapolesány beliczi vonali ész újonnan 

megnyitott állomásainak feltétele és pedig:
Az állomási díjszabásba, Becs, Stadlau, Gross Enzers- 

oor Siebenbrunn. Leopoldsdorf és Sebönfcld-Lassee állomá­
sokkal való forgalomra nézve.

0) az . I) csoport csouióponti díjszabásba az északi és 
összekötő vonal állomásaival való forgalomra nézve.

ej A C) csomó-dijszahásba a bruck-bécsi vonal állomásai­
val való forgalomra nézve.

födijszabásra vonatkozó belyesbité

Íz osztrák-magyar vasiili kötelékben.
A II rész I. füzetéhez az I. pódék, mely a különleges dij- 

ssaoási határozmányok kiegészítését és Kzegi-malom inagyai }r.

1

teljes egyenruhákat
• s minden rpyenruli-”1 -'íiti czikkekc t a «■ kir. cs a magyar kir. tábornokok, törzs-, 
frV ,'.s a’li-y.tek. • gyéves i nkényfe-ek és legénység számára, nemkülönben a ni. kir. 
csendörség, tóvá liba a m kir. posla , bivirda-, vasul- és erdésztisztek, tűzoltó, 
hudastván-cgyleiek és in. kir. pénztiayörség, valamint minden egyenruhával bíró 
egylet ugyszinte |iun<lurok ét városi- vagy megyei cselédség részére elegáns kiál-

65 P TILLER MÓR és TESTVÉRE
cs. kir. hadseregszállitók BUOAPKSTEfll, Károly-körut, Károly-laktanya.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve és dijtncnlcsen küldetnek. — Megrendelések­
nél a szakma és rang megjelölése kéretik. 10822

A resolvir-szappaa,
fellalállu óf Fajátkcziilfg kés/.ili

PICHLER FEREtXCZ csász, kir, foálialorvos az osztrák-magyar hadseregben.
minden külső sérülést és bőrkiütést gyógyít a háziállatok minden neménél, a lónak minden használati és 
szépség! hibáiét eltávolítja, snerilicus módon gyó. yil minden sántula-l, akár uj, akár idilli s különösen mirigy-, 
csonti) íjoknál, főképen tugyul ’.d.Vi, uyovog-ós, ssei-uzámtörés ellen radikális gyógyazer.

A resolvirszappan részben kfllűnfél- itlj-t- i nővéiiylc kivonataiból és gyantákból van összeállítva s 
tökéletesen szabad minden cautbaridaktol, melyek valamennyien az egészségre fölötte ártalmas higany- 
vegyületekbö! késziteltnek.

A rosolvirszappan jeles tulajdonságai és gyors gyégysikereiii"! fogva, mezőgazdasági egyletek, rete- 
rinariusok s számos i ddbirtokos részéről ismételten mefftieztolő bizonyítványokkal és elismerő kö­
szönő iratokkal tünirttetett ki.

1 darab resolvirszappan 50 gramm tiszta súly, 10 beteg lónak elégséges o. é. 1 frt 20 kr.
1 • • 120 ■ - 1 25 • ■ * , . 2 » -10 »

minden darab resolvirszappunhoz pontos használati utasítás nemet-, magyar-, lengyel- vagy cseh nyelven 
mellékelteik.

Fociánisií*^vali,mcnnyi vihíJrész szamara Wiisikwski és Pilaskinái Varsóban.
Raktárak Os/trák-Magyai-ország iészére : Becsben : Strubccker és llollu- 

bez -Zinn goldenen Einhorn» liotlioiithiinnstrasse 7. Wieschnilzky & 
Clmisir, Walllisrligassü 8, G. Ilanbner gyógyszertár «zum Engel, am 
Hott 6. Budapesten: Tőrök József gyógyszérésznél ; Klagenfurtban: W. 
Tliurnwalil gyogyszei lúin: Magyar-Hradlsch: Sínnel József gyógy-zerlára 
Duna-Adony. Ekkeit Uvz.lo gyógyszertára; Nagy-Kanizsa Prager Béla 
gyógyszertára s valanu-nyi jóid) iiirii gyógyszertár es gyógyszuvkereske- 

asfdíTtfí aüy dós a bel- és külföldön. — minden hamisításnak el jé't veendc minden 
doboz resolvirszappan oldaltlálliató, törvényesen leteteményozett védjegygyei és saját kezű aláírásunk­
kal van ellátva. Wasilewski és Piluski, Varsóban.
I'H)24 Városkák megf-'cín kedvezményben részeiül,cl.~&.

„PALLAS“
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér. granátos-uteza 6. szám) megjelent és minden könyv­

árusnál kapható:ro
I. és II. KÖTET

BROGLE JÓZSEF BUDAPESTEN
gép- és rostalemez gyára
10105 külső váefci ni 46. sz.

S55^J'

ajánlja általánosan elismert ki!ünő 
konkoíyoaóit gazdaságok számára,
búza - triourök, zab - trieurök, 
árpa - trieurök, pas. rly- trieu- 
rök, malom-trieurök stb. szabad. 
(iNomzeti)' rostáit 48 forintért, 
Backer rosták, kettős rosták, 
szoróvetőgépek, rostaleuieze-k, 
cséplogój-ekliirz, nivlikaslt-inrziik. lyukasz­
tott lemezeket malmok számára stb.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

I . * v<.«iiuii_> u.-x Aicgcoftihuoi-h • "v'b* .....................OJ “ |rrn
északkeleti vasút áll <más felvételét tartalmazza. _ _ igü

Ez' n póilckok a szab. o. m. á. vafiiittársaaágnál, terez- ”j 
*orut 50, vz. a. kaphatók. "W

ludc ’ •

" 0 uíjszanaahan a m. kir. államvasut miuapcts-uozaeiva- -n- 
ps» es Budapest-dunaparti teherpályaudvar- állomásai tör-j^l 
,,’k fi* azok helyett husontétcllel Budapest személy- !J=f 

Pál van i—zn:. .-- .M tilllvar beállítandó, 
szám.

Néinet-iiiagyar vasúti kötelék.
Folyó óv október t-jóvei az 1880. év január l-töl érvé-l 

yes német magyar kötelékdijsz ibas Il ik és III-ik részé i 
, f.z X.XXi-ik pótlék lép hatalybn, mely hajlított tóból S 
~®8zü,t bútor- és butoreszközök e/állitására néhány kelctjtii 

aKyar állomásokról, német tengeri kikötő állomásokra ll;Q| 
• számú kilét les díjszabás díjtételéit tartalmazza. _ ||S| 
l J díjtételek csakis oly küldeményekre alkalmazandók,,1 ja 

epJfelt.a tengeren szállíttatnak. S
pótlék példánya a részes vasutaknál és nevezetesen a jUjj 

„i3., ?8z,r- magyar államvasut-társaság igazgató-bizottsá-j j—
fcánal kaphatók.

KERESKEDELMI TANODÁK ÉS FELSŐBB IPÁÉ- 
ISKOLÁK SZÁMÁRA

IRTA

Dr. TOLDY LÁSZLÓ
BUDAPESTI KERESKEDELMI AKADÉMIAI TANÁR.

I. KÖTET:

Ázsia, Afrika, Ausztrália és Amerika leirása.
Ára fűzve 2 forint.

II. KÖTET:

Első rész: Európa leirása.
Ára fűzve 1 frt 20 kr.

11 Ritka alkalmi vásárlás!!

zőnyegek, bntorszövetek, függönyök

SZÖVETEK HOI ES ŰRI RUHÁKRA.
csa.us tartós gyapjúszövetből, .-gy „..zénlermetü egyen számára 
3 meter 10 centiméter egy öltözetre : 
csak 4 frt OG kr. jó gyapju^zév.-tból ;

’ " 8 » — . johh gyapjuszfivethől;
• »10 • — . finom gyu|)jii-zi'.vetb.')|;
• -12. * 40 • legfinomabb gyapjuszóvelből.
Peruvicnek legfinomabb gy ipjímzóvctból, legdivatosabb színekben. 

.egu|.it)h nolpo zt;.ruháknak való, méterenként 2 frt.
.fekete szőrme Palmerston tiszta gyapjúszövet, hőig- 

tell paletot, méterenként 4 frt.
Uti-plaidelc darabonként 1, ... 8 12 frt. Igen finom öltözetek-,

nadrágok-, felsókabálok-, kabát-, esóköpenyszövutek, fekete posztó-, daróci 
mi öliönyeknek és esőkOpcnycgnek, komiszt, knmgarn-, cheviot-, trikót-, 
i"i- es billard-posztoi, peruvient és i|..«kinvet „jani

STIKAROFSil'íf JANOS
gyári raktára Brünnbon.

.'unták bérmentve. .Miilapok szabómester uruknak bórmontctlennl. 
Jtanvételes küldemények 10 frt. • -t.-k.-t IV! ;! bérmentve.

Állandó raktárt tarlók, mely 100.000 fit értekben meghalad, önként 
1 -tik, hogy nagyvilági üzletemben, so vég marad I méter hosszú- 
-••-***, minélfogva az ily végeket kénytelen vagyok az előállítási ár- 

•_i is sokkal olcsóbban adui. .Minden j.'./.miil goudolko/.o embernek 
Veil látnia, hogy ily apró végekből mintákat nőm küldhetők, 

minthogy néhány száz minlarendelv,nél ezen vég-khől, kicsinységüknél 
semmisem maradna. Ebből látható, Imgy nem egvébb puszta aze- 

l.ilarÓSUŐl, lia posztóczégek ily végekből mintát ajánlanak, melv ese­
tben a minták nem végekből, hanem egész nagy darabokból valók. Az 

>• eljárással mit akarnak elérni, körmien felfogható. Végek, melyek 
ni tetszenek, becseréltetnek, vagy érettük a pénz visazaodatik. loons
svelexfceü elK-gaut ma B'mei, mwt' ar.fseli lenvyel írunczia és olást nye'v n.

VI AGYAR KRTA I. LLV ASÜK,
534U6. szám.

Hirdetmény.
A ni. kir. állnnivusuUk hrurk-uj zönyi vonalának, uj- 

szönyi, ácsi, szt. jánosi, győri, lébeny-szt.-miklósi, he­
gyeshalmi, zmányi és pándorfi állomásain szükséges 
építési mimlák hiztosilására ezennel nyilvános ajánlati 
tárgyalás hirdetletik.

A teljesilendó és összesen 125,300 frl ban, szóval egy­
száz huszonötezer háromszáz forintra előirányzott műn* 
kálatok a követke ők:

I. Ujszőny állomáson.
1. Egy I. osztályú vizállomási épület.
2. Kel vizállomási toldalék épüld.
3. Két tisztitó gödör d .makiéival.
•4. Evy vemlé-'ló épület verand iv.il.
5. Egy tiizválló és z írlemez-akna 34 m. hosszú csa­

tornával a vágányok alatt.
(i. Egy 1 -U tonnára való szénraktár.

II. Áca állomáson.
Két egyemeletes orv.z melléké.d'ilellel és kullal.

111. S^t-János állomáson.
1. Egy egy-emelete mlnz melb képül llel és kuttal.
2. Egy egyszerű l'űl is. a.tes örltáz melléképülettel és 

kuttal.
IV. Gyox* állomáson.

Egy 480 tonnára való sz-uraktái.
V. Lébeny-Szt-Miklos állomáson.

1. Két egyemeletes örház meilvképiilullel és kuttal,
ti. Egy 20 ni. hossai nyílt i'.ikndo.

VI. Hegyeshalom állomáson.
Egy-egy emeletes kellős örliaz ínelleképülottel és 

kuttal.
VII. Zurány állomáson.

Két emeletes ■ ■ ház mel'é1.épülettel és kuttal.

Vili. F'aiidorf állomáson.
1. Egy negyed oszlályn felvéleli épület,
2. Egy szabadon álló árnyéhszék.
3. Egy gazdasági udvar.
A ti i vek, a költségvetés, a szerződési

munkák végrehajtásához kötött feltételek, 
ajánlati minta és a vers my feltételek a m. 
utak műszaki osztályában (Budapest, sugár-ut 39. III. e.)
I eg-éli 8 órától ti. u. 2 m áig meg.ekintlietók.

Ezen obszes épilkczé i munkálátok tárgyában teendő
ajánlatok............................... '
s/.ontiurm

tervezet cs a 
valamint az 

kir. államvas-

111. ein.

későbben f- évi szeptember" hó 23-án (hű­
kén) _ ééii 12 ó-a i.or nyújtandók he alólirt 
pitési szakosztályában (Budapest, sugár-ut

1E

1

3a da pesten, Glzellatér 3. szám alatt levő raktárunk teljes fel­
oszlatása miatt összes készletünknek pompás szőnyegek és bútor­
szövetekben, mint:

Brocat, atlasz, selyem, damasi, barrels- 
pluche, gobelin, crépe és juteszövetek

továbbá

ágy- és asztalterítők, függönyök drapériákkal stb.
minden színben és mintában, B®-mindenáron el kell adatni, tehát ké­
sőbbi sznk-églot fedezésére is le johban aján ható.

SZŐNYEG és BÚTORSZÖVET YÉGELáiÁS.
Budapest, Glzella-tér 3. szám, a Ka:>solik~féle emeletes házban, 

Deák Ferencz-utcza sarkán. 10966

Min len ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő 
felírással ellátva nyújtandó he :

"Ajánlat a magy. kir. államvasutak ujszőnyi, ácsi, 
szt-jáuosi, győri, jé beny-szl-miklósi, hegyes-halmi, zu- 
i'ányi és pandorli állomásain létc-ileiidő magas épitiné- 
nyék elöállitása iránt.

Az összes munkálatokra egyiilles ajánlat teendő, egyes 
munkálatokra vonatkozó ajánlatok leliál ligyelembe nem 
vétetnek.

A 3300, azaz háromezer háromszáz forintnyi bánat­
pénz- vagy készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást meg­
előző napon vagyis f. évi szentem!) r hó 22-én deli 12 óráig 
teendn le a magy. kir. államvasutak főpénztáránál (Bu­
dapest, sugárul 87. sz. földszint).

Értékpapírok a napi arí lyam Ö0°/o-ával számíttatnak.
Vállalkozók részéről kijeh-ntei dó az ajánlalban, hogy 

beleegyeznek abba, miszerint a ni. kir. államvasuli al­
kalmazottak segélyalapja javára egy per miile az érdem- 
összegből adományképen leyonassék és visszatartassék.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek térti 
ve vén v mellett adandók fel.

Budapesten, 188-t szeptember havában.
Az igazgatóság.

1

M
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4°lo-al ARANYBAN KAMATOZÓ MAGYAR KIRÁLYI

MRÁDÉKKÖLCSÖMÖIYÉMYRE
kibocsátva az 1881. évi XXXII. törvényczikk alapján

az 1875. évi XLIX 1876 évi XLVI., 1877 évi VII., IX., XIV, XV, XVII., 1878. évi H, VIII., IX., XV, XVI., XVII., végre az 1879. évi H törvény-
czikkek alapjan kibocsátott 6°/0-os magyar aranyjáradók-köt vények még künnlevő összegének konvertálása ez óljából.

Az 1S81. évi XXXII. törvényczikk szerint a 4%-os aranyjáradék-kölcsön kizárólag a 6°/o-os aranyjáradék-kólesön kötvényeinek beváltására és törlesztésére fordítandó 
A t>% aranyjaradek kötvényekkel megegyezően a 4®/o aranyjáradék-kölcsön kötvényeire nézve a következő határozatok állnak érvényben:
1. A kötvények a következő czimletckben vannak kiállítva, u. m.:

100 forint aranyban = 250 frank = sterling
500 « « *== 1,250 I = «

1000 « a — 2,500 « = a
az angol piacz részére „ ... 10.000 « « — 25,000 « — «
névértékű czimletek.

2. A járadékkötvények félévenkint január 1-én és julius 1-én kamatoznak.
I: ÄtÄLÄtr MlyeS' "lelék 65 ad6t6' * 8 * -*«—• “<* j»v«,= is biztotositva van.

10 =
50 —

100 = 2,025. - 
ÍOOO = 20,250. —

202.50 német bírod. márka 
1.012.50 « « <

BUBAPESTEN

BECSBEN

a m. kir. központi állampénztáron kívül 
a Magyar Általános Hitelbanknál
a „K. k. priv. österr. Creditanstalt für Handel und Gewerbe“ czimü 

intézetnél
S. M. von Rothschild bankháznál 
Moritz Wodianer bankháznál 
de Rothschild Fréres bankháznál

M. Rothschild and Sons bankháznál 
M. m. FRANKFURTBAN M. A. von Rothschild & Söhne bankháznál 
BERLINBEN a „Direction der Disconto-Gesellschaft“ czimü intézetnél

S. Bleichröder bankháznál

PARISBAN
LONDONBAN

arany forintban az 1869. év XI 
t. ez. értelmében.

frankban, 10 arany forintért 25 
frankot számítva, 

sterling fontban, 10 arany fo­
rintért 1 sterl. fontot számítva.

némát bírod, márkban, 10 arany 
forintért ^áoo márkot számítva.

m.

fog eszt^W? PénZ<ÍBíminÍSZteriUm aZOnkÍTÚ' kije,cntet,e' h0Ey 8 SZClVényeknek ,rank0kban 65 m4rk0kban flZCl6se C2Utin is- miké"‘ a fentebbi értékarányokon túl is a koronkénti londoni váitö-áriolyam szerint

A r>n^ l/Mradckkölesötniek összes még künnUvöfcl nem mondott kötvényeit, melyek aláírás utján nemknnvPvMitn+»„i* ,, *7 *• közvetlenül as aláirás után fogja legalább három lmot ,’uMrLre vissJ^^^T^
Az aláiiáo a 1%-os aran>járadék-kötvények fentemlitett összegére fog történni és pedig:

ÍÁKL..............................................................de Rothschild Fréres bankháznál; )
p.L'r<'<r i mNv.............................................................. N- M- Rothschild and Sons bankháznál;
JJIv L oioL 11 IjLIN................................ ........

a párisi de Rothschild Fréres bankház által kijelölendő helyeken;
továbbá:

az ezen bankházak által közzéteendő föltételek 
mellett;

ANTWERPENBEN és
AMSTERDAMBAN....................................................
BUDAPESTEN a Magyar Általános Hitelbanknál;
BECSBEN................................................................... S. M. von Rothschild bankháznál;

a „K. k. piiv. őst. Creditanstalt für Handel und Gewerbe^ czimü intézetnél 
és ennek Brünnben, Lembergben, Prágában, Triestben és Troppauban 

_levő fiókjainál;
B 1 LIN BEN.............................................................. a „Direction der Disconto-Gesellschaft“ czimü intézetnél*
AI t^t»A \TT/nrrtmn a xt & Bleichröder bankháznál: j
il. m. FlxANKFl RTBAN..................... , . , . M. A. von Rothschild und Söhne bankháznál;
FAI xmpxr ? ”Bank für Handel und Industrie“ czimü intézet fiókjánál:
iiULiMlLiN................................................................... Sal. Oppenheim & Comp, bankháznál

1884. szeptember hó 22-én hétfőn, 23-án kedden és 24-én szerdán
a rendes üzleti orakban az alább fölsorolt föltételek mellett. ' ° C ’

metcsle!:^ 4y'°S *iMkStvé»V«™ ******* »ÖV«»W Minnlevöfel nem nmnäo» C^.osJáradékkötvényekkel kicserélés, mint készpénz-

Bn, alrA ®,,/“"os!. ara^Vjáradök-kötvényekkcl kicserélés ellenében történő aláirá- 
a fen említett I.atamlo lejártáig előjoguk van teljes összegükben leendő tekintetbe

vetelre. Az alairassal egyidejűleg vagy a mennyiben az aláírási hely által megállapítandó kellő biztosíték tétetik
xz 1881. jul. 1-töl folyó kamatoka 
ínyutal ványnyal szolgáltatandók 1 

képviselő szelvényekkel szolgáltat
, ,, . , Ezc”n sár élésnél a 6% járadék-kötvények 100-100 arany forint tőkenév ér­
tékeit 10 10-al, es lyy ■ beváltási értékükön felül, német bírod, markra át­
számítva, .£ 1-ert JU. 20.39 árfolyamon tehát 

109—100 arany forint tőke névértókórt
ehhez adva ..................................................

az 1884- juh us J-étól bezárólag 1884• szeptember 30-iq foli/ó
6°/o kamatokért, együtt tehát.........................................

vétetnek át és ezzel szemben a 4 u járadék-kötvények 77'Vx °/7 ár­
folyamon számítva 100—100 arany forint tőke névértókórt

ehhez adva ................... ................................
az 1884- julius 1-tói bezárólag az 1884■ évi szeptember Ől-ig

folyó 4" o kamatokért, együtt tehát .................................
fognak kiadatni.

205.40 márkkal 
3.— márka

208.40 márkkal

155.50 márkkal 
2.— márka

157.50 márkkal

kap,
utób-

a men
faiaknak ^ ..............

Budapesten, Becsben és a magyar osztrák monarchia egyéb kicser-dési helyéin ezen késznénzhen törlőnk 
kiegyenhles az alairo kívánságára nemei birodalmi márka helyett osztrák érték/papírpénzben is történhetik az 
illető becserélés, hely által koronként meghatározandó árfolyam szerint. apapenzocn is történhetik, az

A készpénzfizetés mellett történő aláírásokra né*™ n
érlékben 1 alany f°r*nt zz 2 márkkal számítva, hozzáadva az ^

koronként meghatározandó árfolyam szerint. 1 1 történhetik, az illető alairasi hely által
Az aláirás alkalmával az aláirt névérték öt százalék« hv,ir.-;tAi-i,- i , „

készpénzben, vagy olyan a napi árfolyam szerint számítandó értékpapirokbaníeínSs l®end,6, ?zfn bíftosilék vagy 
hely elfogadhatóknak talál. ertekpapuokban teendő le, melyeket az illető aláírási

Minden egyes aláírási helynek fenn van tartva a jog az eirves i1áirAKr,wa «,,4 • , .. 
szerint meghatározni. J b cgyes a,áuas°kra történő átengedést belátása

Az átengedés az aláirás befejezte után az aláírók értesitéc;óv«ű i0i,a»A , ,,
átengedés az aláírásnál kevesebbet tenne, a biztosíték felesleges része haladéktalann/tiífri ™g,örténiL Ha az 

Az aláíró az aláírására átengedett kötvényösszeget f. é október fi tAi v v'ssza,adatlk- 
bér 31-ig átvenni tartozik. Az átvétel megtörténte után az átencedetr a-™1 íC,Zd,í'CJ-egkesőbb f- él deczem* 
illetőleg visszaadatik. átengedett összegre letett biztosíték elszámoltatik,

Bizonyos előre meghatározott névértékre szóló 40/0-os iáradókknivnnv.v..^ 
annyiban vehetők tekintetbe, a mennyiber aláírási hely véleked.!?^ ° J ^ ® ,f?rl[e36 bejelentések csak 
egyeztethető. ^ oduse szerint a többi aláírók érdekeivel meg-

Az osztrák-magyar és német aláírási helyek által kiadandó j. 0 ....
ÄÄI wltva™német al4irási h*'^ -k ='y 6

lentési mintók a teliSitetuiÄi helörl™6 n,áir4sokhoz b=J'e- 

Budapesten, 1884. szeptember havában. b Kaphatok.

Magyar Általános Hitelbank

o. é. forint

188-
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